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Buscamos la respuesta en la Biblia: 
- "…que fue hijo de Adán, que fue hijo de Dios." (Lucas 3: 38)
- "Israel es mi hijo, mi primogénito." (Éxodo 4: 22)
- "Jehová me ha dicho: “Mi hijo eres tú; Yo te engendré hoy.”  (Salmos 2: 7).
- "Bienaventurados los pacificadores, porque ellos serán llamados hijos de Dios."(Mateo 5:9)

Rastreando este título “hijo de Dios” en la Biblia, podemos hallar muchos “hijos de Dios” y Jesús no es el único. Se puede concluir que la Biblia utiliza este título de “hijo de Dios” en sentido figurado con el sentido de recto, justo, piadoso, elegido o consciente de Dios.

¿Entonces quién es Jesús? Él responde llamándose a sí mismo "hijo del hombre". Además, fue llamado "hijo de José", "hijo del carpintero", etc. 
Leamos los siguientes versículos: 
- "Y Jesús mismo tenía unos treinta años, hijo, según se creía, de José hijo de Eli…" (Lucas: 3/23). 
Tengamos en cuenta que la iglesia dice que José fue el esposo de María y de él nació Jesús, aunque es bien sabido que María nunca se casó y que los judíos le acusaron a María de haber cometido adulterio por haber dado a luz a Jesús no estando casada. La iglesia para refutar la acusación judía alega que José fue el marido de María. El único libro que declara a María inocente y subraya su devoción y su piedad es el Corán. Dios dice en el Corán: "El Mesías hijo de María es solo un Mensajero, como los otros Mensajeros que le precedieron. Su madre fue una creyente devota."(5/75).
Dios dice en Sura de María: "Se presentó ante su pueblo llevándolo en brazos (a Jesús). Le dijeron: "¡Oh, María! Has hecho algo abominable (27) ¡Tú desciendes de Aarón! Tu padre no era un hombre deshonesto ni tu madre una fornicadora"(28) Ella lo señaló (al niño), y entonces le dijeron: "¿Cómo vamos a hablar con un niño que aún está en la cuna?"(29) Entonces (Jesús) habló: "Soy un siervo de Dios, Él me revelará el Libro y hará de mí un profeta (30)".   

 Todo el pueblo está considerado "hijos de Dios": "Y acontecerá que en el lugar donde se les dijo: Vosotros no sois pueblo mío, allí serán llamados hijos del Dios viviente." (Romanos: 9/26). 
Y también leemos en Romanos: 8/14: "Porque todos los que son guiados por el Espíritu de Dios, son  hijos de Dios."

En Mateo (5/9): "Bienaventurados los pacificadores, porque ellos serán llamados hijos de Dios."

En (Lucas 2:48) María, madre de Jesús, se fue en busca del niño (Jesús) y cuando le encontró dijo que ella y su padre (José) le estaba buscando: "Y cuando le vieron, se maravillaron; y su madre le dijo: Hijo, por qué nos has hecho así? He aquí, tu padre y yo te hemos buscado con angustia".

En (Mateo: 13/55) Jesús fue llamado "hijo del carpintero": "No es este el hijo del carpintero? No se llama su madre María, y sus hermanos Jacobo, y José, y Simón y Judas?"
 En (Marcos: 6/3) se le llama a Jesús "hijo de María": "No es este el  carpintero, hijo de María, hermano de Jacobo, y de José, y de Judas y de Simón? No están también aquí con nosotros sus hermanas?"

En (Juan: 6/42): "Y decían: No es este Jesús, el hijo de José, cuyo padre y madre nosotros conocemos? ¿Cómo, pues, ahora dice: Del cielo he descendido?"

En (Lucas: 4/22): "Y todos daban testimonio de él y estaban maravillados de las palabras de gracia que salían de su boca, y decían. No es este el hijo de José?"	


- Escúchenme, israelitas: Les hablo de Jesús el Nazareno, el hombre que Dios acreditó ante ustedes, realizando por su medio los milagros, signos y prodigios. (Hechos 2: 22)

- Realmente este hombre es el Profeta. (Juan 7: 40)
	
- Pero ahora procuráis matarme a mí, hombre que os he hablado la verdad, la cual he oído de Dios. (Juan 8: 40)

- Jesús dijo: “ningún profeta es acepto en su propia tierra.” (Lucas 4: 24)
- El siervo no es mayor que su señor, ni el enviado es mayor que el que le envió.  (Juan 13: 16). 

- Este verdaderamente es el profeta que había de venir al mundo. (Juan 6: 14)

- De Jesús nazareno, que fue varón profeta… (Lucas 24: 19)


¿Jesús fue crucificado?: 

Cuando leemos la Biblia, nos encontramos con suficientes pruebas de que Jesús Rezaba y hacía súplicas a Dios para que no le mataran y que entregar a Jesús era un plan de Satanás que entró en uno de sus discípulos. Pues Jesús no quería entregarse y morir para salvar y limpiar a la gente de sus pecados. 

Lea atentamente este versículo: 
“Y Cristo, en los días de su carne, ofreciendo ruegos y súplicas con gran clamor y lágrimas al que le podía librar de la muerte, fue oído a causa de su temor reverente.” (Hebreos 5:7).
"Fue oído" significa que sus súplicas y ruegos fueron escuchados y aceptados, lo que significaba librar a Jesús de la muerte y no hacer que le mataran.  

"Y yéndose un poco más adelante, se postro sobre su rostro, orando y diciendo: Padre mío, si es posible, pase de mí esta copa; pero no sea como yo quiero, sino como tu… Velad y orad, para que no entréis en tentación; el espíritu a la verdad está dispuesto, pero la carne es débil." Mateo: 39/41). 

En Lucas 22/3:4 leemos que la crucificación era un plan tendido por Satanás que entró en uno de los discípulos de Jesús para entregar a Jesús: 
"Y entró Satanás en Judas, por sobrenombre Iscariote, el que era uno de los doce; y este fue y habló con los principales sacerdotes y con los oficiales de como se lo  entregaría". 










 









