伊芙妮.雷德利，原英国记者皈依伊斯兰的历程
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如果你被当作美国间谍，被塔利班当局询问时，可以想象很难有什么好结果。但是伊芙妮·雷德利在阿富汗的磨难却使她皈依了伊斯兰，她说“伊斯兰是世界上最大、 最好的家”。
她曾有一段时间在星期日圣日学校教书，那段时间她酗酒成性。她被阿富汗塔利班当局释放后，开始学习《古兰经》，并且信奉了伊斯兰。过去，她把阿布·哈姆扎·马斯里描述为极端的穆斯林阿訇，如今她认为马斯里是一位虔诚的学者，并且指出，外界对塔利班的宣传是不公平的。
2001年9月，她作为英国《星期日电讯报》的记者，跨过巴基斯坦边境，偷偷溜进阿富汗。但在贾拉拉巴德，当她从毛驴上下来接受检查时，风吹去了她的外套，一个年轻的塔利班士兵发现了她的可疑身份，因为她在袍子下面带着摄像机。此时她的第一个念头就是，这个年轻士兵会侵犯她吧？
她说：“哇，你好漂亮。”
“他有一双碧绿的眼睛，这在阿富汗人中很罕见，还留着胡须，很精神。”
“但我的恐惧很快就消失了。我被释放以后，在前往巴基斯坦的路上我还看见了他，他还从车上向我招手呢。”
雷德利被审讯了10天，这段时间内，人们不让她使用手机，因此错过了女儿九周岁的生日庆祝活动。
关于塔利班，她说：“我不支持他们的所作所为，也不相信他们的宗教。但舆论对他们进行妖魔化的报道，因为你不能向善良人的头上扔炸弹。”
很显然，这位46岁的斯德哥尔摩综合症患者站在绑架者的一边。
但是她说：“我很害怕绑架者，我向他们吐唾沫，粗暴地拒绝进食。直到我被释放以后，我才对伊斯兰产生了兴趣。”
“抖动短裤”
在监狱警戒线附近，雷德利不肯放下短裤，警戒线就在塔利班士兵营房门口。结果塔利班的外交部副部长亲自到场。“他说：‘你看，如果我的士兵看见那东西，他们就感到自己的思想不纯洁。’”
“阿富汗将要遭到世界上最富有国家的攻击，但他们依然关注我大大的、抖动的黑色短裤。”
“我意识到美国人不应该空袭塔利班，他们是这样的人：妇女们向他们摇一摇短裤，他们就会跑掉。”
回到英国后，雷德利立马学习《古兰经》，试图丛中找到自己的奇特经历的答案。
“我绝对被我所读的东西击倒了，这部经典已经过去了1400多年，而它绝对没有一笔一划的改变。”
 “我加入了我所说的世界上最大最好的家，当我们在一起，我们是绝对不可战胜的。”
什么因素使得信奉英国国教的父母允许她加入新家庭？
 “起初，我的家人和朋友的反应是恐惧，很快适应了我的变化。现在他们都看到了我多么富有、健康和幸福。他们也很满意。”
 “我不再酗酒，我母亲别提有多高兴。”
那么雷德利对穆斯林妇女的地位是怎样看待的？
 “在穆斯林世界的确存在对妇女的压迫，但是我带你走上特尼希德大街，给你看看那儿的妇女遭受的压迫吧。”
 “对妇女的压迫是一种普遍现象，不只存在于伊斯兰。《古兰经》明确指出妇女也享有平等的权利。”
她的穆斯林妇女的新装表明了她拥有的权利，她说。
 “对自由的判断完全取决于你个人的思想，不取决于你露出的胸脯的大小或腿部露出的长短。”这位结婚三次的独身母亲说，在她的爱情生活中，是伊斯兰给了她战胜困境的信念。
 “我不再在电话旁边坐下等待男友的电话。”
 “过去没有男人我会痛苦。现在我第一次觉得没有男朋友或丈夫，也感觉不到压抑。”
但有一个电话是一位男士打来的，他是居住在伦敦北部地区的阿布·哈姆扎·马斯里。
 “他说：‘伊芙妮姐妹，欢迎你加入伊斯兰，恭喜你。’”
 “我说，我还没有发最后的誓言。他说：‘不要有压抑感，整个社区都在注视着，如果需要帮助，给任何一位姐妹打电话都可以。’”
直接坠入火狱
 “我想，这真是难以置信。费恩斯伯里公园清真寺的阿訇——一位极端的学者，怎么会说这样的话？”
 “我刚要把电话挂了，他说：‘有一件事情我需要提醒你，如果明天你遇到什么事死去，你就会直接坠入火狱之中。’”
 “我很害怕，我在包里带着起誓词。直到去年六月我皈依了伊斯兰。”
她新的生活环境中，最艰难的时候到了吗？
她说：“我每天五次祈祷，现在正为戒烟而奋斗。”
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