Wahre Freude und Innerer Friede
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Wahre Freude und innerer Friede entstehen durch die Unterwerfung unter die Befehle des Schöpfers und Erhalters dieser Welt.  Gott sagt im Quran:
“Wahrlich, im Gedenken Gottes werden die Herzen ruhig.” (Quran 13:28)
Wer sich andererseits vom Quran abwendet, wird in dieser Welt ein schweres Leben haben.  Gott sagt:
[bookmark: _ftnref12519]“Und dem, der sich von Meiner Mahnung,[1]  abkehrt, wird ein Leben in Drangsal beschieden sein, und am Tage der Auferstehung werden Wir ihn blind vor Uns führen.” (Quran 20:124)
[bookmark: _ftnref12520]Dies mag erklären, warum einige Menschen Selbstmord begehen, obwohl sie sich materiell alles leisten können.  Sehen wir Cat Stevens (jetzt Yusuf Islam) zum Beispiel, früher war er ein berühmter Popsänger, der manches Mal mehr als $150,000 pro Nacht verdiente.  Erst nachdem er zum Islam konvertiert war, fand er wahres Glück und Frieden, was er bei seinem materiellen Erfolg nicht gefunden hatte.[2]



Footnotes:
[1] D.h. wer weder an den Quran glaubt, noch nach seinen Befehlen handelt.
[2] Hier die gegenwärtige Postadresse von Cat Stevens (Yusuf Islam) falls Sie ihn zu seinen Gefühlen fragen wollen, nachdem er zum Islam konvertiert ist: 2 Digswell Street, London N7 8JX, United Kingdom.
[bookmark: _GoBack]
image1.jpeg




