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ด้วยพระนามของอัลลอฮฺ ผู้ทรงเมตตา ปรานียิ่งเสมอ
มารยาทในการหาว
ท่านอบูฮุร็อยเราะฮฺ เราะฎิยัลลอฮุอันฮุ ได้เล่าว่า ท่านเราะสูลุลลอฮฺ ศ็อลลัลลอฮุอะลัยฮิวะสัลลัม ได้กล่าวว่า
« إِنَّ اللَّهَ يُحِبُّ العُطَاسَ وَيَكْرَهُ التَّثَاؤُبَ، فَإِذَا عَطَسَ أَحَدُكُمْ وَحَمِدَ اللَّهَ، كَانَ حَقًّا عَلَى كُلِّ مُسْلِمٍ سَمِعَهُ أَنْ يَقُولَ لَهُ: يَرْحَمُكَ اللَّهُ، وَأَمَّا التَّثَاؤُبُ: فَإِنَّمَا هُوَ مِنَ الشَّيْطَانِ، فَإِذَا تَثَاءَبَ أَحَدُكُمْ فَلْيَرُدَّهُ مَا اسْتَطَاعَ، فَإِنَّ أَحَدَكُمْ إِذَا تَثَاءَبَ ضَحِكَ مِنْهُ الشَّيْطَانُ » [متفق عليه]
“แท้จริงอัลลอฮฺทรงรักการจาม และทรงรังเกียจการหาว ดังนั้นเมื่อพวกท่านคนใดจามและกล่าวสรรเสริญอัลลอฮฺ ก็เป็นหน้าที่ของมุสลิมทุกคนที่ได้ยินให้กล่าวแก่เขาว่า “ยัรหะมุกัล ลอฮ์”(ขออัลลอฮฺทรงเมตตาท่าน) ส่วนการหาวนั้น อันที่จริงมันมาจากชัยฏอน ดังนั้นเมื่อพวกท่านคนใดจะหาวก็จงกลั้นมันไว้ให้สุดความสามารถ เพราะพวกท่านคนใดเมื่อเขาหาวออกมา ชัยฏอนจะหัวเราะใส่เขา” บันทึกโดยอัลบุคอรียฺและมุสลิม
ในบางรายงานระบุว่า
« فَإِنَّ أَحَدَكُمْ إِذَا قَالَ هَا... ضَحِكَ مِنْهُ الشَّيْطَانُ»

“เพราะหากพวกท่านคนใดเมื่อมีเสียงออกมาว่า ฮา(เสียงหาว) ชัยฏอนจะหัวเราะใส่เขา”
ท่านอบูสะอีด อัลคุดรียฺ เราะฎิยัลลอฮุอันฮุ ได้เล่าว่า ท่านเราะสูลุลลอฮฺ ศ็อลลัลลอฮุอะลัยฮิวะสัลลัม ได้กล่าวว่า
« إِذَا تَثَاءَبَ أَحَدُكُمْ، فَلْيُمْسِكْ بِيَدِهِ عَلَى فِيهِ، فَإِنَّ الشَّيْطَانَ يَدْخُلُ » [أخرجه مسلم]
“เมื่อพวกท่านคนใดจะหาว เขาก็จงเอามือของเขาจับปากของเขาเอาไว้ เพราะ(หากไม่ทำแล้ว)ชัยฏอนจะเข้าไปได้” บันทึกโดยมุสลิม
คำอธิบาย
การหาวนั้นส่งผลให้เกิดความมึนงงและเกียจคร้าน มาจากชัยฏอน มุสลิมจึงต้องพยายามกลั้นเอาไว้ให้มากที่สุดเท่าที่จะทำได้ เพราะหากทำอย่างนี้แล้วชัยฏอนจะโมโหเจ็บใจ แต่หากมุสลิมปล่อยให้หาวออกมาเสียงดัง ชัยฏอนก็จะหัวเราะใส่เขา  
ประโยชน์ที่ได้รับ
· อัลลอฮฺทรงรังเกียจการหาว เพราะมันส่งผลให้รู้สึกหนักหัวและเกียจคร้าน
· ควรกลั้น และสะกดการหาวเอาไว้
· ควรเอามือปิดปากขณะหาว
· รังเกียจการหาวเสียงดัง  

