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ด้วยพระนามของอัลลอฮฺ ผู้ทรงเมตตา ปรานียิ่งเสมอ
สิ่งที่ใช้อ่านในการละหมาดศพ
อ่านฟาติหะฮฺ
ท่านฏ็อลหะฮฺ บิน อับดิลลาฮฺ บินเอาฟ์  เราะหิมะฮุลลอฮฺ ได้กล่าวว่า  
«صَلَّيْتُ خَلْفَ ابْنِ عَبَّاسٍ رَضِيَ اللهُ عَنْهُمَا عَلَى جَنَازَةٍ فَقَرَأَ بِفَاتِحَةِ الكِتَابِ، قَالَ: لَتَعْلَمُوا أَنَّهَا سُنَّةٌ» [أخرجه البخاري]
“ฉันได้ละหมาดตามหลังท่านอิบนุอับบาส(เราะฎิยัลลอฮุ อันฮุมา) ในละหมาดคนตาย แล้วท่านก็ได้อ่านฟาติหะฮฺ(เสียงดัง) ท่านกล่าวว่า “เพื่อให้พวกท่านรู้ว่า มัน(การอ่านฟาติหะฮฺ)คือสุนนะฮฺ””  บันทึกโดยอัล-บุคอรียฺ
ดุอาอ์ในละหมาดคนตาย
ท่านเอาฟ์ บินมาลิก เราะฎิยัลลอฮุอันฮุ ได้กล่าวว่า 
«صَلَّى رَسُوْلُ اللهَ ﷺ عَلَى جَنَازَةٍ فَحَفِظْتُ مِنْ دُعَائِهِ وَهُوَ يَقُوْلُ: اللهم اغْفِرْ لَهُ، وَارْحَمْهُ، وَعَافِهِ وَاعْفُ عَنْهُ، وَأَكْرِمْ نُزُلَهُ، وَوَسِّعْ مَدْخَلَهُ، وَاغْسِلْهُ بِالمَاءِ وَالثَّلْج وَالبَرَد، وَنَقِّهْ مِن الخَطَايَا كَمَا نَقَّيْتَ الثَوبَ الأَبْيَضَ مِنَ الَدنَس، وَأَبْدِلْهُ دَاراً خَيْراً مِنْ دَارِه، وَأَهْلاً خَيْراً مِنْ أَهْلِهِ، وَزَوْجاً خَيْراً مِن زَوْجِهِ، وَأَدْخِلْهُ الجَنَّة، وَأَعِذْهُ مِنْ عَذَابِ القَبْر- أَوْ مِنْ عَذَابِ النَّارِ - قَالَ: حَتّى تَمَنَّيْتُ أَنْ أَكُونَ أَنَا ذلِك المَيِّت» [أخرجه مسلم]
“ท่านเราะสูลุลลอฮฺ ศ็อลลัลลอฮฺอะลัยฮิวะสัลลัม ได้ละหมาดคนตาย แล้วฉันก็ได้จดจำดุอาอฺของท่าน คือท่านได้กล่าวว่า “โอ้ อัลลอฮฺ โปรดทรงอภัยโทษให้เขา ทรงเมตตาเขา ทรงให้เขาปลอดภัย ทรงไม่ถือสาเขา ทรงให้เกียรติแก่ที่พักของเขา ทรงให้ที่ๆเขาถูกนำเข้าไปกว้างขวาง โปรดทรงล้างเขาให้สะอาดด้วยน้ำ หิมะ และลูกเห็บ  และโปรดทรงชำระบาปเขาเหมือนที่พระองค์ทรงชำระผ้าขาวให้สะอาดปราศจากสิ่งสกปรก และโปรดเปลี่ยนบ้านที่ดีกว่าบ้านของเขา ครอบครัวที่ดีกว่าครอบครัวของเขา และคู่ครองที่ดีกว่าคู่ครองของเขา และโปรดให้เขาได้เข้าสวรรค์ และโปรดให้การคุ้มครองเขาให้พ้นจากการลงโทษในหลุมศพ – หรือกล่าวว่า ให้พ้นจากลงโทษในไฟนรก-” เขากล่าวต่อไปว่า “จนกระทั้งฉันปรารถนาให้ฉันเป็นคนที่ตายคนนั้นเสียเอง”  บันทึกโดยมุสลิม
อธิบาย
ผู้ละหมาดให้อ่านฟาติหะฮฺในละหมาดคนตายหลังจากตักบีรครั้งที่หนึ่ง และหลังตักบีรที่สองให้อ่านเศาะละวาตให้ท่านนบี(ศ็อลลัลลอฮฺ อะลัยฮิ วะสัลลัม) เหมือนที่อ่านตอนนั่งตะชะฮ์ฮุด หลังจากนั้นให้ขอดุอาอ์ให้คนตายในตักบีรที่สาม 

ประโยชน์ที่ได้รับ
· มีข้อบัญญัติให้อ่านฟาติหะฮฺให้ละหมาดคนตาย
· มีข้อบัญญัติดุอาอ์ให้คนตายหลังอ่านเศาะละวาตให้ท่านเราะสูลุลลอฮฺ ศ็อลลัลลอฮฺอะลัยฮิวะสัลลัม

