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ด้วยพระนามของอัลลอฮฺ ผู้ทรงเมตตา ปรานียิ่งเสมอ
ความประเสริฐ และคำสั่งใช้ให้แปรงฟัน
ท่านอบูฮุร็อยเราะฮฺ เราะฎิยัลลอฮุอันฮุ ได้เล่าว่า ท่านเราะสูลุลลอฮฺ ศ็อลลัลลอฮุอะลัยฮิวะสัลลัม ได้กล่าวว่า
« لَوْلاَ أَنْ أَشُقَّ عَلَى أُمَّتِي أَوْ عَلَى النَّاسِ لَأَمَرْتُهُمْ بِالسِّوَاكِ مَعَ كُلِّ صَلاَةٍ » [متفق عليه]
“หากไม่เป็นเพราะฉันจะก่อลำบากกับประชาชาติของฉัน แน่นอนฉันจะใช้ให้พวกเขาแปรงฟันทุกๆ(เวลา)ละหมาด”  [บันทึกโดยอัล-บุคอรียฺและมุสลิม]
ท่านอนัส เราะฎิยัลลอฮุอันฮุ ได้เล่าว่า ท่านเราะสูลุลลอฮฺ ศ็อลลัลลอฮุอะลัยฮิวะสัลลัม ได้กล่าวว่า
« أَكْثَرْتُ عَلَيْكُمْ فِي السِّوَاكِ » [أخرجه البخاري]
“ฉันได้กำชับพวกท่านหลายครั้งเรื่องการแปรงฟัน”  [บันทึกโดยอัล-บุคอรียฺ]
ท่านหญิงอาอิชะฮฺ เราะฎิยัลลอฮุอันฮา ได้เล่าว่า ท่านเราะสูลุลลอฮฺ ศ็อลลัลลอฮุอะลัยฮิวะสัลลัม ได้กล่าวว่า
« السِّوَاكُ مَطْهَرَةٌ لِلْفَمِ مَرْضَاةٌ لِلرَّبِّ » [أخرجه النسائي]
“การแปรงฟันทำให้ปากสะอาด และทำให้พระผู้อภิบาลพอพระทัย”  [บันทึกโดยอัน-นะสาอียฺ]
ท่านหุซัยฟะฮฺ เราะฎิยัลลอฮุอันฮุ ได้เล่าว่า
« كَانَ النَّبِيُّ صَلَّى اللهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ إِذَا قَامَ مِنَ النَّومِ، يَشُوصُ فَاهُ بِالسِّوَاكِ » [متفق عليه]
“ท่านเราะสูลุลลอฮฺ ศ็อลลัลลอฮุอลัยฮิวะสัลลัม เมื่อลุกขึ้นมาจากการนอน ท่านจะถูฟันของท่านด้วยไม้สิวาก”  [บันทึกโดยอัล-บุคอรียฺและมุสลิม]
ท่านชุร็อยหฺ บิน ฮานิอ์ เราะฎิยัลลอฮุอันฮุ ได้เล่าว่า
« سَأَلْتُ عَائِشَةَ، قُلْتُ: بِأَيِّ شَيْءٍ كَانَ يَبْدَأُ النَّبِيُّ صَلَّى اللهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ إِذَا دَخَلَ بَيْتَهُ؟ قَالَتْ: «بِالسِّوَاكِ» » [أخرجه مسلم]
“ฉันได้กล่าวถามอาอิชะฮฺว่า สิ่งใดที่ท่านนบีเริ่มทำก่อนเมื่อท่านได้เข้าบ้านของท่าน? นางตอบว่า ด้วยการแปรงฟัน”  [บันทึกโดยมุสลิม]
คำอธิบาย
การแปรงฟันนั้นคือการชำระล้างและทำความสะอาดปาก และเป็นสุนนะฮฺที่ท่านเราะสูลุลลอฮฺ ศ็อลลัลลอฮุอลัยฮิวะสัลลัม ส่งเสริมให้ทำ โดยเฉพาะอย่างยิ่งตามช่วงเวลาที่กำหนดให้ทำความสะอาดเช่น การละหมาด หรือเมื่อมีกลิ่นปาก ท่านเราะสูลุลลอฮฺ ศ็อลลัลลอฮุอลัยฮิวะสัลลัม ชอบการแปรงฟัน และท่านแปรงฟันบ่อยครั้งมาก และหลายครั้งที่ท่านใช้บรรดาเศาะหาบะฮฺทำการแปรงฟัน
ประโยชน์ที่ได้รับ
· ยืนยันการแปรงฟันเป็นสิ่งที่ควรกระทำ
· ความประเสริฐของมัน และมันนั้นจะนำมาซึ่งความพอพระทัยของอัลลอฮฺ และทำให้ปากสะอาด
· เน้นย้ำให้แปรงฟันตอนจะละหมาด ตอนตื่นนอน และตอนเข้าบ้าน

