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ด้วยพระนามของอัลลอฮฺ ผู้ทรงเมตตา ปรานียิ่งเสมอ
ห้ามหัวเราะมากๆ
ท่านอบูฮุร็อยเราะฮฺ เราะฎิยัลลอฮุอันฮุ ได้เล่าว่า ท่านเราะสูลุลลอฮฺ ศ็อลลัลลอฮุอะลัยฮิวะสัลลัม ได้กล่าวว่า
« لَا تُكْثِرِوا الضَّحِكَ، فَإِنَّ كَثْرَةَ الضَّحِكِ تُمِيتُ الْقَلْبَ » [أخرجه أحمد]
“พวกท่านจงอย่าหัวเราะมากเลย เพราะการหัวเราะมากนั้นทำให้หัวใจตายด้าน” บันทึกโดยอะห์มัด
ท่านหญิงอาอิชะฮฺ เราะฎิยัลลอฮุอันฮา ได้เล่าว่า
« مَا رَأَيْتُ رَسُولَ اللَّهِ صَلَّى اللهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ ضَاحِكًا حَتَّى أَرَى مِنْهُ لَهَوَاتِهِ، إِنَّمَا كَانَ يَتَبَسَّمُ » [أخرجه البخاري]
“ฉันไม่เคยเห็นท่านนบี ศ็อลลัลลอฮุอลัยฮิวะสัลลัม หัวเราะจนเห็นลิ้นไก่ของท่านเลย อันที่จริงท่านเพียงแค่ยิ้มเท่านั้น” บันทึกโดยอัลบุคอรียฺ
ท่านอบูซัรร์ เราะฎิยัลลอฮุอันฮุ ได้เล่าว่า ท่านเราะสูลุลลอฮฺ ศ็อลลัลลอฮุอะลัยฮิวะสัลลัม ได้กล่าวว่า
« تَبَسُّمُكَ فِي وَجْهِ أَخِيكَ لَكَ صَدَقَةٌ، وَأَمْرُكَ بِالمَعْرُوفِ وَنَهْيُكَ عَنِ المُنْكَرِ صَدَقَةٌ، وَإِرْشَادُكَ الرَّجُلَ فِي أَرْضِ الضَّلَالِ لَكَ صَدَقَةٌ، وَبَصَرُكَ لِلرَّجُلِ الرَّدِيءِ البَصَرِ لَكَ صَدَقَةٌ، وَإِمَاطَتُكَ الحَجَرَ وَالشَّوْكَةَ وَالعَظْمَ عَنِ الطَّرِيقِ لَكَ صَدَقَةٌ، وَإِفْرَاغُكَ مِنْ دَلْوِكَ فِي دَلْوِ أَخِيكَ لَكَ صَدَقَةٌ » [أخرجه الترمذي]
“การที่ท่านยิ้มให้พี่น้องของท่าน คือเศาะดะเกาะฮฺของท่าน และการที่ท่านใช้ให้ทำการดีและห้ามการชั่วก็เป็นเศาะดะเกาะฮฺ และการที่ท่านชี้ทางแก่คนที่หลงทางก็เป็นเศาะดะเกาะฮฺ และการที่ท่านช่วยจูงคนที่สายตาไม่ดีก็เป็นเศาะดะเกาะฮฺ และการที่ท่านหยิบก้อนหิน หนามและกระดูดออกไปทางสัญจรก็เป็นเศาะดะเกาะฮฺ และการที่ท่านเอาถังน้ำของท่านเทลงในถังน้ำของพี่น้องของท่าน ก็เป็นเศาะดะเกาะฮฺ” บันทึกโดยอัตติรมิซียฺ
คำอธิบาย
การหัวเราะมาก ๆ นั้นไม่ใช่เป็นแบบฉบับของท่านเราะสูลุลลอฮฺ ศ็อลลัลลอฮุอลัยฮิวะสัลลัม ทว่าท่านเองก็ได้เตือนเอาไว้ และบอกว่าการหัวเราะมากๆนั้นเป็นสาเหตุให้หัวใจตายด้าน
ประโยชน์ที่ได้รับ
· ห้ามหัวเราะมากๆ
· มันเป็นสาเหตุให้หัวใจตายด้าน
· มันไม่ใช่แบบฉบับของท่านนบี ศ็อลลัลลอฮุอลัยฮิวะสัลลัม  

