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ด้วยพระนามของอัลลอฮฺ ผู้ทรงเมตตา ปรานียิ่งเสมอ
บทบัญญัติบางอย่างเกี่ยวกับมักกะฮฺ
ท่านอิบนุอับบาส  เราะฎิยัลลอฮุอันฮุมา ได้กล่าวว่า ท่านเราะสูลุลลอฮฺ ศ็อลลัลลอฮุอลัยฮิวะสัลลัม กล่าวว่า 
«إِنّ هذا البَلَدَ حَرَّمَهُ اللهُ، لَا يعْضد شَوْكُه وَلَا ينْفر صَيْده وَلَا يُلْتَقَط لُقَطَته إِلّا مَن عَرَفَهَا» [أخرجه البخاري[ XE "32:من صام رمضان ثم أتبعه ستا من شوال كان كصيام الدهر" \y "1" \b 
“แท้จริงเมืองนี้ (คือมักกะฮฺ -ผู้แปล)อัลลอฮฺได้ทรงให้มันเป็นที่ต้องห้าม หนามของมันต้องไม่ถูกเด็ด สัตว์เปรียวของมันต้องไม่ถูกตะเพิด ของตกของมันต้องไม่ถูกหยิบ นอกจากเป็นผู้ประกาศหา(เจ้าของ)”  บันทึกโดยอัล-บุคอรียฺ
สัตว์ที่อนุญาตให้คนครองเอียะห์รอมฆ่าได้
ท่านอิบนุอับบาส เราะฎิยัลลอฮุอันฮุมา ได้กล่าวว่า ท่านเราะสูลุลลอฮฺ ศ็อลลัลลอฮุอลัยฮิวะสัลลัม กล่าวว่า 
«خَمْسُ فَوَاسِق يُقْتَلْنَ فِي الحِل والحَرام: الحَيّة والغُرَاب الأَبْقَع وَالفَأْرَة والكَلْب العقُور والحديا» [أخرجه مسلم[
“สิ่งชั่วร้ายทั้ง 5 อย่าง ฆ่าได้ทั้งในสภาพปกติและสภาพต้องห้าม(ครองชุดเอียะห์รอม) งู อีกาดำ หนู สุนัขบ้า และนกเหยี่ยว”  บันทึกโดยมุสลิม
อธิบาย
มักกะฮฺเป็นเมืองที่อัลลอฮฺทรงกำหนดให้มันเป็นที่ต้องห้าม จะตัดต้นไม้พืชพรรณ์ที่ขึ้นเองไม่ได้ จะล่าดักสัตว์เปรียวไม่ได้ ต้องให้มันอยู่ในนั้นได้อย่างปลอดภัย จะหยิบของตกก็ไม่ได้ (ของตก)คือของที่คนเราพบเจอมันหล่นอยู่ และไม่ทราบใครเป็นเจ้าของ แต่ท่านเราะสูลุลลอฮฺ ศ็อลลัลลอฮุอลัยฮิวะสัลลัม อนุญาตให้ฆ่าสัตว์ที่เป็นอันตรายได้ และเรียกมันว่าสิ่งชั่วร้าย(ฟะวาสิก)   
ประโยชน์ที่ได้รับ
· ความใหญ่หลวงของความเป็นที่ต้องห้ามของมักกะฮฺ
·  ห้ามถอนต้นไม้ของมัน(ที่ขึ้นเอง) หรือห้ามล่าสัตว์เปรียวของมัน
· ไม่อนุญาตให้หยิบของตกของมันได้ นอกจากผู้ที่ต้องการจะนำมันไปประกาศ(หาเจ้าของ)
· อนุญาตให้ฆ่าสิ่งที่เป็นอันตรายในนั้นได้ เช่น อีกา หนู สุนัขบ้า และนกเหยี่ยว

