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ด้วยพระนามของอัลลอฮฺ ผู้ทรงเมตตา ปรานียิ่งเสมอ
ความฝัน ความประเสริฐของมัน และสำทับไม่ให้โกหกเรื่องความฝัน
ท่านอบู ฮุร็อยเราะฮฺ เราะฎิยัลลอฮุอันฮุ ได้เล่าว่า ฉันได้ยินท่านเราะสูลุลลอฮฺ ศ็อลลัลลอฮุอะลัยฮิวะสัลลัม กล่าวว่า
« لَمْ يَبْقَ مِنَ النُّبُوَّةِ إِلَّا المُبَشِّرَاتُ» قَالُوا: وَمَا المُبَشِّرَاتُ؟ قَالَ: «الرُّؤْيَا الصَّالِحَةُ» » [أخرجه البخاري]
 “ความเป็นศาสดาพยากรณ์ไม่มีสิ่งใดหลงเหลืออีกต่อไปแล้ว นอกจากผู้มาแจ้งข่าวดีเท่านั้น  พวกเขากล่าวถามว่า และผู้มาแจ้งข่าวดีคืออะไร ท่านกล่าวตอบว่า คือการฝันที่ดี”  บันทึกโดยอัล-บุคอรียฺ 

(ความหมายของฝันที่ดีคือ ฝันที่เป็นเรื่องเป็นราว เป็นระบบระเบียบ)
ท่านอบู เกาะตาดะฮฺ เราะฎิยัลลอฮุอันฮุ ได้เล่าว่า ฉันได้ยินท่านเราะสูลุลลอฮฺ ศ็อลลัลลอฮุอะลัยฮิวะสัลลัม ได้กล่าวว่า
« الرُّؤْيَا مِنَ اللَّهِ، وَالحُلْمُ مِنَ الشَّيْطَانِ، فَإِذَا رَأَى أَحَدُكُمْ شَيْئًا يَكْرَهُهُ فَلْيَنْفِثْ حِينَ يَسْتَيْقِظُ ثَلاَثَ مَرَّاتٍ، وَيَتَعَوَّذْ مِنْ شَرِّهَا، فَإِنَّهَا لاَ تَضُرُّهُ » [أخرجه البخاري ومسلم]
“ฝันดีมาจากอัลลอฮฺ และฝันร้ายมาจากชัยฏอน และเมื่อพวกท่านคนใดฝันเห็นในสิ่งที่เขาไม่ชอบ ก็จงพ่นน้ำลายไปทางซ้ายของเขาสามครั้ง และจงขอความคุ้มครองต่ออัลลอฮฺให้พ้นจากความชั่วร้ายของมัน เพราะมันจะไม่อาจทำร้ายเขาได้”  บันทึกโดยอัล-บุคอรียฺและมุสลิม
ท่านอิบนุอับบาส เราะฎิยัลลอฮุอันฮุมา ได้เล่าว่า ท่านเราะสูลุลลอฮฺ ศ็อลลัลลอฮุอะลัยฮิวะสัลลัม ได้กล่าวว่า
« مَنْ تَحَلَّمَ بِحُلْمٍ لَمْ يَرَهُ كُلِّفَ أَنْ يَعْقِدَ بَيْنَ شَعِيرَتَيْنِ، وَلَنْ يَفْعَلَ » [أخرجه البخاري]
“ผู้ใดเล่าความฝันที่เขาไม่ได้เห็น เขาจะถูกบังคับให้ต้องผูกปมระหว่างเมล็ดข้าวฟ่างสองเมล็ด และเขาก็ไม่อาจทำได้”  บันทึกโดยอัล-บุคอรียฺ
ความหมายคือ ในวันกิยามะฮฺเขาจะถูกบังคับให้ต้องทำในสิ่งที่เป็นไปไม่ได้เพื่อที่จะให้การลงโทษของเขายาวนาน
คำอธิบาย
ความฝันเรื่องราวของมันนั้นยิ่งใหญ่ ท่านเราะสูลุลลอฮฺ ศ็อลลัลลอฮุอลัยฮิวะสัลลัม เคยถามถึงความฝันของบรรดาเศาะหาบะฮฺ และตีความให้พวกเขา และท่านก็บอกกล่าวว่า การฝันดีนั้นมาจากอัลลอฮฺ และการฝันร้ายนั้นมาจากชัยฏอน และท่านก็ได้เตือนไม่ให้โกหกเรื่องของความฝัน
ประโยชน์ที่ได้รับ
· เป็นการให้ความสำคัญกับเรื่องของความฝัน โดยที่ถือว่ามันเป็น สิ่งที่มาแจ้งข่าวดี และเป็นส่วนหนึ่งของศาสดาพยากรณ์
· ฝันดีนั้นมาจากอัลลอฮฺ และฝันร้ายนั้นมาจากชัยฏอน
· มีบทลงโทษที่รุนแรงจากการโกหกเรื่องความฝัน

