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ด้วยพระนามของอัลลอฮฺ ผู้ทรงเมตตา ปรานียิ่งเสมอ
ข้อปฏิบัติในการฝังศพ
ท่านอุกบะฮฺ บินอามิร เราะฎิยัลลอฮฺอันฮุ

 ได้กล่าวว่า  
«ثَلاثَ سَاعَاتٍ كَانَ رَسُوْلُ اللهﷺ يَنْهَانَا أَنْ نُصَلِّيَ فِيْهِنَّ أَوْ نَقْبر فِيْهِنَّ مَوْتَانَا: حِيْنَ تَطْلَع الشّمْس بَازِغَة حَتّى تَرْتَفِعَ، وَحِيْن يَقُوْم قَائِم الظَهِيْرة حَتّى تَمِيْلَ الشّمْس، وَحِيْن تضيف الشّمس لِلْغُروب (أي: تَمِيل) حَتّى تَغْرُب» [أخرجه مسلم]
“สามเวลาที่ท่านเราะสูลุลลอฮฺ ศ็อลลัลลอฮฺอะลัยฮิ วะสัลลัม ได้ห้ามไม่ให้เราละหมาด และไม่ให้เราฝังคนตายของเรา (คือ) ตอนตะวันกำลังโผล่ออกมาจนมันลอยขึ้นไปแล้ว และตอนที่มันอยู่ตรงกลางของกลางวันจนมันคล้อยไป และตอนตะวันเริ่มโพล้เพล้จนมันตกดินไปแล้ว”  บันทึกโดยมุสลิม
ท่านอิบนุ อุมัร เราะฎิยัลลอฮฺอันฮุมา

 ได้กล่าวว่า 
«أَنّ النبيَّﷺ كَانَ إِذا أَدْخَلَ المَيِّتَ القَبْرَ قَالَ: بِسْمِ اللهِ وَبِاللهِ وَعَلى مِلّةِ رَسُوْلِ اللهِ» [أخرجه الترمذي]
“ท่านนบี ศ็อลลัลลอฮฺอะลัยฮิวะสัลลัม ขณะหย่อนคนตายเข้าในไปหลุม ท่านกล่าวว่า “บิสมิลลาฮฺ วะบิลลาฮฺ วะอะลา มิลละติ เราะสูลิลลาฮฺ” (ด้วยพระนามของอัลลอฮฺ และด้วยพระองค์อัลลอฮฺ และขอให้(คนตายนี้)อยู่บนแนวทางของรซูลของอัลลอฮฺ)”  บันทึกโดยอัต-ติรมิซียฺ
ท่านอนัส เราะฎิยัลลอฮฺอันฮุ

 ได้กล่าวว่า  
«شَهِدْنَا بِنْتَ رَسُوْلِ اللهِﷺ - وَرَسُوْل اللهﷺ جَالِسٌ عَلىَ القَبْر - فَرَأَيْتُ عَيْنَيْهِ تَدْمَعَان، فَقَالَ: هَلْ فِيْكُم أَحَدٌ لَم يُقَارِف الْلَيْلَة؟ (أي: يُجَامِع أَهْلَه)  فَقَالَ أَبُوْ طَلْحَة: أَنَا، قَالَ: فَانْزِلْ فِيْ قَبْرِهَا، فَنَزَلَ فِيْ قَبْرِهَا فَقَبَرَهَا» [أخرجه البخاري]
“เราได้อยู่ตอนฝังบุตรีของท่านเราะสูลุลลอฮฺ ศ็อลลัลลอฮฺ อะลัยฮิวะสัลลัม ขณะที่ท่านเราะสูลุลลอฮฺนั่งอยู่บนหลุม –ฉันเห็นที่ตาทั้งสองข้างของท่านมีน้ำตาไหล แล้วท่านก็ได้กล่าวว่า “มีพวกท่านคนใดที่ยังไม่ได้ร่วมหลับนอนกับภรรยาของเขาในคืนนี้บ้างไหม?” แล้วท่านอบู ฏ็อลหะฮฺ ได้กล่าวว่า “ฉันเอง” เขาเล่าต่อไปว่า แล้วท่านก็ให้เขาลงไปในหลุม และท่านก็ลงไปด้วย แล้วก็จัดการฝังนาง” บันทึกโดยอัล-บุคอรียฺ 
อธิบาย
ในการฝังคนตายมีข้อปฏิบัติและสุนนะฮฺที่มุสลิมควรยึดถือ และช่วยกันรักษาเพื่อจะได้ปฏิบัติตามสุนนะฮฺของท่านเราะสูลุลลอฮฺ(ศ็อลลัลลอฮฺ อะลัยฮิ วะสัลลัม) ในเรื่องดังกล่าวได้
ประโยชน์ที่ได้รับ
· ห้ามฝังคนตายหลังดวงอาทิตย์ขึ้นจนมันลอยขึ้นไปแล้ว และตอนตะวันอยู่กลางศีรษะจนมันคล้อย และก่อนตะวันตกดิน
· เป็นสุนนะฮฺสำหรับผู้ที่กำลังนำคนตายเข้าไปในหลุมให้กล่าวดุอาอฺว่า “บิสมิลลาฮฺ วะบิลลาฮฺ วะอะลา มิลละติ เราะสูลิลลาฮฺ”
· อนุญาตให้ผู้ที่ไม่ใช่มะฮฺรอมนำคนตายผู้หญิงเข้าไปในหลุมศพได้

