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ด้วยพระนามของอัลลอฮฺ ผู้ทรงเมตตา ปรานียิ่งเสมอ
การยิ้มและแบบฉบับจากท่านเราะสูลในการยิ้ม
ท่านญะรีร บินอับดุลลอฮฺ เราะฎิยัลลอฮุอันฮุ ได้เล่าว่า
« مَا حَجَبَنِي النَّبِيُّ صَلَّى اللهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ مُنْذُ أَسْلَمْتُ، وَلاَ رَآنِي إِلَّا تَبَسَّمَ فِي وَجْهِي » [أخرجه البخاري]
“ท่านนบี ศ็อลลัลลอฮุอะลัยฮิวะสัลลัม ไม่เคยห้ามไม่ให้ฉันนั่งร่วมวงด้วยนับแต่ที่ฉันเข้ารับอิสลาม และท่านไม่เคยให้ฉันเห็นสิ่งใดนอกจากรอยยิ้มบนใบหน้าของท่าน” บันทึกโดยอัลบุคอรียฺ
(ความหมายของคำว่า มาหะญะบะนี คือ ไม่ห้ามฉันจากการนั่งร่วมในวงสนทนาเฉพาะ)
ท่านอับดุลลอฮฺ บินอัลหาริษ เราะฎิยัลลอฮุอันฮุ ได้เล่าว่า 
« مَا رَأَيْتُ أَحَدًا أَكْثَرَ تَبَسُّمًا مِنْ رَسُولِ اللَّهِ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ » [أخرجه الترمذي]
“ฉันไม่เคยเห็นผู้ใดยิ้มมากไปกว่าท่านเราะสูลุลลอฮฺ ศ็อลลัลลอฮุอลัยฮิวะสัลลัม” บันทึกโดยอัตติรมิซียฺ
ท่านญาบิร บินสะมุเราะฮฺ เราะฎิยัลลอฮุอันฮุ ได้เล่าว่า ท่านเราะสูลุลลอฮฺ ศ็อลลัลลอฮุอะลัยฮิวะสัลลัม ได้กล่าวว่า
« كَانَ لَا يَقُومُ مِنْ مُصَلَّاهُ الَّذِي يُصَلِّي فِيهِ الصُّبْحَ حَتَّى تَطْلُعَ الشَّمْسُ، فَإِذَا طَلَعَتْ قَامَ وَكَانُوا يَتَحَدَّثُونَ، فَيَأْخُذُونَ فِي أَمْرِ الْجَاهِلِيَّةِ فَيَضْحَكُونَ وَيَتَبَسَّمُ صَلَّى اللهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ » [أخرجه مسلم]
“ท่านไม่เคยลุกไปจากที่ละหมาดที่ท่านทำละหมาดศุบห์จนกว่าตะวันจะขึ้น และเมื่อตะวันขึ้นแล้วท่านจะลุกออกไป และขณะที่พวกเขาจะพูดคุยกันแล้วเริ่มคุยถึงเรื่องที่เกิดในช่วงญาฮิลียะฮฺ พวกเขาก็จะหัวเราะขบขันกัน ขณะที่ท่านนบี ศ็อลลัลลอฮุอลัยฮิวะสัลลัม จะมีเพียงรอยยิ้มเท่านั้น” บันทึกโดยมุสลิม
ท่านอบูซัรร์ เราะฎิยัลลอฮุอันฮุ ได้เล่าว่า ท่านเราะสูลุลลอฮฺ ศ็อลลัลลอฮุอะลัยฮิวะสัลลัม ได้กล่าวว่า
« تَبَسُّمُكَ فِي وَجْهِ أَخِيكَ لَكَ صَدَقَةٌ، وَأَمْرُكَ بِالمَعْرُوفِ وَنَهْيُكَ عَنِ المُنْكَرِ صَدَقَةٌ، وَإِرْشَادُكَ الرَّجُلَ فِي أَرْضِ الضَّلَالِ لَكَ صَدَقَةٌ، وَبَصَرُكَ لِلرَّجُلِ الرَّدِيءِ البَصَرِ لَكَ صَدَقَةٌ، وَإِمَاطَتُكَ الحَجَرَ وَالشَّوْكَةَ وَالعَظْمَ عَنِ الطَّرِيقِ لَكَ صَدَقَةٌ، وَإِفْرَاغُكَ مِنْ دَلْوِكَ فِي دَلْوِ أَخِيكَ لَكَ صَدَقَةٌ » [أخرجه الترمذي]
“การที่ท่านยิ้มให้พี่น้องของท่าน คือเศาะดะเกาะฮฺของท่าน และการที่ท่านใช้ให้ทำการดีและห้ามการชั่วก็เป็นเศาะดะเกาะฮฺ และการที่ท่านชี้ทางแก่คนที่หลงทางก็เป็นเศาะดะเกาะฮฺ และการที่ท่านช่วยจูงคนที่สายตาไม่ดีก็เป็นเศาะดะเกาะฮฺ และการที่ท่านหยิบก้อนหิน หนามและกระดูดออกไปทางสัญจรก็เป็นเศาะดะเกาะฮฺ และการที่ท่านเอาถังน้ำของท่านเทลงในถังน้ำของพี่น้องของท่าน ก็เป็นเศาะดะเกาะฮฺ” บันทึกโดยอัตติรมิซียฺ
คำอธิบาย
การยิ้มให้พี่น้องของท่านเป็นหนทางที่ง่ายที่สุดที่จะเข้าถึงหัวใจของเขาและช่วยขจัดความริษยาหรือความรู้สึกอื่น ๆ ที่เขามีต่อท่านได้ และด้วยเหตุนี้เองท่านเราะสูลุลลอฮฺ ศ็อลลัลลอฮุอลัยฮิวะสัลลัม ได้ชี้แนะสีหน้าของมุสลิมมีรอยยิ้มที่ฉายไปยังพี่น้องมุสลิมของเขา และการยิ้มของเขานั้นก็เป็นเศาะดะเกาะฮฺของเขาด้วย และท่านเราะสูลุลลอฮฺ ศ็อลลัลลอฮุอลัยฮิวะสัลลัม เองก็ยิ้มอย่างมากมายให้กับบรรดาเศาะหาบะฮฺ
ประโยชน์ที่ได้รับ
· ควรยิ้มให้พี่น้องมุสลิม
· การยิ้มให้พี่น้องของท่านเป็นเศาะดะเกาะฮฺของท่าน
· การยิ้มมากนั้นเป็นแบบฉบับของท่านเราะสูลุลลอฮฺ ศ็อลลัลลอฮุอลัยฮิวะสัลลัม 

