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ด้วยพระนามของอัลลอฮฺ ผู้ทรงเมตตา ปรานียิ่งเสมอ
บุญจากการอดทนต่อการตายของลูก
ท่านอนัส เราะฎิยัลลอฮุอันฮุได้กล่าวว่า ท่านเราะสูลุลลอฮฺ ศ็อลลัลลอฮุอะลัยฮิวะสัลลัม กล่าวว่า 
«مَا مِنَ النَاس مُسْلِمٍ يَمُوْتُ لَهُ ثَلَاثَةٌ مِنْ الوَلَدِ لَمْ يَبْلُغُوا الحَنَث (أيْ: لَمْ يَبْلُغوا) إِلّا أَدْخَلَهُ اللهُ الجَنَّةَ بِفَضْلِ رَحْمَتِهِ إِيّاهُم» [أخرجه البخاري[ XE "32:من صام رمضان ثم أتبعه ستا من شوال كان كصيام الدهر" \y "1" \b 
“ไม่มีคนใดที่เป็นมุสลิมที่ลูกๆของเขาเสียชีวิตไปสามคน พวกเขายังไม่ถึงวัยหะนัษ(คือยังไม่บรรลุศาสนะภาวะ) เว้นแต่อัลลอฮฺจะให้เขาได้เข้าสวรรค์ด้วยคุณเมตตาของพระองค์ที่มีต่อพวกเขา”  บันทึกโดยอัล-บุคอรียฺ
ท่านอบู ฮุร็อยเราะฮฺ เราะฎิยัลลอฮุ อันฮุ รายงานว่า ท่านเราะสูลุลลอฮฺ ศ็อลลัลลอฮุอะลัยฮิวะสัลลัม กล่าวว่า 
«لَا يَمُوتُ لِأَحَدٍ مِنَ المُسْلِمِيْنَ ثَلَاثَةٌ مِنَ الوَلَدِ فَتَمَسَّهُ النَّارُ إِلَّا تَحِلَّةَ القَسَم» [أخرجه الترمذي[ XE "32:من صام رمضان ثم أتبعه ستا من شوال كان كصيام الدهر" \y "1" \b 
“ไม่มีบุตรสามคนตายไปจากคนใดในหมู่มุสลิม แล้วนรกจะมาแผ่วพานเขา นอกจากการผิดคำสาบาน”  บันทึกโดยอัต-ติรมิซียฺ
ท่านอบูสะอีด เราะฎิยัลลอฮุอันฮุ ได้กล่าวว่า ท่านเราะสูลุลลอฮฺ ศ็อลลัลลอฮุอะลัยฮิวะสัลลัม กล่าวว่า
 «أَيُّمَا امْرَأَةٍ مَاتَ لَهَا ثَلاَثَةٌ مِن الوَلَدِ كَانُوا لهَاَ حِجَاباً مِنَ النَّارِ، قَالَتْ امْرَأَةٌ: وَاثْنَانِ؟ قَالَ: وَاثْنَان» [أخرجه البخاري] XE "32:من صام رمضان ثم أتبعه ستا من شوال كان كصيام الدهر" \y "1" \b 
“หญิงคนใดที่บุตรสามคนของนางได้เสียชีวิตไป พวกเขาจะเป็นม่านกั้นไฟนรก” แล้วหญิงคนหนึ่งก็พูดว่า “และสองคนเล่า?” ท่านก็กล่าวตอบว่า “และสองคน(ก็ได้)”  บันทึกโดยอัล-บุคอรียฺ
อธิบาย
ลูกๆ นั้น เป็นผลผลิตที่ออกมาจากหัวใจ และเป็นเครื่องประดับของชีวิตในโลกนี้  และการสูญเสียพวกเขาเป็นทุกข์ภัยอันใหญ่หลวงต่อคนเป็นพ่อเป็นแม่ ด้วยเหตุนี้เองการอดทนในเรื่องนี้นั้นจึงเป็นผลบุญอย่างมหาศาล และอัลลอฮฺทรงสัญญาในเรื่องนี้ว่าจะมีรางวัลให้อย่างมากมายอันเป็นความเมตตาและความโปรดปรานจากพระองค์ 
ประโยชน์ที่ได้รับ
· ความมหาศาลของผลบุญกับการต้องสูญเสียลูกๆไปแต่ก็ยังอดทนต่อมัน 
· การอดทนต่อการสูญเสียลูกๆ เป็นเหตุหนึ่งให้ได้เข้าสวรรค์
· ความยิ่งใหญ่ของพระเมตตา และความไพศาลของความโปรดปรานของพระองค์

