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ด้วยพระนามของอัลลอฮฺ ผู้ทรงเมตตา ปรานียิ่งเสมอ
กุนูต อัน-นะวาซิล (ดุอาอ์ยามเกิดวิกฤต)
กุนูต นาซิละฮฺ หรือ กุนูตุนนะวาซิล (กุนูตวิกฤต) คือ กุนูตในสถานการณ์ที่เกิดปัญหากับประชาชาติอิสลาม เมื่อพี่น้องมุสลิมเดือดร้อน ท่านนบี ศ็อลลัลลอฮุอะลัยฮิวะซัลลัม บัญญัติให้อิมามรณรงค์ขอดุอาอฺในการละหมาดทุกวักตู(ถ้าทำได้) หรือเลือกบางวักตูก็ได้ โดยการกุนูตก่อนหรือหลังรุกัวอฺในร็อกอะฮฺสุดท้าย ขอดุอาอฺให้อัลลอฮฺช่วยเหลือพี่น้องมุสลิมและลงโทษผู้อธรรม บทดุอาอฺมีดังนี้
بسم الله الرحمن الرحيم

اللهم أَعِزَّ الإسْلامَ وَانْصُرِ الْمُسْلِمِيْنَ
 อัลลอฮุมมะ อะอิซซัลอิสลาม วันศุริลมุสลิมีน  
โอ้อัลลอฮฺ ! ขอพระองค์ทรงเทิดเกียรติให้แก่อิสลาม และช่วยเหลือสนับสนุนบรรดามุสลิมีน
اللهم أَذِلَّ الشِّرْكَ وَالْمُشْرِكِيْنَ ، وَادْفَعْ كَيْدَ الْكَائِدِيْنَ
อัลลอฮุมมะ อะซิลลัชชิรกะ วัลมุชริกีน, 
วัดฟะอฺ กัยดัลกาอิดี
โอ้ อัลลอฮฺ ขอพระองค์ทรงลดเกียรติและให้ต่ำต้อยแก่การตั้งภาคีและบรรดาผู้ตั้งภาคีกับพระองค์ และทรงกำจัดการวางแผนชั่วร้ายของบรรดานักวางแผนที่ชั่วร้าย
وَارْفَعْ بِعِزِّتِكَ رَايَتَيِ الْحَقِّ والدِّيْنِ
 วัรฟะอฺ บิอิซซะติกะ รอยะตะยิลฮักกิ วัดดีน  

และด้วยเกียรติศักดิ์ของพระองค์ ขอพระองค์ทรงเชิดชูสัญลักษณ์แห่งสัจธรรมและศาสนาของพระองค์
**** 

اللهم مَنْ أَرَادَ الإسْلامَ والْمُسْلِمِيْنَ بِخَيْرٍ فَوَفِّقْهُ لِكُلِّ خَيْرٍ

 อัลลอฮุมมะ มันอะรอดัลอิสลามะ วัลมุสลิมีนะ บิค็อยริน ฟะวัฟฟิกฮุ ลิกุลลิค็อยริน 
โอ้อัลลอฮฺ ! ผู้ใดที่ปรารถนาความดีให้แก่อิสลามและบรรดามุสลิมีน ขอพระองค์ทรงประทานความสำเร็จให้แก่เขาในทุกๆความดี
وَمَنْ أَرَادَ الإسْلامَ والْمُسْلِمِيْنَ بِشَرٍّ وَسُوْءٍ فَاجْعَلْ كَيْدَهُ فِيْ نَحْرِهِ
วะมันอะรอดัลอิสลามะ วัลมุสลิมีนะ บิชัรริน วะซูอิน, ฟัจญ์อัล กัยดะฮู ฟีนะห์ริฮี
และผู้ใดที่ปรารถนาความชั่วร้ายและความเสียหายแก่อิสลามและบรรดามุสลิมีน ขอพระองค์ทรงทำให้การวางแผนชั่วร้ายของเขากลับไปสู่ตัวของเขา
وَاجْعَلْ تَدْبِيْرَهُ فِيْ تَدْمِيْرِهِ وَأَهْلِكْهُ كَمَا أَهْلَكْتَ كُلَّ الْجَبَابِرَةِ الكَافِرِيْنَ
วัจญ์อัล ตัดบีเราะฮู ฟีตัดมีรีฮี วะอะฮฺลิกฮุ กะมา 
อะฮฺลักตะ กุลลัล ญะบาบิเราะติล กาฟิรีน
และ ทรงทำให้การวางแผนร้ายของเขาเป็นการทำลายเขาและนำความหายนะไปสู่เขา เสมือนกับที่พระองค์ได้ทำลายล้างและให้หายนะกับทุกๆ คนที่แสดงความโอหังในหมู่ผู้ปฏิเสธศรัทธามาก่อนแล้ว
****

اللهم انْصُرْ مَنْ نَصَرَ الدِّيْنَ، وَاخْذُلْ مَنْ خَذَلَ الدِّيْنَ
 อัลลอฮุมมันศุร มันนะเศาะร็อดดีน , 
วัคซุล มันเคาะซะลัดดีน  
โอ้ อัลลอฮฺ ! ขอพระองค์ทรงช่วยเหลือสนับสนุนแก่ผู้ที่ช่วยเหลือสนับสนุนศาสนาของพระองค์ และทรงปราบปรามผู้ที่มุ่งร้ายต่อศาสนาของพระองค์
اللهم لا تَجْعَلْ لِلْكَافِرِيْنَ عَلَى الْمُؤْمِنِيْنَ سَبِيْلًا 
อัลลอฮุมมะ ลาตัจญ์อัล ลิลกาฟิรีนะ อะลัลมุอ์มินีนะ 
สะบีลา 
โอ้อัลลอฮฺ ! ขอพระองค์ทรงอย่าให้พวกปฏิเสธศรัทธามีอำนาจเหนือบรรดาผู้ศรัทธาต่อพระองค์ 

وَاجْعَلْ لِلْمُؤْمِنِيْنَ عَلَى الْكَافِرِيْنَ سُلْطَانَاً مُبِيْنَاً
วัจญฺอัลลิลมุอฺมินีนะ อะลัลกาฟิรีนะ ซุลฏอนัมมุบีนา
และทรงทำให้บรรดาผู้ศรัทธามีอำนาจเหนือพวกปฏิเสธศรัทธา
اللهم انْصُرِ الْمُسْتَضْعَفِيْنَ مِنَ الْمُؤْمِنِيْنَ فِيْ كُلِّ مَكَان
อัลลอฮุมมันศุริลมุสตัฎอะฟีนะ มินัลมุอฺมินีนะ 
ฟีกุลลิมะกาน 
โอ้อัลลอฮฺ ! ขอพระองค์ทรงช่วยเหลือสนับสนุนบรรดาผู้ศรัทธาที่อ่อนแอในทุกสถานที่
اللهم فَرِّجْ هَمَّ الْمَهْمُوْمِيْنَ وَنَفِّسْ كَرْبَ الْمَكْرُوْبِيْنَ
อัลอฮุมมะ ฟัรริจญ์ ฮัมมัล มะฮฺมูมีนะ วะนัฟฟิส กัรบัล มักรูบีนะ
โอ้อัลลอฮฺ ! ขอพระองค์ทรงคลี่คลายความวิตกกังวลของบรรดาผู้ที่มีความวิตกกังวล และทรงช่วยเหลือพวกเขาให้พ้นจากความเศร้าโศกเสียใจ
وَنَجِّ الْمُسْتَضْعَفِيْنَ مِنَ الْمُسْلِمِيْنَ فِيْ كُلِّ مَكَانٍ يَا أَرْحَمَ الرَّاحِمِيْنَ
วะนัจญิลมุสตัฎอะฟีนะ มินัลมุสลิมีนะ ฟีกุลลิมะกาน ยาอัรหะมัรรอหิมีน
และทรงช่วยเหลือบรรดามุสลิมีนผู้อ่อนแอในทุกสถานที่ให้ปลอดภัย โอ้พระผู้ทรงเมตตายิ่ง!
اللهم أَهْلِكْ أَعْدَاءَ الدِّيْنَ فَإِنَّهُمْ لا يُعْجِزُوْنَكَ
อัลลอฮุมมะ อะฮฺลิก อะอฺดาอัดดีนะ ฟะอินนะฮุม ลา ยุอฺญิซูนะกะ
โอ้อัลลอฮฺ ! ขอพระองค์ทรงทำลายล้างบรรดาศัตรูศาสนาของพระองค์ให้ประสบความหายนะ เพราะพวกเขาไม่มีอำนาจเหนือพระองค์
اللهم أَهْلِكِ الظَّالِمِيْنَ بِالظَّالِميْنَ وَأَخْرِجِ الْمُؤْمِنِينَ مِنْ بَيْنِ أَيْدِيْهِم سَالِمِيْن
อัลลอฮุมมะ อะฮฺลิกิซซอลิมีนะ บิซซอลิมีนะ วะ อัคริญิล มุอ์มินีนะ มินบัยนิ อัยดีฮิม ซาลิมีน
โอ้ อัลลอฮฺ ! ขอพระองค์ทรงทำลายล้างบรรดาผู้อธรรมด้วยบรรดาผู้อธรรมเอง และทรงให้บรรดาผู้ศรัทธารอดพ้นจากน้ำมือของพวกอธรรมเหล่านั้นด้วยความปลอดภัยเทอญ
اللهم انْصُرْ الْمُجَاهِدِيْنَ فِيْ كُلِّ مَكَانٍ يَا أَرْحَمَ الرَّاحِمِيْنَ
 อัลลอฮุมมันศุริลมุญาฮิดีนะ ฟีกุลลิมะกาน ยาอัรหะมัรรอหิมีน 
โอ้ อัลลอฮฺ ! ขอพระองค์ทรงช่วยเหลือสนับสนุนบรรดาผู้เสียสละในหนทางของอัลลอฮฺในทุกสถานที่ โอ้พระผู้ทรงเมตตายิ่ง !
اللهم أَنْزِلْ نَصْرَكَ وَمَدَدَكَ إِلٰـهَنَا إِلٰـهَ الْحَقِّ عَلَى الْمُجَاهِدِيْنَ فِيْ كُلِّ مَكَان
อัลลอฮุมมะ อันซิล นัศเราะกะ วะมะดะดะกะ อิลาฮะนา อิลาฮัล ฮักกิ อะลัล มุญาฮิดีนะ ฟีกุลลิมะกาน
โอ้ อัลลอฮฺ ! ขอพระองค์ทรงประทานความช่วยเหลือและกำลังหนุนของพระองค์ให้แก่บรรดาผู้ต่อสู้ในหนทางของอัลลอฮฺในทุกๆ สถานที่ โอ้พระเจ้าของเรา ! พระเจ้าแห่งสัจธรรม !!
**** 


اللهم إِنَّهُمْ ضُعَفَاءُ فَقَوِّهِمْ
 อัลลอฮุมมะ อินนะฮุม ฎุอะฟาอุ ฟะเกาวิฮิม 
โอัอัลลอฮฺ ! พวกเขาเหล่านั้นเป็นผู้อ่อนแอ ขอพระองค์ทรงเสริมกำลังให้พวกเขาแข็งแรง
وَجِيَاعٌ فَأَطْعِمْهُمْ . وَعِطَاشٌ فَاسْقِهِمْ
วะ ญิยาอุน ฟะอัฏอิมฮุม, วะ อิฏอชุน ฟัสกิฮิม
และพวกเขากำลังหิวโหย ขอพระองค์ทรงประทานปัจจัยให้พวกเขาอิ่มเอม และพวกเขากำลังกระหายน้ำ ขอพระองค์ทรงประทานน้ำให้พวกเขาดื่ม
وَعُرَاةٌ فَاكْسُهُمْ . وَمُسْتَضْعَفُوْنَ فَانْصُرْهُمْ
 วะอุรอตุน ฟักสุฮุม, วะมุสตัฎอะฟูนะ ฟันศุรฮุม 
และ พวกเขากำลังขาดแคลนเครื่องนุ่งห่ม ขอพระองค์ทรงประทานเครื่องนุ่งห่มให้แก่พวกเขา และพวกเขากำลังอยู่ในสภาพอ่อนเพลีย ขอพระองค์ทรงประทานความช่วยเหลือแก่พวกเขา
**** 


اللهم إِنَّا نَسْتَنْزِلُ نَصْرَكَ الَّذِيْ نَصَرْتَ بِهِ نَبِيَّكَ وَرَسُوْلَكَ وَأَوْلِيَاءَكَ الصَّالِحِيْن
อัลลอฮุมมะ อินนา นัสตันซิลุ นัศเราะกัลละซี นะศ็อรตะ บิฮี นะบียะกะ วะเราะซูละกะ วะเอาลิยาอะกัศศอลิฮีน
โอ้ อัลลอฮฺ ! แท้จริงพวกเราขอความเอื้อเฟื้อจากความช่วยเหลือของพระองค์ ซึ่งพระองค์ได้ให้ความช่วยเหลือแก่นะบีและร่อซูล ตลอดจนบรรดาผู้ใกล้ชิดที่ทรงคุณธรรมของพระองค์มาก่อนแล้ว
اللهم أَنْزِلْ عَلَيْنَا نَصْرَكَ عَاجِلا غَيْرَ آَجِلٍ
อัลลอฮุมมะ อันซิล อะลัยนา นัศเราะกะ อาญิลัน ฆ็อยเราะ อาญิล
โอ้อัลลอฮฺ ! ขอพระองค์ทรงประทานความช่วยเหลือของพระองค์ให้แก่พวกเราอย่างรวดเร็วโดยไม่ชักช้า
اللهم الْعَنِ الْكَفَرَةَ الَّذِيْنَ يُكَذِّبُوْنَ رُسُلَكَ وَيُحَارِبُوْنَ أَوْلِيَاءَكَ

อัลลอฮุมมัลอะนิลกะฟะเราะตัลละซีนะ ยุกัซซิบูนะ รุสุละกะ วะยุฮาริบูนะ เอาลิยาอะกะ
โอ้ อัลลอฮฺ ! ขอพระองค์ทรงสาปแช่งบรรดาผู้ปฏิเสธศรัทธา ซึ่งปฏิเสธไม่เชื่อฟังบรรดาร่อซูลของพระองค์ และคอยต่อต้านเหล่าผู้ใกล้ชิดที่ทรงคุณธรรมของพระองค์
اللهم خُذْهُمْ أَخْذَ عَزِيْزِ مُقْتَدِرٍ ، وَاجْعَلْهُمْ عِبْرَةً لِمَنْ يَعْتَبِرْ

อัลลอฮุมมะ คุซฮุม อัคซะ อะซีซิน มุกตะดิริน, วัจญ์อัลฮุม อิบเราะตัน ลิมัน ยะอฺตะบิร
โอ้ อัลลอฮฺ ! ขอพระองค์ทรงลงโทษพวกเขา ซึ่งการลงโทษแห่งผู้ทรงอำนาจผู้ทรงอานุภาพ และทำให้พวกเขาเป็นบทเรียนแก่ผู้ที่พินิจพิจารณา (เพื่อเป็นบทเรียน)

اللهم مُنْزِلَ الْكِتَابِ وَمُجْرِيَ السَّحَابِ وَهَازِمَ الأَحْزَابِ، اهْزِمْهُمْ وانْصُرْنَا عَلَيْهِمْ

อัลลอฮุมมะ มุนซิลัลกิตาบิ วะมุจญ์ริยัสสะฮาบิ วะฮาซิมัลอะห์ซาบิ อิฮฺซิมฮุม วันศุรนา อะลัยฮิม
โอ้ อัลลอฮฺ ! พระผู้ทรงประทานคัมภีร์ และผู้ทรงให้เมฆหมอกเคลื่อนไปในท้องฟ้า พระผู้ทรงทำให้พวกพันธมิตรได้รับความปราชัย ขอพระองค์ทรงทำให้พวกมันพ่ายแพ้ และทรงทำให้พวกเราได้รับชัยชนะเหนือพวกมัน
اللهم انْصُرْ أَوْلِيَاءَكَ فِيْ كُلِّ مَكَانٍ . وَثَبِّتْهُمْ بِالْقَوْلِ الثَّابِتِ فِيْ الْحَيَاةِ الدُّنْيَا وَفِيْ الآخِرَة
อัลลอฮุมมันศุร เอาลิยาอะกะ ฟีกุลลิมะกาน, วะษับบิตฮุม บิลเกาลิษษาบิติ ฟิลหะยาติดดุนยา วะฟิลอาคิเราะฮฺ
โอ้ อัลลอฮฺ ! ขอพระองค์ทรงช่วยเหลือสนับสนุนบรรดาผู้ใกล้ชิดผู้ทรงคุณธรรมของพระองค์ในทุกสถานที่ และทรงให้พวกเขาหนักแน่นด้วยคำกล่าวที่มั่นคงในการมีชีวิตอยู่ทั้งในโลกนี้ และในปรโลก
**** 
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http://islaminthailand.org/dp6/node/276

