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ด้วยพระนามของอัลลอฮฺ ผู้ทรงเมตตา ปรานียิ่งเสมอ
ความประเสริฐของการบริจาค
โดยไม่เปิดเผย
อัลลอฮฺตรัสว่า 
﴿إِنْ تُبْدُوا الصَّدَقَاتِ فَنِعِمَّا هِيَ وَإِنْ تُخْفُوهَا وَتُؤْتُوهَا الْفُقَرَاءَ فَهُوَ خَيْرٌ لَكُمْ﴾ [سورة البقرة : 271]
“ถ้าสูเจ้าเปิดเผยการบริจาค ดังนั้น มันช่างดีเสียนี่กระไร และถ้าสูเจ้าปิดบังมัน และให้มันแก่บรรดาผู้ยากไร้ ดังนั้นมันเป็นการดีกว่าสำหรับสูเจ้า” (ซูเราะฮฺอัลบะเกาะเราะฮฺ:271)
ท่านอบู ฮุร็อยเราะฮฺ(เราะฎิยัลลอฮุ อันฮุ) ได้รายงานจากท่านนบี(ศ็อลลัลลอฮุ อะลัยฮิ วะสัลลัม) กล่าวว่า 
«سَبْعَةٌ يُظِلُهُمُ اللهُ فِي ظِلِّه يَوْمَ لَا ظِلَّ إِلا ظِلِّه: إِمَامٌ عَادِلٌ، وَشَابٌ نَشَأَ فِي عِبَادَةِ اللهِ، وَرَجُلٌ قَلْبُه مُعَلَّقٌ بِالمَسَاجِدِ، وَرَجُلان تَحَابَّا في اللهِ اجْتَمَعا عَلَيْه وَتَفَرَّقا عَلَيه، وَرَجُل دَعَتْه امرأةٌ ذاتَ حُسْنٍ وَجَمَال فَقَال: إني أخافُ اللهَ، وَرَجُلٌ تَصَدَّق بِصَدَقَة فَأَخْفَاها حَتى لَا تَعْلَمَ شِمَالُه مَا تُنْفِقُ يَمِيْنُه، وَرَجُلٌ ذَكَرَ اللَه خَالِيا فَفَاضَتْ عَيْنَاه» [متفق عليه]
“เจ็ด(จำพวก) อัลลอฮฺจะทรงให้พวกเขาได้อยู่ใต้ร่มเงาของพระองค์ ในวันที่ไม่มีร่มเงาใด เว้นแต่ร่มเงาของพระองค์ (1)ผู้นำยุติธรรม และ(2)หนุ่มสาวที่โตมากับการทำอิบาดะฮฺต่ออัลลอฮฺ และ(3)คนที่หัวใจของเขาผูกพันกับมัสยิด และ(4)คนสองคนที่รักกันเพื่ออัลลอฮฺ คบกันและเลิกกันเพื่อพระองค์ และ(5)ชายที่มีหญิงผู้มีความสวยความงามมาชักชวนเขา(ให้ทำซีนา) แต่เขากล่าวว่า แท้จริงฉันกลัวอัลลอฮฺ และ(6)คนที่เขาบริจาคโดยเขาปกปิดมันเอาไว้จนกระทั้งมือซ้ายไม่รู้ว่ามือขวาบริจาคอันใดไป และ(7)คนที่เขารำลึกถึงอัลลอฮฺอยู่ลำพังแล้วน้ำตาของเขาก็เอ่อล้นออกมา” บันทึกโดยอัล-บุคอรียฺ  และมุสลิม 
อธิบาย
การบริจาคอย่างลับๆทำให้ผู้บริจาคห่างไกลจากการโอ้อวด และช่วยให้เขามีเจตนาที่บริสุทธิ์ใจเพื่ออัลลอฮฺ และการเป็นรักษาเกียรติของเขาไม่ให้ตกต่ำต่อหน้าผู้อื่น  ดังนั้น ด้วยเหตุนี้อัลลอฮฺจึงทรงสนับสนุนเรื่องนี้ และท่านรซูลก็ได้สัญญากับผู้ที่บริจาคอย่างลับมากๆว่าเขาจะได้รางวัลตอบแทนอย่างใหญ่หลวงในวันกิยามะฮฺ
ประโยชน์ที่ได้รับ
· การปิดบังการบริจาคดีกว่าการเปิดเผย
· ความประเสริฐของการปิดบังการบริจาค และอัลลอฮฺจะทรงให้ผู้ที่ปิดบังในบริจาคได้อยู่ใต้ร่มเงาบัลลังค์ของพระองค์ในวันกิยามะฮฺ

