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ด้วยพระนามของอัลลอฮฺ ผู้ทรงเมตตา ปรานียิ่งเสมอ
ส่งเสริมให้แต่งงาน
อัลลอฮฺ ตะอาลา ตรัสว่า 
﴿فَٱنكِحُواْ مَا طَابَ لَكُم مِّنَ ٱلنِّسَآءِ مَثۡنَىٰ وَثُلَٰثَ وَرُبَٰعَۖ ﴾ [النساء : ٣]   XE "32:من صام رمضان ثم أتبعه ستا من شوال كان كصيام الدهر" \y "1" \b 
“ดังนั้น จงแต่งงาน จากในหมู่หญิงที่สบใจแก่สูเจ้า สองหรือสามหรือสี่”  (ซูเราะฮฺอัน-นิสาอ์:3)

ท่านอับดุลลอฮฺ บินมัสอูด เราะฎิยัลลอฮุอันฮุ ได้กล่าวว่า ท่านเราะสูลุลลอฮฺ ศ็อลลัลลอฮุอลัยฮิวะสัลลัม กล่าวว่า 
« XE "32:من صام رمضان ثم أتبعه ستا من شوال كان كصيام الدهر" \y "1" \b يَا مَعْشَرَ الشَّبابِ مَنِ اسْتَطَاعَ مِنْكُمْ البَاءَةَ (أي مَؤُوْنَة الزَوَاج) فَلْيَتَزَوَّج فَإِنّه أَغَضّ لِلْبَصَر وَأَحْصَن لِلْفَرج، وَمَنْ لَمْ يَسْتَطِع فَعَلَيْهِ بِالصّوم، فَإِنَّه لَهُ وَجَاء» (أي: قاطع للشهوة) ]متفق عليه[ XE "32:من صام رمضان ثم أتبعه ستا من شوال كان كصيام الدهر" \y "1" \b 
“เยาวชนหนุ่มสาวเอ่ย ผู้ใดในหมู่พวกเธอสามารถแต่งงาน(คือ ใช้จ่ายในการแต่งงาน)ได้ ก็จงแต่งงานเถิด เพราะมันรักษาสายตาดีที่สุด และป้องกันอวัยวะเพศมากที่สุด และผู้ใดไม่สามารถ เขาก็จงถือศีลอด เพราะมันทำให้มันแห้งซาลงได้( คือ สิ่งที่มาตัดตัณหา)”  บันทึกโดยอัล-บุคอรียฺ และมุสลิม
ท่านอับดุลลอฮฺ บินอัมรฺ เราะฎิยัลลอฮุอันฮุมา ได้กล่าวว่า ท่านเราะสูลุลลอฮฺ ศ็อลลัลลอฮุอลัยฮิวะสัลลัม กล่าวว่า
 «الدُّنْيا مَتَاعٌ وَخَيْرُ مَتَاعِ الدّنْيَا المَرْأَةُ الصَّالِحَة» [أخرجه مسلم[ XE "32:من صام رمضان ثم أتبعه ستا من شوال كان كصيام الدهر" \y "1" \b 
“โลกนี้คือ การเพลิดเพลิน และสิ่งเพลิดเพลินที่ดีงามที่สุดของโลกนี้ คือผู้หญิงที่ดี”  บันทึกโดยมุสลิม
อธิบาย
การแต่งงานเป็นเรื่องธรรมชาติที่อัลลอฮฺสร้างมา และเป็นแบบฉบับของท่านนบี ศ็อลลัลลอฮุอลัยฮิวะสัลลัม ที่ได้กระทำและใช้ให้ปฏิบัติ และส่งเสริมให้กระทำเพราะเป็นการปกป้องอวัยวะเพศ และทำให้สามารถควบคุมจิตใจ และทำให้มีลูกหลานมุสลิมอย่างมากมาย 

ประโยชน์ที่ได้รับ
· ท่านเราะสูลุลลอฮฺ ศ็อลลัลลอฮฺอลัยฮิวะสัลลัมสนับสนุนและส่งเสริมให้แต่งงาน
· สิ่งเพลิดเพลินที่ดีงามที่สุดของโลกนี้คือผู้หญิงที่ดี

