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ด้วยพระนามของอัลลอฮฺ ผู้ทรงเมตตา ปรานียิ่งเสมอ
ห้ามการยุแยงตะแคงรั่ว และเตือนให้ระวัง
ท่านหุซัยฟะฮฺ เราะฎิยัลลอฮุอันฮุ ได้เล่าว่า ท่านเราะสูลุลลอฮฺ ศ็อลลัลลอฮุอะลัยฮิวะสัลลัม ได้กล่าวว่า
« لَا يَدْخُلُ الْجَنَّةَ نَمَّامٌ » [متفق عليه]
“จะไม่ได้เข้าสวรรค์ คนที่ยุยงให้คนอื่นทะเลาะกัน” บันทึกโดยอัลบุคอรียฺและมุสลิม
ท่านอิบนุอับบาส เราะฎิยัลลอฮุอันฮุมา ได้เล่าว่า
«أَنَّ النَّبِي صَلَّى اللهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ مَرَّ بِقَبْرَيْنِ فَقَالَ: «أَمَا إِنَّهُمَا لَيُعَذَّبَانِ وَمَا يُعَذَّبَانِ فِي كَبِيرٍ، أَمَّا أَحَدُهُمَا فَكَانَ يَمْشِي بِالنَّمِيمَةِ، وَأَمَّا الْآخَرُ فَكَانَ لَا يَسْتَتِرُ مِنْ بَوْلِهِ » [متفق عليه]
“ท่านนบี ได้ผ่านไปที่หลุมศพสองหลุม แล้วกล่าวว่า ทั้งสองนี้กำลังถูกลงโทษอยู่ และทั้งสองไม่ได้ถูกลงโทษจากการทำบาปใหญ่ ส่วนคนที่หนึ่งนั้นเขายุยงให้คนอื่นทะเลาะกัน และส่วนอีกคนเขาปัสสาวะไม่เกลี้ยง” บันทึกโดยอัล-บุคอรียฺและมุสลิม
(เช็ดชำระปัสสาวะไม่สะอาดพอ)

ท่านอิบนุมัสอูด เราะฎิยัลลอฮุอันฮุ ได้เล่าว่า ท่านเราะสูลุลลอฮฺ ศ็อลลัลลอฮุอะลัยฮิวะสัลลัม ได้กล่าวว่า
« أَلَا أُنَبِّئُكُمْ مَا الْعَضْهُ؟ هِيَ النَّمِيمَةُ الْقَالَةُ بَيْنَ النَّاسِ » [أخرجه مسلم]
“เอาไหม ฉันจะบอกพวกท่านว่า การโกหกใส่ร้าย คืออะไร? คือการเดินโพนทะนา คำพูดที่นำไปบอกกับผู้คนทั้งหลาย” บันทึกโดยมุสลิม
(ความว่า อัฎฮ์ คือ การโกหก ใส่ร้าย)
คำอธิบาย
การยุยงให้คนอื่นทะเลาะกันหรือการยุแยงตะแคงรั่วเป็นหนึ่งในบาปใหญ่ มีความหมายคือ การนำเอาคำพูดไปบอกต่อคนอื่นๆโดยมีเจตนาร้าย การเที่ยวเดินโพนทะนานั้นถือเป็นสาเหตุใหญ่ที่สุดที่ทำให้เกิดการตัดขาดกันระหว่างผู้คน ด้วยเหตุนี้ท่านเราะสูลุลลอฮฺ ศ็อลลัลลอฮุอลัยฮิวะสัลลัม ได้เตือนให้ระวัง และบอกกล่าวถึงบทลงโทษที่รุนแรงกับผู้ที่กระทำการนี้
ประโยชน์ที่ได้รับ
· ห้ามการเที่ยวเดินโพนทะนา และถือเป็นบาปใหญ่
· มีบทลงโทษที่รุนแรงสำหรับผู้ที่ทำบาปนี้  

