
ห้ามการเป็นพยานเท็จ
] ไทย – Thai – تايلاندي [
ดร.รอชิด บิน หุเสน อัล-อับดุลกะรีม
แปลโดย : สะอัด วารีย์
ตรวจทานโดย : ฟัยซอล อับดุลฮาดี
ที่มา : หนังสือ อัด-ดุรูส อัล-เยามียะฮฺ มิน อัส-สุนัน วะ อัล-อะห์กาม อัช-ชัรอียะฮฺ, เว็บ al-islam.com
2014 - 1436


التغليظ في تحريم شهادة الزور 
« باللغة التايلاندية »
د. راشد بن حسين العبد الكريم
ترجمة: سعد واري
مراجعة: فيصل عبدالهادي
المصدر:  كتاب الدروس اليومية من السنن والأحكام الشرعية
موقع الإسلام  www.al-islam.com
2014 - 1436



ด้วยพระนามของอัลลอฮฺ ผู้ทรงเมตตา ปรานียิ่งเสมอ
ห้ามอย่างเด็ดขาดในการเป็นพยานเท็จ
อัลลอฮฺ ตะอาลา ตรัสว่า
﴿ وَٱجۡتَنِبُواْ قَوۡلَ ٱلزُّورِ ٣٠ ﴾ [الحج : ٣٠] 
“และจงออกห่างจากการกล่าวคำเท็จ” { อัลหัจญ์:30 }

อัซซูร คือ การโกหกและการใส่ร้าย
และทรงตรัสอีกว่า
﴿ وَلَا تَقۡفُ مَا لَيۡسَ لَكَ بِهِۦ عِلۡمٌۚ إِنَّ ٱلسَّمۡعَ وَٱلۡبَصَرَ وَٱلۡفُؤَادَ كُلُّ أُوْلَٰٓئِكَ كَانَ عَنۡهُ مَسۡ‍ُٔولٗا ٣٦ ﴾ [الاسراء: ٣٦]  
“และอย่าติดตามสิ่งที่เจ้าไม่มีความรู้ในเรื่องนั้น แท้จริงหู และตา และหัวใจ ทุกสิ่งเหล่านั้นจะถูกสอบสวน” { อัลอิสรออ์:36 }

ท่านอบูบักเราะฮฺ เราะฎิยัลลอฮุอันฮุ ได้เล่าว่า ท่านเราะสูลุลลอฮฺ ศ็อลลัลลอฮุอะลัยฮิวะสัลลัม ได้กล่าวว่า
« أَلَا أُنَبِّئُكُمْ بِأَكْبَرِ الْكَبَائِرِ؟» قُلنَا: بَلَى يا رَسُولَ اللهِ، قَال: «الْإِشْرَاكُ بِاللهِ، وَعُقُوقُ الْوَالِدَيْنِ، وَكَانَ مُتَّكِئًا، فَجَلَسَ فَقَالَ: أَلَاوَقَول الزُورِ، فَما زَالَ يُكَرِّرُهَا حَتَّى قُلْنَا: لَيْتَهُ سَكَتَ » [متفق عليه]
“เอาไหม ฉันจะบอกพวกท่านถึงบาปใหญ่ที่ใหญ่ที่สุด” พวกเราตอบว่า “เอาสิ ท่านเราะสูลุลลอฮฺ” ท่านก็กล่าวว่า “คือการตั้งภาคีต่ออัลลอฮฺ การเนรคุณต่อบิดามารดา” ขณะนั้นท่านกำลังนอนเอกเนกอยู่ท่านก็ลุกขึ้นนั่ง แล้วกล่าวต่อไปว่า “พึงทราบเถิด และคือการพูดเท็จ” แล้วท่านก็กล่าวซ้ำๆ จนพวกเรากล่าวว่า “อยากให้ท่านหยุดกล่าวเสียที” (คือเป็นห่วงท่าน ไม่อยากให้เรื่องนี้ทำให้ท่านไม่สบายใจ) บันทึกโดยอัลบุคอรียฺและมุสลิม
(และความหมายของบาปใหญ่ คือ บาปมหันต์อันใหญ่หลวง)
คำอธิบาย
การเป็นพยานเท็จ หรือเป็นพยานโกหก ถือเป็นบาปที่ท่านเราะสูลุลลอฮฺ ศ็อลลัลลอฮุอลัยฮิวะสัลลัม ได้เตือนประชาชาติของท่าน เพราะมันรวมเอาทั้งการโกหกที่ถือเป็นลักษณะที่น่ารังเกียจที่สุด และทั้งสิ่งที่เป็นเหตุให้มุสลิมต้องสูญเสียสิทธิไป ด้วยเหตุนี้ท่านเราะสูลุลลอฮฺ ศ็อลลัลลอฮุอลัยฮิวะสัลลัม จึงนับเรื่องนี้เป็นหนึ่งในบาปใหญ่ที่ใหญ่ที่สุด และท่านเองทำให้ท่านสะเทือนอารมณ์มากขณะที่ท่านกล่าวเตือนบรรดาเศาะหาบะฮฺของท่าน จนกระทั้งพวกเขาพากันเป็นห่วงท่าน -ขอความพึงพอพระทัยจงมีแด่พวกท่านทั้งหลายด้วยเถิด
ประโยชน์ที่ได้รับ
· ห้ามอย่างเด็ดขาดในการเป็นพยานเท็จ
· มันเป็นหนึ่งในบาปใหญ่ที่สุด เพราะเป็นทั้งการโกหกและการทำให้มุสลิมต้องสูญเสียสิทธิ์ไป  

