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ด้วยพระนามของอัลลอฮฺ ผู้ทรงเมตตา ปรานียิ่งเสมอ
การเลียนแบบพวกกาฟิร
ท่านอับดุลลอฮฺ บินอุมัร เราะฎิยัลลอฮุอันฮุมา ได้เล่าว่า ท่านเราะสูลุลลอฮฺ ศ็อลลัลลอฮุอะลัยฮิวะสัลลัม ได้กล่าวว่า
«لَيْسَ مِنَّا مَنْ تَشَبَّهَ بِغَيْرِنَا» [أخرجه الترمذي]
“ไม่ใช่พวกของเรา ผู้ที่เลียนแบบคนอื่นจากพวกเรา”  บันทึกโดยอัตติรมิซียฺ
ท่านอิบนุอุมัร เราะฎิยัลลอฮุอันฮุมา ได้เล่าว่า ท่านเราะสูลุลลอฮฺ ศ็อลลัลลอฮุอะลัยฮิวะสัลลัม ได้กล่าวว่า
« مَنْ تَشَبَّهَ بِقَوْمٍ فَهُوَ مِنْهُمْ » [أخرجه أبو داود]
“ใครเลียนแบบชนกลุ่มใด เขาก็ย่อม(ถือ)เป็นพวกคนเหล่านั้น”  บันทึกโดยอบูดาวูด
ท่านอบู ฮุร็อยเราะฮฺ เราะฎิยัลลอฮุอันฮุ ได้เล่าว่า ท่านเราะสูลุลลอฮฺ ศ็อลลัลลอฮุอะลัยฮิวะสัลลัม ได้กล่าวว่า
«الْأَرْوَاحُ جُنُودٌ مُجَنَّدَةٌ، فَمَا تَعَارَفَ مِنْهَا ائْتَلَفَ، وَمَا تَنَاكَرَ مِنْهَا اخْتَلَفَ» [أخرجه مسلم]
“เหล่าวิญญาณนั้นเป็น(เหมือน)ทหารที่อยู่กันเป็นกลุ่มเป็นกอง อันใดที่รู้จักกันก็จะโอนอ่อนเป็นมิตร และอันใดที่ไม่รู้จักกันก็จะแปลกแยกหมางเมิน”  บันทึกโดยมุสลิม
คำอธิบาย
มุสลิมนั้นควรมีอัตลักษณ์โดดเด่นกว่าคนอื่นๆ อัลลอฮฺทรงต้องการให้เขานั้นโดดเด่นกว่าคนอื่นๆที่เป็นพวกมุชริก และท่านเราะสูลุลลอฮฺ ศ็อลลัลลอฮุอลัยฮิวะสัลลัม ได้เตือนไม่ให้ไปเลียนแบบพวกมุชริกและได้ห้ามปรามอย่างหนักแน่นที่สุดเพราะการเลียนแบบภายนอกนั้นจะชักนำไปสู่การเลียนแบบภายในได้  
ประโยชน์ที่ได้รับ
· ห้ามการเลียนแบบผู้ที่ไม่ใช่มุสลิม
· มันถือเป็นบาปใหญ่ประเภทหนึ่ง เพราะมันอาจชักนำไปสู่การเลียนแบบในด้านศาสนาได้
· เรื่องการห้ามนี้นั้นรวมไปถึงการเลียนแบบพวกเขาในด้านเครื่องแต่งกาย และขนบธรรมเนียมของพวกเขาด้วยเช่นกัน

