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Kur’ân-ı Kerim’de şöyle buyrulmaktadır:    “O halde insan neden yaratılmış olduğuna bir bakıversin. O (ana rahmine atılıp dökülen bir sudan yaratılmıştır. O, omurga ile göğüs kemikleri arasından çıkar. Şüphe yok ki O, onu döndürmeye elbette güç yetirendir. O günde gizlilikler açığa çıkartılır. (O günde) onun ne bir gücü olur; ne de bir yardımcısı”. (et-Tarık Süresi, 86/5-10)  Kur’ân-ı Kerim’de şöyle buyrulmaktadır:

“O halde insan neden yaratılmış olduğuna bir bakıversin. O (ana rahmine atılıp dökülen bir sudan yaratılmıştır. O, omurga ile göğüs kemikleri arasından çıkar. Şüphe yok ki O, onu döndürmeye elbette güç yetirendir. O günde gizlilikler açığa çıkartılır. (O günde) onun ne bir gücü olur; ne de bir yardımcısı”. (et-Tarık Süresi, 86/5-10)

BİLİMSEL GERÇEK:

Meni akıntısı damlalardan oluşan suya benzer. Yumurta ile döllenince canlı olduğu ancak mikroskobik ortamda anlaşılabilir. Çıplak gözle ise sadece bir damla sudur. Erkeğin testislerinde ve kadının yumurtalıklarında bulunan hücreler, cenin aşamasında iken, ana babanın sırt bölgesinde bulunur. Daha sonra bunlar omurga kemikleri ile sırt kemiklerinin başlangıç yerleri arasından sırttan çıkarlar. Yumurtalıklar rahmin yanında pelvise doğru giderken, testisler sıcaklığın daha az olduğu skrotuma (torbalara) ilerler. Bu ilerleme başarısız olursa canlı sperm üretimi gerçekleşemez.

 KONUNUN MÛCİZEVÎ YÖNÜ:

Allah (c.c) , “O halde insan neden yaratılmış olduğuna bir bakıversin. O (ana rahmine atılıp dökülen bir sudan yaratılmıştır. O, omurga ile göğüs kemikleri arasından çıkar. Şüphe yok ki O, onu döndürmeye elbette güç yetirendir. O günde gizlilikler açığa çıkartılır. (O günde) onun ne bir gücü olur; ne de bir yardımcısı”. (et-Tarık Süresi, 86/ 5-10) ayetlerinde dökülen su tabiri ile meniyi tarif etmiştir. Çünkü meni su gibi damlalardan oluşur ve akıcıdır. Ancak içeriği enerji ile fışkırır ve hareket eder. Kendi kendine hareket ettiğine işaret etmek amacıyla ism-i fail (özne) sigası ile tarif edilmiştir. Özelliklerinin tamamı insana dönüşür. “Omurga ile göğüs kemikleri arasından çıkarı” ayeti insan soyunun yaratıldığı yeri açıklarken çıktığı yeri de açıklamaktadır. Bu durum şu ayetlerde de açıklanmıştır:

“Hani Rabbin Ademoğullarının sırtlarından zürriyetlerini çıkarıp almıştı.” (el-A’râf, 7/ 172)

“Sizin sulbünüzden (sırtınızdan/soyunuzdan) olan oğullarınız” (en-Nisa, 4/ 23)

Bu bilimsel gerçek, mikroskobun keşfedilmesinden sonra yapılan tıbbî araştırmalar sonucu ortaya çıkmıştır.
