美国籍原基督教徒安琪儿
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每一位穆斯林都有一个走向伊斯兰的独特的经历。认识我的每个人对我皈依伊斯兰的经历很感兴趣，很好奇。安拉引导渴望得正道的人们，渴望得正道的人们都得到了安拉的引导。我是有幸得到安拉引导者之一。下面讲一讲我的经历：
我始终相信上帝是独一的，在极为艰难的时刻，年纪尚幼的我知道向上帝祈求援助。记得我跪曾在厨房的地上呼唤上帝，我极力尖叫、哭泣，我祷告上帝不要抛弃我，置我于痛苦当中。但在另一方面，我没有把宗教信仰放在应有的地位上，随着年龄的增长，我越来越不把信仰当一回事，认为自己有权可与上帝谈判。
我用这样的观点看待耶稣：耶稣会解救我们所有的人吗？这怎么可能呢？因为有了耶稣，人们就有权犯罪了吗？我拒绝相信任何版本的《圣经》，拒绝相信一再转译和一再重新校订的《圣经》是上帝真实的语言。大约在15岁的时候，我就有了放弃信仰的想法。
我成长于美国一个普通的平民家庭。大多数这样的家庭都有类似的问题。我父亲本来是一个十分勤快的蓝领工人，但酗酒成性。随着他境况的恶化，他一反常态，变成了性虐狂、自虐自残狂。他的这些行为，给童年的我留下难以磨灭的恐惧。这种恐惧至今对我来说是一种驱之不散的心理阴霾。我上小学六年级的时候，父亲去世了。我是八个孩子当中最小的一个。为了养活我们，母亲不得不外出工作，而我经常孤身一人在家消磨时光。
就这样我——一个尚未成年的孩子，远离了社会。凡是走进我房间的人都会给我带来莫名的恐惧。我开始穿黑色的衣服，用黑色的化妆品，听歌特风格的音乐，幻想着哥特式的死亡。我觉得死亡似乎不那么恐惧，反而认为死亡是一种解决棘手难题的好办法。虽然我有朋友，但我还是觉得孤独。于是我开始想方设法填补内心的空虚，用香烟、酒精、性爱、毒品等等，只要能让我不觉得孤独、空虚，什么事我都想做，甚至自杀，我曾15次试图自杀。但是，不管我做什么，我内心深处的痛苦丝毫没有减轻。
我在上大学期间怀了我的儿子，我为儿子的健康担心，不敢想象他以后的生活会怎么样。于是，我拼命地工作，为儿子积攒生活费用。我内心深处依旧充满了压力和痛苦。这时的我，在生活上已经改变了许多，但同时也变得不相信任何人。三年以后，我又开始新的约会，开始专心致志地寻找爱情，这一次我的确想在婚姻中得到什么。然而，就像过去所体验的那样，我的幻想还是破灭了。已经25岁的我，又怀了我的女儿，由于未婚夫对我的欺骗和对我身心的伤害，我心灰意冷，与他的关系也就随之破裂了。我不知道下一步该怎么走。
后来我在一位巴基斯坦人经营的工厂打工。那段时间内，我很少看新闻，也不知道以后会发生什么事情。这位巴基斯坦人是一位穆斯林，对我来说，穆斯林只不过是信仰伊斯兰教的人，而伊斯兰教与其他宗教没有什么不同。随着时间的推移，我和几位穆斯林成了朋友，我渐渐发现我与他们之间有着许多明显的差异。毫无怀疑，他们品德高尚，是非常忠诚的信教者，他们每天举行五次礼拜，此外，他们不饮酒，不吸食毒品。在我们这一代人的观念里，他们的这些观念早就不再流行、不再时髦，或许这些曾是我们祖父辈们遵行的道德。
我的女儿出生后，意想不到的事情发生了。他们中的一位年轻人带着礼物来看我。令我惊讶的是他抱起我的女儿轻轻同她说话，我从来没见过男士对婴孩有如此好的举动。在接下来的4个月时间里，这种友好举动与日俱增，我无法表达他们对我的关爱。我对他们的宗教先是好奇，渐渐地也有了好感，对它的兴趣也与日俱增，我意识到是这个宗教把这些美好的善意灌输给信仰它的人们的。
我们七个人同住一个房间，有一次我借了一位室友的电脑上网。我担心向他们提出问题会冒犯他们，所以我转向了互联网，准备在网上寻找答案。我打开的第一个网址是：http://www.islam-brief-guide.org。我震惊了，它像揭去了我眼前的黑布一样令我豁然开朗。我敢发誓我从未和上帝（安拉）如此接近过。在之后不到24个小时的时间里，我诵念了作证词。
到今天为止，我的大部分时间都花在学习研究上。在我的生命里程中，我的怨恨和痛苦第一次得到了平息，我确实从内心中感到我对安拉的爱和畏惧。正因为我内心深处有来自安拉的光芒，有对安拉的信仰，所以安拉去除了我的痛苦。皈依伊斯兰后，感觉到安拉给了我许多福分。在不到两年的时间里，凭借安拉给予的力量，我戒除了吸烟、饮酒、吸毒等恶习。我嫁给了一位优秀的穆斯林男子，他接受了我和我的孩子，使我的孩子们成为家庭的成员，使我终于拥有了我一直渴望的避风港——家庭。一切赞颂归于安拉。
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