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我很愿意和大家一起分享我皈依伊斯兰的经历，我觉得我们彼此交流经验，有助于我们每一个人在生活中走好自己的路。我们出生于不同的国家、有着不同的文化背景、不同的宗教信仰，而所有的这些差异似乎给我们生存的世界带来了混乱、带来了麻烦。实际上，如果我们仔细观察一下世界，不难看出，真正给世界带来不幸是战争、贫穷和犯罪。这还需要我进一步解释和说明吗？但是，当我们看看身边的生活环境、看看我们所接受的教育时，又怎能相信我们所接受的一切就是真理呢？
不幸的是，对于我们面临的诸多问题，世界上的多数人选择了逃避或隐瞒，而不是勇敢地、积极地用真理去解决这些问题。诚然，解决问题往往是很困难的。但问题是你愿意站起来勇敢地面对真理吗？你有足够的勇气或者你足够强大吗？或者，你还是象其他人一样继续隐瞒问题、逃避现实呢？
几年前我开始寻找真理，我要找到人类存在于世的价值和意义。当然，对生活的正确理解是我们解决今天世界所面临的问题的关键所在。我出生在一个基督教家庭，所以我就从家里开始了寻求真理的旅程。我开始阅读《圣经》，并提出一些问题，很快，我对《圣经》失去了兴趣，但牧师告诉我：“你必须有信心”。在读《圣经》的过程中，我发现了一些矛盾的地方，甚至是明显错误的地方。难道上帝也会顾此失彼，自相矛盾？上帝会说谎吗？当然，上帝不可能自相矛盾也不可能说谎。
我远离了基督教，又去思考犹太人的经典，结果一样，什么也没得到。基督教已经腐化，所以不可能在荒谬中找到真理。我转而开始研究东方宗教、东方哲学，特别是佛教。我曾花了很长的时间在佛教寺庙里沉思、修炼，与僧人们交流。但佛教仍然不能回答我“人为什么要存在？人的存在有何价值和意义？”等问题。相反，从某种程度上，僧侣们以他们的方式巧妙地回避回答我的问题，他们的做法甚至让我感觉到提这样的问题、谈论这样的话题似乎是很愚蠢的行为。
为了寻找真理，我到过世界上的许多地方。我曾对部落人的宗教和他们所信奉的精神崇拜，以及对他们的独特的思维方式产生了浓厚的兴趣，我发现他们那里似乎也有真理的成分，但是要把它作为整体的宗教，我还是不能接受，因为这与我在基督教中的情况是完全一样的，没有什么区别。
我开始认为一切主义都有真理，无论你信仰什么主义或遵从什么道路都无关紧要。虽然这个想法是一个逃避现实的消极想法，但我认为这个想法是有道理的。可是“此人有此真理、彼人有彼真理”的说法怎会合乎逻辑、令人信服呢？毕竟，真理只有一个。
我感到极度困惑，我爬在地板上祈祷：“上帝啊！我好困惑，请您指引我真理吧。”就这样我找到了伊斯兰。
在这之前我对伊斯兰有所了解——面目全非的西方式了解。而当我了解了伊斯兰的真相的时候，着实吃了一惊。我仔细地阅读了《古兰经》，并详细询问了关于伊斯兰的很多问题，越来越觉得伊斯兰就是令人信服的真理。经过学习和研究，我郑重接受了伊斯兰。伊斯兰教与其他宗教的明显区别就是：伊斯兰严格区分了造物主和被造物。伊斯兰强调，人应该崇拜造化了人类的主宰。这个提法非常明确，毫不含糊。而在其它宗教中，人们或多或少的崇拜着被造物，有的宗教还教导人崇拜人，认为某人是上帝的化身等，我对这种说法早就耳熟能详。毋庸置疑，如果你崇拜被造物，那么你更应该崇拜造物主，造物主给了你生命，他也同样可以攫取你的生命。实际上，伊斯兰严禁的唯一不可饶恕的罪过就是舍弃造物主而对被造物的顶礼膜拜。
在《古兰经》中，你能找到伊斯兰的真理，《古兰经》是指导生活的教科书。在《古兰经》中你可以找到你的所有问题的答案。对我而言，过去在各宗教中学到的东西有很多都是真理，但它们象拼图的拼板一样是零散的，我拥有这些零散的拼板，但不知道怎样把它们拼成一幅完整的画。
所以现在我请你认真思考一下伊斯兰。《古兰经》里描述的就是真实的伊斯兰，而在西方我们获得的有关伊斯兰的知识是片面的甚至是被歪曲了的，与真正的伊斯兰相去甚远。现在，你可以缩短你寻求真理的旅程了，不管你身处何方，我都真诚祈祷安拉助你成功。
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