伊斯兰的道德体系
(1/2)：道德标准
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伊斯兰为人类确定了许多基本权利，这些权利需要人类的尊重来呵护。为实现这些权利，伊斯兰不仅提供了法律保障，还提供了强有力的道德体系加以支持。因此，凡是对个人和社会有益的，在伊斯兰看来就是善的；凡是对个人和社会有害的，在伊斯兰看来就是恶的。伊斯兰把敬主爱人看成是做人的根本，坚决禁止形式主义。正如安拉在《古兰经》中说：
“你们把自己的脸转向东方和西方，都不是正义。正义是信真主、信末日、信天神、信天经、信先知，并将所爱的财产施济亲戚、孤儿、贫民、旅客、乞丐和赎取奴隶，并谨守拜功，完纳天课，履行约言，忍受穷困、患难和战争。这等人，确是忠贞的；这等人，确是敬畏的。”(《古兰经》2:177)
在这些经文中，我们有虔诚和敬主的形象：遵守规则，敬主爱人。
我们须接受的四个指示是：
1、真实虔诚地信仰。
2、对同胞慈善。
3、做良好公民，支持社会公益。
4、个体意志坚定，集体雷打不动。
这是由特殊行为方式规定，用于判定和分辨善恶的标准。这个判断标准为整体道德行为提供了源动力。在下降任何道德指令之前，伊斯兰都会不遗余力地培养人的信仰：让他知道安拉与他同在，并无时无刻不在关注着他；也许他能隐瞒这个世界，但却隐瞒不了安拉；他可以逃避整个世界，却逃避不了安拉。
因此，伊斯兰把追求安拉的喜悦作为人生的终极目标，这就为人类提供了最高级别的道德标准，同时，也为人类的道德发展指出了无数有益的途径。而把神圣启示作为知识的首要源泉，保证了道德标准的永久性与稳定性 ，从而使得伊斯兰道德更具合理性、灵活性、适应性和创新性，而使之排除了变异、变化、和标准紊乱等弊病。
伊斯兰确立敬主爱主的道德基础，真正的穆斯林无需任何外界压力，就能够自觉地遵守道德规范。而推动他自觉地、虔诚地、全身心投入地选择佳美道德行为的力量，就是他对安拉的信仰，对复生日的信仰。
错误的革新与变革既不能提供任何高尚的道德价值，也不能降低既定道德规范的价值，更不能无缘无故地夸大或贬低一些规范的价值。
伊斯兰的道德标准包含所有的公美道德并加以平衡，每一个美德都有其合理的安排和比重，每一个美德都各司其职，各就各位。它拓宽了个人与集体的生活空间，无论是家庭联盟，公民行为，还是在政治、经济、法律、教育、社交等领域的活动都得以拓展。它涵盖了从家庭到社会，从餐桌到战场再到和平，从摇篮到坟墓的一生。简而言之，没有哪个领域能超出伊斯兰道德原则的应用体系之外。它让道德处于统帅地位，确保一生事务受道德标准调节，而不是受制于个人私欲和蝇头小利的驱使。
它为人类制定了亲善远恶的生活方式，鼓励人实践美德的同时，还要树立美德，根除陋习，行善止恶。它希望良心成功，美德永胜。而响应这些号召的人聚集成一个集体，就被称为穆斯林，这个集体的基本目标就是为确定和坚持行善，制止和根除作恶奋斗一生。
我们在这里为穆斯林生活的各方面提供一些伊斯兰的道德基础，它们包含了穆斯林个人道德行为的主要范围和社会责任。
(2/2): 道德劝诫
敬畏安拉
《古兰经》将敬畏安拉视为穆斯林的最高品德：
   “在真主看来，你们中最尊贵者，是你们中最敬畏者。真主确是全知的，确是彻知的。”(《古兰经》 49:13)
谦逊、端庄、抑欲、真诚、正直、忍耐、坚定、践约都是《古兰经》一再强调的道德价值。比如，安拉在《古兰经》中说：
    “真主是喜爱坚忍者的。”(《古兰经》3:146)
    “你们当争先趋赴从你们的主发出的赦宥，和那与天地同宽的、已为敬畏者预备好的乐园。敬畏的人，在康乐时施舍，在艰难时也施舍，且能抑怒、又能恕人。真主是喜爱行善者的。”(《古兰经》3:133-134)
     “你应当谨守拜功，应当劝善戒恶，应当忍受患难，这确是应该决心做的事情。你不要为藐视众人而转脸，不要洋洋得意地在大地上行走。真主确是不喜爱一切傲慢者、矜夸者的。你应当节制你的步伐，你应当抑制你的声音；最讨厌的声音，确是驴子的声音。”(《古兰经》31:18-19)
    先知穆罕默德（愿主福安之）简述穆斯林的道德行为时说：
    “安拉命令我九件事：公开时、私密时都敬畏安拉；高兴时、生气时都说话公正；贫穷时、富裕时都保持中正；接续与我断交的人；赏赐曾拒绝接济我的人；沉默时参悟思考；说话时劝谏记主；观看时明鉴教训；命人行善。”（艾布·胡莱勒传述，古尔图比辑录）
社会责任
    在社会责任方面，伊斯兰的教义都是以关爱和体谅他人为基本原则的，因为关爱他人的美德往往在特殊环境中被忽视。因此，伊斯兰强调特殊关爱，界定对不同关系的责任和义务。首先应尽义务的是最近的亲属间的：父母、配偶、子女，然后依次是其他亲属、邻居、朋友、熟人、孤儿寡母、贫苦大众，之后是穆斯林兄弟、人类同胞，最后是动植物。
父母
    伊斯兰着重强调了尊重和孝顺父母。这是穆斯林信仰体现中特别重要的一部分。
    “你的主曾下令说：你们应当只崇拜他，应当孝敬父母。如果他们中的一人或者两人在你的堂上达到老迈，那末，你不要对他俩说：“呸！”不要喝斥他俩，你应当对他俩说有礼貌的话。你应当必恭必敬地服侍他俩，你应当说：“我的主啊！求你怜悯他俩，就像我年幼时他俩养育我那样。”(《古兰经》 17:23-24)
亲戚
提及亲戚时，《古兰经》说：
“你应当把亲戚、贫民、旅客所应得的周济分给他们，你不要挥霍。”(《古兰经》 17:26)
邻居
提到邻居时，先知穆罕默德（愿主福安之）说：
“邻居饥肠辘辘，自己大腹便便，这种人不是穆斯林。”（《蒙蒂尔》辑录）
“邻居不能免受其害的人不是信士。”(《布哈里圣训实录》)
事实上，根据《古兰经》和圣训，穆斯林应尽的道德责任不仅仅对于父母、亲戚和邻居，还应该针对整个人类、花草树木、虫鱼鸟兽。比如，禁止为了游戏伤害鸟兽，禁止乱砍滥伐。
因此，伊斯兰在基本道德的基础上建立了高级别的道德体系，让人类意识到它的伟大潜能。伊斯兰净化心灵，避免自大专制，嬉戏无序。它培养人类成为敬畏者，专注于理想，拥有虔诚、节制、自制、勇敢的品质，促使人富有道德责任感，培养克己能力，从而培养出在任何环境下都能温和、慷慨、仁慈、同情、和善、无私、谨慎、公平、亲切、坦率对待任何被造物的一代人。
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