科学与宗教（1/2）宗教与科学冲突吗？
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迄今为止，科学上对万物的属性的发现，无不揭示造物主的存在。科学使我们得出这样的结论：万物有一个创造者，他集智慧、力量和知识于一身。而宗教教导我们如何认识和崇拜造物主。所以说科学是我们用来更好的认识和研究宗教的一种工具。今天，一些科学家们却打着科学的名义持完全不同的观点。在他们看来，科学发现不能证明造物主的存在，相反，他们认为科学只能证明他们所信奉的无神论，无神论理解中的科学数据，是不可能达到造物主的，因此，他们认为科学和宗教是两个矛盾的概念。
事实上他们这样理解（科学）是近代的才有的。在几个世之前，科学和宗教不是互相矛盾的，科学是证实造物主存在的一种有力途径。所谓的无神论的科学理解出现于18世纪和19世纪，随着唯物主义和实证主义哲学席卷科学界而出现。
尤其是在1859年查尔斯·达尔文推出进化论的假说以后，持唯物主义世界观的人开始为这个假设理论进行有意识的辩护，他们甚至把它看成宗教的替代品。进化论的观点认为宇宙万物不是造物主所造，而是偶然生成、进化而来的，因此，就断言宗教与科学是违背的。英国研究员迈克尔贝根特、理查德利和亨利林肯在这个议题上说：
牛顿在达尔文之前一个半世纪证实，科学与宗教不是彼此分离的，而是紧密相关不可分割的，科学是宗教的一个组成部分，最终附庸于宗教的。但到达尔文科学时期，似乎与宗教分离开来，从此分道扬镳，甚至开始与宗教对立了。结果，宗教与科学之间不再有一致性，不再和谐，反而互为仇敌。人类也不得不站在两者面前，进行艰难的选择。（1991年，伦敦，迈克尔贝根特、理查德利、亨利林肯，《弥赛亚的遗产》，177-178页。）
正如我们在前面说过，所谓的科学与宗教冲突，完全是一种空论。有些科学家坚信唯物主义观点，想方设法证明万物没有造物主。进化论就是其中最典型和最著名的例子，在天文学领域也有一些理论，如“稳态理论”、“混沌理论”等。然而，所有这些理论都将被科学本身摧毁，我们有另外的文章证实这一点。
今天，坚持这些理论、坚持否认一切宗教的科学家们，显然是一些教条主义者，是一些狂妄之徒，他们给自己列出的条件就是不信造物主的存在。英国著名的动物学家和进化论者D.M.S华生承认这是教条主义，他解释为什么他及他的同事们接受了进化论：“也许会出现和进化论相似的学说，也是能被普遍接受的，不是因为进化论是现仅存的事实，对于专门的创造者的存在的确没有证据可以证实。”（“适应说”，《自然》，第124，233页）
华生定义的“专门的创造者”就是造物主。以他的知识是根本“不可接受”的。为什么呢？是因为科学如是说吗？不是的，恰恰相反，科学证实被造物的存在。华生先生忽视这个看似不能被接受的事实，是因为他给自己定出的条件是不可以相信造物主的存在。所有的进化论学家都持有相同的观点。
进化论者依靠的不是科学，而是唯物主义哲学和建立在这种哲学之上的假科学。哈佛大学的遗传学家理查德列万廷说：
“科学的规律和制度没有以任何方式强迫我们接受现象世界的物质解释，但是相反，我们受限于对物质因素的附着，设计一种研究机构和一套概念从而产生物质解释，不论这种物质解释多么反直觉，多么让大多数人感到困惑不解。此外，唯物论是绝对的，所以我们不能叩开上帝的大门。（1997年1月9日 《纽约书评》，恶魔鬼的世界第28页，理查德·列万廷）
今天，就像在历史中所讲，科学家证实造物主是存在的，而且持有与唯物论相反的观点，并认为科学是证实造物主存在的一种方式。美国的一些转向“有神论”或“设计天才”用科学证明所有的生物都是造物主的杰作。
(2/2)有宗教信仰的科学家
综上所述，科学与宗教从信息的来源上并不冲突，相反，科学是证实宗教所提供的一些信息的工具或方法。只有某些具有迷信成分的宗教才有可能与科学冲突。然而这对于伊斯兰来说都只是题外话而已，因为伊斯兰只依据来自造物主的启示，同时，伊斯兰也特别强调科学研究，认为探索宇宙是认识造物主的一种途径。《古兰》这样说：
“难道他们没有仰观天体吗？我是怎样建造它，点缀它，使它没有缺陷的？我曾展开大地，并将许多山岳投在上面，还使各种美丽的植物生长出来，为的是启发和教诲每个皈依的仆人。我从云中降下吉祥的雨水，就借它而生长许多果树和五谷，并生长扶疏的海枣树，它有累累的果实，用作众仆的给养。”（《古兰经》50：6-10）
    经文暗示我们，《古兰经》鼓励人们去思考，去寻找和探究他们赖以生存的大地上的一切事物。这是因为科学有助于人理解宗教，把人从无知中唤醒而使其有知，提高人的思维水平，拓宽人的思想认识，从而叫人更好地认识世界和领会造物主的实有。著名的德国物理学家马克思·普朗克说：
“任何一个能够领悟并超越科学殿堂之门的虔诚的科学工作者，都会这样写：人必须要有信仰，因为那是一个科学家不能没有的品质”。（《基本物理科学》，德弗里斯，1958年，大瀑布市，Eerdmans出版公司。）
我们不能单纯的把宇宙及其宇宙间的一切存在物解释为偶然、巧合。许多卓有建树的科学家已经证实了这一伟大的事实，并且仍然在不断地证实它。有越多的人了解宇宙，就会越赞美其完美无缺的秩序。每一个新的发现都能证明造物主的存在，这是毋庸置疑的。
进入21世纪的今天，大部分现代物理学家都接受了存在造物主的事实。大卫·达林证实造物主在造化万物之初就有了，那时，没有时间也没有空间、物质、能量，甚至没有一个微物或洞的存在，细微的变化和有规律的运动就是在这种情况下发生的。最后达林还说揭开宇宙层，就能看到造物主的神奇造化。
另外，几乎所有不同科学领域的创立者都归信造物主和他圣神的经典，比如伟大的物理学家牛顿、法拉第、开尔文、麦克斯韦等这样的大科学家。
在伟大的物理学家艾萨克·牛顿时期，科学家们都相信天体和行星是按不同的规则运行的。然而，牛顿认为地球和太空是同一个创造者所造，因此不得不以解释为它们是按照同一个规则运行的。他说：
“太阳、行星和彗星这些美丽星体的运行是因为有一个集智慧与能量于一体的创造者，这个创造者统治一切：灵魂以及其它一切我们知道的和不知道的事物。他被称为造物主，万物的统治者。”（“原理”）
事实上，自中世纪以来，所有人相信万物有一个创造者并且集于一个点，数以万计的科学家们就从事着物理、数学和天文学的研究。天文、物理学的创始人约翰内斯·开普勒就坚信造物主的大能，他在书中这样说：
“自从我们这些天文学者们被伟大的创造者任赐予以自然百科全书的称号，我们就因此而变得有思想，这并不是夸耀我们的智慧，而是要应该赞美至高无上的上帝。”（丹·格雷夫斯，《科学与家的信仰》， 51页 丹 格拉芙）
伟大的物理学家威W·汤姆孙（洛德·开尔文）创立了热力学基础，他是一个信仰上帝的基督教徒。他极力反对达尔文的进化论并完全拒绝它。1903年，他临终之前，明确解释：“关于生命的起源，科学…毫无疑问是证明造物主的一种力量。”（大卫达林，《深时间》， 1989年，纽约，Delacorte出版社，）
罗伯特·马修斯，牛津大学物理学教授，在1992年出版的书中解释DNA分子是由上帝创造的，他说生命是由一个简单的细胞演变到小小生命体的有规律的完美的过程，然后长成小孩，最后长大成人。综上所述就如同所有其它的生物规律一样。马修斯提出一个完美复杂的生命有机体都创造于一个微小的单细胞，他更赞叹这完美的生命个体是由像字母状‘I’一样，比一个微型的圆点还小的单细胞创造出来的。最终他推断这是一个伟大的奇迹。（1995年7月伦敦桥出版的《揭开心灵的上帝》第8页） 
信仰宗教的科学家还有很多，比如：
罗伯特·博伊尔（现代化学之父）
艾奥那·威廉·佩蒂(知名的研究统计和现代经济专家)
迈克尔·法拉第（伟大的物理学家之一）
格雷戈里·孟德尔（遗传学之父，他曾用遗传科学推翻进化论）
路易斯·巴斯德（伟大的细菌学家，他曾向进化论者宣战）
约翰·道尔顿（原子理论之父）
布莱斯·帕斯卡尔（著名数学家）
约翰雷(在英国自然历史中享有盛名的历史学家)
尼克劳斯·斯泰诺（著名的地层研究学家）
卡诺鲁林·林奈尔（分类生物学之父）
乔治·居维页（比较解剖学奠基人）
马修·莫里（海洋学奠基人）
托马斯·安德孙（有机化学领域的开拓者之一）
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