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Во имя Аллаха Милостивого, Милосердного!
Вступление

 Хвала Аллаху, Господу миров, мир и благоденствие посланнику Аллаха.
 Брат-мусульманин, сестра-мусульманка!После того как облагодетельствовал нас Аллах Исламом -лучшим благоденствием, и выбрал нас из миллиардов людей мусульманами, следует ли нам останавливаться на исполнении столпов Ислама и его предписаний? Или надлежит нам и достойней для нас, чтобы мы подняли степень нашего образования,  веры и нравственности? И потом, кто же ответственен в развитии всего того, что нас окружает в нашей жизни? А это: родители, друзья,  семья или средства массовой информации? Или же человек сам ответственен за выполнение этой задачи?
 Затем, каковы стороны самовоспитания и его виды? И каковы его следы в этом мире и в последнем мире?
 На эти и другие вопросы ты найдешь ответ в этих строках, с дозволения Всевышнего Аллаха.
               Абдулла ибн Абду Аль-Азиз Аль-Идан
Что значит самовоспитание?

 Кто-то может спросить: " Что подразумевается под самовоспитанием?"

 Ответ: это – разные методы воспитания, которыми наставляют себя мусульманин или мусульманка, для построения идеальной исламской личности с разных сторон, таких как: знания, веры, нравственности, общества и т.д., и восходить с нею к степени человеческого идеала. Другими словами, это – воспитание человеком самого себя, разными способами, всесторонне.

 С этим значением самовоспитание сопоставляется с общественным поприщем, которое ведет человек и занимается им с другими. Или же воспитывается в нем вместе с другими, в таких местах как мечеть, семья, школа, средства массовой информации, общение, поездки, навещания и т.п., в разных общественных программах и видах деятельности.

Важность самовоспитания 
 Прежде) чем говорить о средствах самовоспитания и его влияния на мусульманина, как в мирской жизни , так и в последней, нужно отметить важность и потребность каждого мусульманина и мусульманки в нем, чтобы это было наибольшим побуждением для нас, в соблюдении самовоспитания, особенно в наше время.

 Важность его проявляется в следующих причинах:

 Первое: спасение своей души предпочтительнее спасению душ других
 Самовоспитание для мусульманина – это, прежде всего, спасение от наказания Аллаха и Его огня. Спасение своей души, без сомнения, предпочтительнее спасению других. Точно так же, как делает человек при пожаре, да упасет нас Аллах, думая прежде всего о своем спасении, затем о спасении других. Эту истину подтверждают слова Всевышнего Аллаха: " О, те, которые уверовали! Оберегайте свои души и свои семьи от огня, растопкой для которого – люди и камни" (Сура 66:6).

 Значение слов "оберегания души от огня", как сказал выдающийся ученый Ибну-Саадий (да смилуется над ним Аллах) , таково: " Придерживаться повелений Аллаха в повиновении Ему, остерегаться Его запретов, и каяться от всего, что гневает Аллаха и обязует Его наказание." (Тафсир Абду-Ррахмана Ас-саадий. Стр.809.) Это – значение самовоспитания и его цель.

 Второе: если не воспитаешь себя, то кто же тебя воспитает?

 Кто воспитывает человека, когда он достигает совершеннолетия; двадцати, тридцати лет или больше? Если этот человек не воспитает себя, то его никто не воспитает, кроме как если он окажется под влиянием каких-нибудь факторов!

 Это, прежде всего, из-за убеждений родителей и окружающих людей в том, что он стал взрослым, и он лучше знает о своих выгодах и пользах. Или им просто некогда до него из-за мирских проблем. Этим он теряет много шансов для поклонения и для совершения благих деяний, если он  не занялся самовоспитанием. Уходит у него время, утекает жизнь, а он все недопонимает свое упущение или стремится к лжесовершенству. Затем постигнет его огромное сожаление в час смерти и в День взаимного обманывания: "...в тот день, когда Он вас соберет для дня собрания, это – день взаимного обманывания." (Сура 64:9).

 Третье: индивидуальный расчет
 Отчет рабов перед Аллахом будет индивидуальным, а не коллективным. Это значит, что каждый человек ответственен за себя и за свои деяния, хорошие и плохие, будет за них рассчитываться один. Как бы он не утверждал, что причиной его погрязания в грехах, его упущения и небрежности, заблуждения и отклонения от истины были не он сам, а кто-то другой или  другие. И что по этому утверждению, остальные тоже должны быть в ответе с ним. Всевышний Аллах сказал: " И всякому человеку Мы прикрепим птицу к его шее, и выведем для него, в День воскресения, книгу, которую он встретит разверстой: " Прочти свою книгу! Довольно для тебя в самом себе счетчика!" " (Сура 17:13-14). А в преданиях Пророка (да благословит его Аллах и приветствует), сказано: " С каждым из вас будет говорить Господь его без толкователя" (хадис согласован) . Кто же воспитал себя достойным образом, для того будет облегчен его расчет, с дозволения Аллаха, и спасется он, по милости Аллаха, от наказания.

 Четвертое: наиболее способный к изменениям
 Ни один человек не застрахован от недостатков, изъянов, или от совершения грехов и упущений, больших и малых. И если все так неизбежно, то человеку необходимо исправление этих сторон, их поправление в самом начале, до того как все осложнится, и человек не сможет исправить свои ошибки или излечить свои недостатки на совершенном уровне, непрерывно занимаясь этим, кроме как если займется самовоспитанием. Потому что лучше знает себя, сведущ о тайнах своей души и ее секретах. Более способен, если он желает воспитания, направить себя в сторону определенного пути, достойного, благородного поведения и полезной акции.

 Пятое: способ для устойчивости и непоколебимости на истине
 Также  самовоспитание является одной из главных причин в устойчивости мусульманина на пути веры и праведности до конца своей жизни, с дозволения Аллаха. Является первой линией обороны противостояния соблазнам, искушениям и раздорам, набросившимся в наше время на мусульманина. Наущают ему большие соблазны для его падения и отклонения от прямого пути, для побуждения его к слабости и бездеятельности, или чувство страха перед будущим и провала перед современными событиями. Поэтому самовоспитание, с этой стороны, наподобие дерева- чем глубже протянутся его корни, тем устойчивей будет оно перед ветрами и ураганами.

 Шестое: наибольшее влияние в призыве
Каждый- мусульманин и мусульманка-  в своей основе является призывающим к Аллаху. Поправляет и учит, советует и воспитывает по мере своих сил и знаний. И для того, чтобы люди его принимали и понимали, близкие и чужие ,чтобы он обладал возможностью поправлений и изменений в их жизни, он нуждается в сильном оснащении и большом влиянии. Ничто не оказывает такого глубокого влияния в призыве и отклике людей на призыв, как хороший пример и отличный образец веры, знаний и нравственности. Но не создают этот хороший пример и  , а также отличный, сильный, влиятельный для людей образец, только проповеди и множество лекций, а создает его для призывающего, прежде всего, правильное самовоспитание. 
 Седьмое: правильный метод для исправления действительности
 Есть ли хотя бы один мусульманин, который не жалуется на тяжелое состояние исламской уммы (общины), в разных сторонах нашей жизни?Будь это религиозная сторона, или экономическая, или политическая, или информационная, или общественная, и т.п.?  Ответ на это : нет ни одного! Однако каков путь к исправлению этой горькой действительности, в которой живет умма? И каковы должны быть здоровые шаги для продвижения в сторону правильного лечения? Только путем жалоб и обвинений других в наших проблемах? Или это вкратце, без отмены других средств и стараний, начинается с самовоспитания? Если займется каждая личность,будь то мужчина или женщина, этой задачей сам с собой, наилучшим образом и всесторонним равновесием. Потому что, если исправится личность – исправится семья, с дозволения Аллаха, потом исправляется общество. И, таким образом, исправится состояние всей уммы, шаг за шагом. 
 Восьмое: отличительность самовоспитания
 И последнее – важность самовоспитания проявляется в легкости его применения, практикования, и множестве его способов и методов. Так же в том, что оно с человеком всегда и в любом месте, что прояснится немного позже, напротив общественного или коллективного воспитания, у которого определенные времена и специальные места.

Причины запущенности самовоспитания
 Несмотря на то, что мы упомянули из предыдущих пунктов, подтверждающих важность самовоспитания для каждого мусульманина и мусульманки, мы видим в сегодняшней действительности, в которой живут большинство мусульман, в разных сторонах их жизни явную запущенность этого вида воспитания. Не придавая ему того внимания, и той заботы, которых оно заслуживает.

 А если мы посмотрим на причины пренебрежения самовоспитанием и безразличия к нему, то найдем, что это возвращается к нескольким причинам, из них.Из них:
 Первое: Недостаток знаний
 Недостаток знаний у многих мусульмано том, что пришло в Коране и сунне Пророка (да благословит его Аллах и приветствует), которое побуждает к этому виду воспитания и призывает к нему. А также недостаток знаний о достоинствах благих деяний, и какова огромная награда за них и велико воздаяние. Также их недопонимание благого влияния этого воспитания на их жизнь и на них самих в мирской и в последней жизнях. А с другой стороны – их неведение о враждебности шайтана (да упасет нас Аллах от него), который не перестает им мешать и сдерживать их всеми путями и способами от поклонения и всего благого. 
 Все это является причиной их упущения и запущенности в самовоспитании,и исправлении самих себя в нужном виде.   
 Второе: Неопределенность цели и стремления
 Из того, что помогает мусульманину в воспитании самого себя, это – ясность его стремления в этой жизни и цель его миссии. Что он сотворен для повиновения Аллаху для борьбы на Его пути и призыва к Нему. Чтобы заслужить в последней жизни Рай, ширина которого – ширина небес и земли и, более того, Фирдаус Аль-ааля (высшую степень Рая). А в мирской жизни – счастье и спокойствие души.

 Ну, а тех, которые живут без какой-либо цели и стремления, или же они не определились в них, постигают наущения и беды, что их и постигает, каковым и является состояние многих мусульман сегодня.
Мирская жизнь, её страсти и преходящие блага ,стали их самой большой заботой, и пределом их цели и знаний. Как же они могут думать о самовоспитании и самосовершенствовании в духовном плане  и усердствовать в них? Как будут терпеть то, в чем оно (самовоспитание) нуждается из содействия, труда и беспрестанности? 
 Третье: Привязанность к мирской жизни
 Возможно, некоторым из нас известны достоинства и воздаяния последней жизни, и они знают цель своей миссии в этой жизни. Однако им мешает  в развитии духовной стороны привязанность к мирской жизни  сердцем и плотью. Тратят на нее силы, время и мышление. Тем самым ему кажется, что ему простителен отказ от этого вида воспитания и совершенствования. Потому что он занят тем, что ему кажется важнее и предпочтительнее. Наподобие добывания пропитания, обеспечение своего будущего и будущего своих детей, любви к деньгам и их приумножения. Или его занятость своими забавами и страстями и т.п.

 Четвертое: Ошибочное понимание самовоспитания
 Ошибочное понимание истинного значения этого воспитания, его способов и целей, препятствует многим мусульманам заботиться и воспитывать себя. Так кто-то из них думает, что занятие этим причинит ему некое отречение от жизни и людей, и изолирует его. Или занимает у него, как ему кажется, слишком много времени и стараний, и сталкивается с основными требованиями жизни. Или думает, что не нуждается в нем, потому что он, слава Аллаху, мусульманин, выполняет самые важные обязанности в религии. Что этого ему достаточно, и необязательно погружаться в другие виды поклонения и повиновения, ни их это обязанности!

 Пятое: Нехватка ячеек праведного воспитания
 Окружение, в котором живет человек, оказывает большое влияние на его жизнь. Влияние положительное или отрицательное. Например: дом, улица, друзья, школа, рынок, все виды средств массовой информации, и т.п., оказывают большое влияние на мышление человека, на его интересы, манеры и поведение. И если эти места и источники, особенно дома, будут праведными, идущими по пути Аллаха, то помогут личности быть на правильном пути, заботиться о своем воспитании и развитии. Таким образом, оправдывается существование таких воспитательных ячеек.

 А если они противоположны этому, то становятся, к сожалению, источниками отсталости и запущенности. Препятствием для развития, улучшения и изменения. Сегодня, если мы посмотрим на эти ячейки, то увидим, что они далеко не на том уровне, чтобы они помогли человеку совершенствоваться на правильном пути из-за своего отклонения от правильного пути, или из-за слабости и порочности.

 Шестое: Недостаток наставников и воспитателей
 Вполне допустимо то, что человек бывает в большой потребности, во всех стадиях своей жизни, в направлении, воспитании и обучении. В любом возрасте: с малых лет, когда повзрослеет, вплоть до самой смерти. Неправильно думают некоторые, что это касается только детей и молодых. Это воспитание и поправление необязательно должны быть определенным способом или ограниченным методом. Нет, они могут быть многими способами и методами, различными путями, с учетом возраста, времени и обстоятельства.

 А если мы увидим, что первый воспитатель – это отец, а второй – это учитель, которые чуть ли не потеряли свою требуемую воспитательную роль, по тем или иным причинам. Плюс к этому острая нехватка советующих друзей и наставляющих братьев. В итоге мы узнаем потребность каждого мусульманина и мусульманки в том, чтобы он занялся наставлением и воспитанием самого себя. Чтобы он выполнял ту роль, которая потеряна отцом, матерью, учителем, другом и другими, которые отстали или ослабли в воспитательной деятельности и братских обязательствах.

 Седьмое: Чувство  длительной надежды
 Это чувство – хроническая болезнь в душах многих мусульман. Это то, что делает одного из них колеблющимся между решительностью в воспитании и развитии самого себя и удерживает от каждого поклонения и благого дела, которых меньшинство. И является воздержанием от воспитания по причине этого дьявольского чувства, которое говорит ему каждый раз, когда он хочет начать благое дело: " К чему спешка в воспитании самого себя, и вступлении на прямой путь, в повиновении Аллаху, тогда как жизнь длинна? Подожди немного времени, пока не наступят в будущем счастливые дни, свободные часы от всех забот и хлопот. Которые предоставят тебе удобный случай  и твердую решительность, в воспитании и совершенствовании самого себя и в заботе о себе".  
 Восьмое: Склонность к отдыху и лени
 Каждый мусульманин желает, чтобы его положение поправилось, улучшилась жизнь, чтобы он был одним из лучших людей верой, богобоязненностью и праведностью. Однако, ему мешает в этом то, что стало сегодня явной действительностью у многих. То, что он приучил себя к бездеятельности и лени, любви к отдыху и расслаблению. Его воздержанность от борьбы с самим собой, не следуя тому, что является для него благом  и надежней, когда он встретит своего Господа. По причине этого порока, сколько он  и ему подобные упустили случаев, хороших, превосходных шансов и благих деяний. Потому что он – слабовольный , и бес его одержал над ним верх.  
 Методы самовоспитания
 Милость, которую оказал нам Всевышний Аллах, это то что Он открыл нам множество дверей и разные пути для достижения Его довольства, любви и Рая. Особенно в том, что касается самосовершенствования мусульманином самого себя. Для того, чтобы взялся каждый из мусульман и мусульманок за эти двери и за эти пути насколько он может и усердствует. Что касается методов самовоспитания, то их много. Из них: 
 Метод первый: отчетность
 Мухаммад Аль-Газалий (да смилуется над ним Аллах) сказал: "Если бы человек распоряжался в этой жизни так как ему угодно, без следящего за ним и контролирующего его. Можно было бы ему нерадиво и глупо расточать свою жизнь, так как расточает  невежда свое имущество.

 Как же, если у Аллаха благородные хранители, которые,пишут каждую большую и малую вещь, записывая на нем все вплоть до величины крупинки!"

 А так как все является иначе, будет умно и мудро со стороны мусульманина, когда он решается на совершенствование самого себя, начать, первым долгом, с самоотчета того, что он уготовил себе добром и злом. Раскрывать перед собой хорошие стороны и плохие стороны, что у него из прегрешений. Чтобы он не был ошеломлен, в этот назначенный День иным, что он ожидал. Тогда как он думал, что он находится на благе , и что он из праведных, богобоязненных! Всевышний Аллах говорит: "О вы, которые уверовали! Бойтесь Аллаха, и пусть душа  посмотрит, что она уготовила раньше на завтра." (Сура " Воскрешение ": 18).

 Имам Ибн Касир сказал: " Т.е., отдавайте себе отчет перед тем, как будете отчитаны. Смотрите на то, что уготовили себе из благих деяний для Дня, назначенного для вас, вашего предстояния перед Господом. И знайте, что Он сведущ о всех ваших делах и деяниях. Не скроется от Него из вас скрывающийся".
 Было передано от Пророка (да благословит его Аллах и приветствует), что он сказал: "Находчивей тот, кто покорил себя, и делал для того, что после смерти. И слаб тот, кто последовал за своими похотями и надеется на пощаду Аллаха".
 Умар ибн Аль-Хаттаб, известный своей мудростью, сказал: " Отчитывайтесь перед собой перед тем, как будете отчитаны. И взвешивайте самих себя, перед тем, как будете взвешены в День суда. Поистине, это облегчит вам ваш отчет завтра, если отчитываетесь перед собой сегодня. Украшайтесь для Дня суда, в тот День будете представлены перед Аллахом, не скроется из вас скрывающийся! "

 Аль-Хасан Аль-Басрий сказал: "Поистине, раб Аллаха пребывает в благе, пока у него есть наставник в самом себе, и был самоотчет его интересом."

 Ибн Аль-Кайим сказал, подтверждая эту сторону: "Убыточней всего для ответственного за свои деяния человека – это небрежность и отказ от самоотчета. Распущенность, несерьезность отношения к вещам и их нерадивое выполнение,что приближает его к гибели. Это состояние ослепленных, обольщенных людей,которые закрывают глаза на последствия, нерадиво выполняя дела, надеясь на прощение! Пренебрегает самоотчетом и взглядом на последствия. Если он это делает, то легко погрязнет в грехах, привыкнет к ним, и будет ему трудно оторваться от них".
 Для раскрытия важности этой стороны в самовоспитании, обратим ваше внимание на несколько особенностей из них:

 1  - Необходимость периодического отчета:

 Мусульманин, серьезный в самосовершенствовании, отличается старанием в самоотчете, время от времени разбираясь в отдельных моментах своей жизни. Чтобы посмотреть, какие правильные мысли и убеждения он в себе несет, хватаясь за них и совершенствуя их. Что у него есть из хороших дел, держась за них он продолжает их. В каких сторонах недостатки и грехи, теоретические и практические, в которых он пребывает, и сторонится их. 
 Ибн Аль-Кайим (да смилуется над ним Аллах) сказал, поясняя один из путей самоотчета: " Один из самых полезных в нем (т.е. в самоотчете), когда человек посидит немного перед сном, отчитываясь перед собой в том, что он приобрел и что он потерял в этот день. Потом обновляет искреннее покаяние между ним и Аллахом, и засыпает на этом покаянии. Намеревается, что не вернется к греху когда проснется, делая это каждую ночь. И если он умрет в эту ночь, то умрет с покаянием. А если проснется, то проснется принимаясь за полезную работу. Радостным в отсрочивании ему в его смерти, чтобы он встретил своего Господа, наверставшим упущенное".
 2 – Важные приоритеты:

 Первое, в чем отчитывается человек перед собой – это правильность своего вероубеждения и целостность единобожия, в его очищении от ширка (т.е. придавания Аллаху сотоварищей). Особенно от малого и скрытого ширка (такие как, показуха и неискренность в поклонении Аллаху), на которые мало кто обращает внимание. И кроме этого, множество убеждений и деяний, которые противоречат или ослабевают таухид (т.е. единобожие). Затем смотрит на выполнение уаджибат (обязательные действия в религии). Такие как: совершение пяти ежедневных молитв в коллективе, проявление почтительности к родителям, поддержание родственных связей, побуждение к одобряемому шариатом  и удерживание от порицаемого.

 Затем смотрит, насколько он отдален от всех видов запрещенного и порицаемого, больших и малых грехов.

 Потом уже смотрит на сунны (желательные действия в Исламе), и другие виды покорности, и т.д.

 3 – Разновидность самоотчета
 Самоотчет, как сказал Ибн Аль-Кайим, бывает двух видов: один – до совершения деяния, а другой – после.

 Первый же вид: это  когда человек останавливается перед началом деяния и желания совершить то или иное действие. И не спешит совершить это действие, пока не прояснится предпочтение отказа от этого. 
 А второй: это самоотчет  после совершения деяния, он же трех видов:

 а – отчет в повиновении, в которых допустил упущения в праве Аллаха, не выполнив его достойным образом;
 б – отчитывать себя за действие, отказ от которого был бы для него лучше;
 в – отчитывать себя за разрешенную или привычную вещь. Зачем он это сделал? Стремится ли этим к Аллаху  и к последней жизни, или он желает ею мирскую жизнь?

 4 – Отчет за время
 Один из видов самоотчета – это, когда мусульманин отчитывается перед собой за то, как он использует свое время, которое составляет его жизнь и капитал. Потратил ли он свое время в благодеяниях, праведных делах и принес ли пользу мусульманам?

 Или, наоборот, теряет его в грехах и в ослушании Аллаха, в развлечениях и глупостях! Потому что Пророк (да благословит его Аллах и приветствует) сказал: " Не сдвинутся ноги раба Аллаха в День Суда, пока он не будет спрошен за четыре вещи, из них: за свою жизнь – как он ее провел. За свою молодость – на что он ее потратил... "

 Наши праведные предки (да будет доволен ими Аллах) были самыми бережными к своему времени. Потому что лучше знали цену времени. Аль-Хасан Аль-Басрий сказал: "Я застал народ (т.е. сподвижников Пророка, да благословит его Аллах и приветствует), которые были бережней к своему времени, чем вы к своим дирхемам и динарам!"

 5 – Помнить о великом расчете
 Из того, что помогает мусульманину в самоотчете – это осознание того, что Аллах, хвала Ему и Велик Он, рассчитает Своих рабов в День Суда точным расчетом. Спросит их о том, что они уготовили из добра и зла. В тот День найдет человек свои деяния подсчитанными, ничего из них не отсутствует, если даже они были величиной с крупинки. Аль-Хасан Аль-Басрий (да смилуется над ним Аллах) по этому поводу сказал: "Верующий – блюститель самого себя. Отчитывается перед самим собой ради Аллаха. Истинно, расчет в День Суда будет облегчен некоторым. Потому что они отчитывались перед собой в мирской жизни. И будет осложнен другим, потому что они отнеслись к этому несерьезно".
 Метод второй: покаяние от всех грехов
 После самоотчета и познания того, что у человека из грехов и упущений, наступает очищение перед украшением (как сказали ученые). Путем покаяния от всех грехов, изъянов и недостатков. Мысленные, теоретические, нравственные, моральные и практические, и т.п.

 Затем, чувство потребности мусульманина в Аллахе, благости от Него  и в Его довольстве. Но это чувство к нему не придет, кроме как после очищения от каждого греха и недостатка у него. 
 Ибн Аль-Кайим (да смилуется над ним Аллах) сказал: "Поспешание к покаянию становится фардом (обязательным), после совершения греха. Нельзя его откладывать. Если он отложил покаяние – ослушался Аллаха его откладыванием. А если он покается за свой грех, останется на нем другое покаяние – покаяние от откладывания покаяния! 
 Редко обращает внимание на это кающийся! Не спасается он, кроме как после общего покаяния от грехов о которых он знает, и грехов, о которых не знает".
 Как грешники нуждаются в покаянии и стремлении к Аллаху, также нуждаются в этом и те, которые покорны и находятся на прямом пути. Кто думает из них, что на нем нет ничего  от чего каяться, или он не нуждается в покаянии, тот ошибается! И углубился этим в гордость и высокомерие. Попадает он в ловушку фальшивого совершенства, которое наущает ему его враг – шайтан. Чтобы человек скатился до грехов и ослушаний, начиная с ослушания сердцем, и заканчивая другими грехами. 
 Об этом Ибн Ат-Таймийа (да смилуется над ним Аллах) сказал: "Раб Аллаха всегда между благоденствием Аллаха, где он обязан благодарить Его. И между грехом, где обязан просить прощения. Каждую из этих двух вещей раб Аллаха должен делать постоянно. Потому что он постоянно находится в благах Аллаха и Его дарах. И постоянно нуждается в покаянии и прощении грехов. Поэтому  лучший из детей Адама и имам богобоязненных  Мухаммад (да благословит его Аллах и приветствует) просил прощения у Аллаха во всех случаях". Это подтверждает нам, что ослушание и грехи исходят из самых больших причин, в отлучении человеческого сердца от Аллаха  и его ослаблении в стремлении к благому и праведным делам. В его отлучении от них и продолжении этих праведных дел. 
 Ощутимым доказательством тому, что мы видим является слабость мусульманина, впавшего в грехи  в воспитании самого себя, в полном воспитании в вере и знаниях. Возможно он даже и не думает об этом вообще, несмотря на сильную необходимость в этом.

 Всевышний Аллах сказал, побуждая к покаянию: " О, вы, которые уверовали! Кайтесь перед Аллахом искренним покаянием ..." (Сура " Запрещение ": 8).

 Пророк (да благословит его Аллах и приветствует) сказал: " Поистине, Всевышний Аллах протягивает Свою Руку ночью, чтобы покаялся грешащий днем. И протягивает Свою Руку днем, чтобы покаялся грешащий ночью, пока не взойдет солнце с запада" (привел Муслим). Также он сказал (мир ему и благословение Аллаха) : "...и, поистине, я прошу прощения у Аллаха в день сто раз" (Муслим). В другом предании"... больше семидесяти раз." (привел Бухари).

 А чтобы этот метод произвел свое воспитательное влияние на человека, для этого мы обратим ваше внимание на несколько указаний:

 1 – Сущность грехов
 Важно исправить распространенное мнение у многих мусульман сегодня. Это то, что якобы грехом являются только порицаемые вещи, такие как  воровство, прелюбодеяние, сплетни и т.п.Это понятие является ошибочным, потому что к грехам относится  также,  отказ от обязательных действий в шариате  или их небрежное выполнение, не выполняя их как следует. Такие как: небрежность и пренебрежение в совершении молитвы в установленное для нее время, лень в выполнении молитвы с коллективом, слабое смирение в ней. Или не повелевать одобряемое и не удерживать окружающих от порицаемого. Пренебрежение призывом к Аллаху или безразличие к делам и положению мусульман, и т.п., из обязанностей, которые часто забываются.

 Также  к большим грехам относятся  так называемые "грехи сердца". Которые хуже грехов, совершаемых органами тех, которые были перечислены выше. "Грехи сердца", это такие, как зависть, высокомерие, самообольщение, восхищение своими делами. После совершения всего этого необходимо искреннее покаяние.
2 – Условия покаяния
 Искреннее покаяние, как сказал имам Ибн Касир, это: "Решительное правдивое покаяние, которое стирает прегрешение,совершенное до этого. И остерегает его от того, что он совершил до этого из подлостей. И это все, с отказом от греха в настоящем, с сожалением о том, что совершил в прошлом. С решительностью в том, что не совершит эти грехи в будущем. "

 3 – Грехи все  являются преступлением
 Мусульманин – обладатель глубокой веры и огромного страха перед Аллахом, Хвала Ему и Велик Он. Нет у него у мусульманина разницы между большим грехом, от которого нужно каяться, и малым грехом, по отношению которого к которому можно расслабиться. Грехи все у него для него ошибка и преступление по отношению к Великому Аллаху. Как сказал один из праведных предшественников: "Не смотри на малость греха, а смотри на Величие Того, Кого ослушиваешься".
 И потом, возможен большой грех, тяжесть которого уменьшается или стирается покаянием, и правдивым стремлением к Аллаху, Всемогущ Он и Велик. Также возможен малый грех, тяжесть которого может увеличиться настаиванием в его совершении или снисходительным отношением к нему.

 Подтверждение этому то, что привел Сахль Ибн Саад (да будет доволен им Аллах), который сказал: " Посланник Аллаха (да благословит его Аллах и приветствует) сказал: " Остерегайтесь ничтожных грехов. Ведь ничтожные грехи наподобие народа, остановившегося в середине долины : один пришел с палкой, и другой пришел с палкой, пока не собрали то, на чем испекли свой хлеб. И, поистине, ничтожные грехи губят того, кто их совершает".
 4 – Скорое наказание (в мирской жизни) 
 У грехов, от которых не покаялся человек, могут быть плачевные последствия, т.е. наказание в мирской жизни, перед последней. Если даже запоздает на какое-то время.

 Об этом мы должны догадываться и чувствовать, когда нас постигает какое-нибудь бедствие. Будь то в нас самих, в нашем имуществе, в родне или (в) работе. Велика эта беда или мала. Помня об этой мудрости Фудейль Ибн Иияда (да смилуется над ним Аллах), сказал: " Когда я ослушаюсь Аллаха, то узнаю результат этого в характере своей жены и лошади!" Здесь проявляется мудрость мусульманина и его проницательность. Когда он часто кается  и просит прощения за грехи, в любое время, в любом положении. Надеясь на то, что Аллах простит ему за это в мирской жизни и не накажет его в последней жизни.  
 5 – Козни нашего врага
 Возможно  в этом месте нам необходимо напомнить каждому мусульманину и мусульманке о кознях шайтана против нас. О его беспощадности в нашем обмане, всеми путями и средствами.

 Из них, выделяется его стремление к тому, чтобы кто-нибудь из нас откладывал свое покаяние, откладывал свое возвращение к Аллаху. Под разными предлогами,такими, как например: жизнь еще впереди, а смерть далека!

 Однако, разумен тот, который спешит к покаянию до того, как приблизится смерть, потому что он не знает, когда умрет! Возможно выйдет из дома и не вернется, по причине автокатастрофы и т.п. Может уснуть и не проснуться. Или скоропостижно скончаться, сидя рядом с родными и любимыми людьми. Тогда он будет кусать пальцы от раскаяния, но час раскаяния ушел! Об этом Аль-Хасан Аль-Басрий сказал (да смилуется над ним Аллах): " Истинно, многих обманула надежда о прощении так, что они ушли из этого мира непокаявшимися. Каждый из них говорит: " Я хорошего мнения о своем Господе (в надежде на прощение грехов)." И солгал! Если бы он был хорошего мнения, то были бы его деяния благими!"

 Метод третий: поиск знаний и расширение круга познаний
 Поиск знаний и пополнение просвещенности – хороший путь  и важный способ для воспитания самого себя лучшим образом, направление себя в правильном направлении. 
 Как же может человек правильно воспитать себя, если он не различает разрешенное и запрещенное? Не ведает истину и ложь, что правильно и неправильно, из убеждений, мыслей и методик. Шейх Мухаммад Ибн Абдуль-Уахаб (да смилуется над ним Аллах) сказал: "Знай, что поиск знаний – обязанность, лекарство для больных сердец. Самое важное для раба Аллаха – познание своей религии, знание которой и занятие ею – причина его вхождения в Рай".
 Знания же, которыми осуществляется правильное воспитание – это "шариатские знания, получаемые из Книги Аллаха, сунны Его посланника (да благословит его Аллах и приветствует), и понимание Корана и сунны, праведных предшественников. Ведущие к богобоязненности, чувству Его контроля и страху перед Ним. Указывающие на повиновение Аллаху, Могуч Он и Велик. На познание Его границ,ведущих в Рай, отдаляющих от Ада."

 Это дополнительно к наукам, поддерживающих воспитание, помогающих ему в совершенствовании и расширении. Такие как психология, социология, педагогика, и т.п., из современных полезных наук.

 Важность необходимости знаний в воспитании и совершенствовании , и  что они тесно связаны, не отделяются друг от друга, подтверждает пример Ибн Аль-Мубарака (да смилуется над ним Аллах), когда он был спрошен: "До каких пор будешь записывать хадисы (высказывания и деяния Пророка)? "Он ответил: "Возможно то слово, из которого извлеку пользу, я еще не слышал".
 А Мухаммад ибн Исмаиль сказал: " Как-то проходил мимо нас Ахмад ибн Ханбаль, обувь его в руках, бегает по дорогам Багдада с лекции на другую. И мой отец взял его за край халата и спросил: "О  Аба Абдуллах, до каких пор будешь искать знания? " Он ответил: " До смерти! " 
 Значит, поиск знаний - важный способ для правильного самовоспитания. А что касается его путей, то их много, из них:

 1 – постоянное присутствие на еженедельных уроках, которые проводят ученые в мечетях;
 2 – посещение научных и воспитательных лекций, которые, время от времени, проводятся в мечетях общественными и благотворительными организациями;
 3 – стремиться к чтению научной и образовательной литературы разных отраслей. Будь-то в старых или современных книгах. И сделать для этого периодичное расписание;
 4 – посещение ученых, литераторов и интеллигенции  для получения пользы из их знаний, опыта и навыков. Проводить с ними научные дискуссии и диалоги;
 5 – прослушивание кассет с уроками и просветительскими лекциями разных наук;
 6 – следить за радиовещанием " Аль-Коран Аль-Карим " например и извлекать полезную информацию;
 7 – пользоваться научными и культурными программами на компьютерных дисках   и мировой информационной сети;
 8 – следить за новостями исламского мира и положением мусульман  в серьезных журналах и газетах;
 9 – извлечение пользы из учебных программ, проводимых учеными и учителями в университетах, институтах, школах, ... и т.д.

 Относительно этой методики следует обратить ваше внимание на несколько советов, из них:

 а – важность искренности в поиске знаний, и желание лицезрения лика Аллаха, Хвала Ему и Велик Он, в своих познаниях. Чтобы Аллах принял их и предписал в них пользу;
 б – постоянство в поисках знаний и умножение познаний, разными путями и способами. Не оставлять это, каким бы ни был уровень образования человека;
 в – практиковать свои знания на деле. Чтобы мусульманин был отличным примером со всех сторон : веры, нрава нравственности, в обществе и т.д.;
 г – выполнять свои обязанности по отношению к этим знаниям, " и давать из них милостыню " призывом к Аллаху Всевышнему, его распространением среди людей, обучением их этим знаниям  всеми путями и способами, с мудростью и хорошим увещеванием.

 Метод четвертый: выполнение "деяний веры "
 Это один из лучших методов, отличающийся своей разновидностью и разносторонностью. Самый значительный своим влиянием на человека и его развитие. Потому что это -практическое выполнение повелений Аллаха и Его посланника. Арена испытаний для выявления правдивости того, кто их выполняет, в его стремлении к истине и правильному пути. Служит явным доказательством об искреннем желании в исправлении и совершенствовании самого себя.

 Этот метод имеет много поприщ, из них:

 1 – выполнение обязательных поклонений наилучшим образом, например:

а – соблюдение пятикратной ежедневной молитвы с коллективом, в мечети, со смирением и спокойствием. От Османа ибн Аффана (да будет доволен им Аллах) передается, что он сказал: " Я слышал посланника Аллаха (да благословит его Аллах и приветствует) , который говорил: " Ни один мусульманин, которого застала его предписанная молитва, который соблюдает ее омовение (т.е. для молитвы), и смирение ее (т.е. во время молитвы), и ее коленопреклонения, не может быть ничем иным, кроме как искуплением для того, что было до нее из грехов, если только не был совершен большой грех. И так всю жизнь " (хадис привел Муслим);
б – бережно относиться к такбирату аль-ихрам (т.е. произносить первый такбир сразу после имама)  в каждой обязательной молитве;
в–соблюдение поста Рамадана, не совершая во время него запретного и порицаемого. От Аби Саида Аль-Худрия (да будет доволен им Аллах) передается, что он сказал: " Я слышал , что посланник Аллаха (да благословит его Аллах и приветствует) говорил: " Кто постился в Рамадан, зная его пределы, остерегался того, чего должен был остерегаться – тот искупил то, что было до него"  (хадис привел Аль-Имам Ахмад);
г – спешить к выполнению обязательного паломничества, при возможности, и облегчении пути;
 2 – стараться приумножить добровольные поклонения:

а – придерживаться выполнения сунны Ар-рауатиб (т. е. желательные молитвы, до и после обязательных)  каждый день. Передается  от матери правоверных Умму Хабиба Рамляту бинт Аби Суфьян (да будет Аллах доволен ими обоими), которая сказала: " Я слышала , что посланник Аллаха (да благословит его Аллах и приветствует) говорил: " Нет лучшей награды для раба-мусульманина, отстаивающего молитву Аллаху Великому   в двенадцать ракаатов добровольно, помимо обязательных, иначе как Аллах построит ему дом в Раю" (хадис привел Муслим);
б – постоянно выполнять молитву Аль-Уитр, пусть даже в один ракаат. Передается от Абу Хурейры (да будет доволен им Аллах) , что он сказал: " Посоветовал мне мой друг (да благословит  его Аллах и приветствует) три вещи: поститься три дня в каждый месяц, совершать два ракаата молитвы "духа",  и выстаивать молитву  уитр, перед тем, как заснуть";
в – находиться в мечети после утренней молитвы для зикра и чтения Корана  до восхода солнца, и совершения молитвы "духа" в два ракаата. Передается от Аннаса (да будет доволен им Аллах) , который сказал: " Посланник Аллаха (да благословит   его Аллах и приветствует) сказал: " Кто совершил утреннюю молитву с коллективом, потом остался для поминания Аллаха до восхода солнца, затем совершил два ракаата, тому будет награда как за хадж и умру, полные, полные, полные" (хадис привел Ат-Тирмизий, и сказал, что хадис хороший);
г – соблюдение молитвы духа (после восхода солнца);
д – отстаивать добровольную ночную молитву, даже если считанные минуты;
е – пост в предпочтительные дни, как например: шесть дней месяца Шаууаль, в дни Арафата и Ашуры, в понедельник и четверг;
ж – пожертвования, милостыня и расходование имущества в благих делах  и в благотворительных мероприятиях. Какой малой бы ни была сумма;
3 – проявление особого внимания к поклонению зикр (упоминание Аллаха): зикр занимает высокую степень своим широким значением, в воспитании мусульманином самого себя. Подразделяется на степени: высшая – то, что делается сердцем и языком, затем – то, что делается только сердцем, и самая низшая – то, что делается одним языком. Передается от Абу Хурейры (да будет доволен им Аллах), что он сказал: " Посланник Аллаха (да благословит его Аллах и приветствует) сказал: " Превзошли отличившиеся!" Его спросили: "Кто же отличившиеся, о посланник Аллаха? " Он ответил: " Мужчины упоминающие  Аллаха, много, и упоминающие женщины" (хадис привел Муслим).

 Зикр же бывает нескольких видов, из них:

а – чтение Благородного Корана, и это один из лучших видов поклонения. Поэтому у мусульманина из этого должна быть своя норма, которую он не упускает, чем бы он не был занят. Например, он начинает с четырех страниц, прибавляя к своей норме   каждый месяц   страницу. Пока не достигнет, через некоторое время, чтения целого джуза (т.е. тридцатой части Корана)  ежедневно. Затем  придерживается этого всю жизнь. Передается от Аби Масуда (да будет доволен им Аллах), что он сказал: " Посланник Аллаха (да благословит  его Аллах и приветствует) сказал: " Кто прочитал одну букву из Книги Аллаха, то ему - хасана (т.е. благое деяние), а хасана - наподобие десяти (т.е. десятикратно увеличивается). Я не говорю, Алиф Лям Мим буква, однако, Алиф – буква, и Лям – буква, и Мим – буква" (хадис привел Ат-Тирмизий и сказал, что хадис хороший, достоверный);
б – зикры разных обстоятельств и ситуаций. Этим имеется ввиду: зикры при входе в дом и при выходе их него, при входе в мечеть и при выходе из нее, перед началом приема пищи и после окончания. Зикр при одевании, при наблюдении впервые молодого месяца, в дождь и т.п.;
в – утренние и вечерние зикры, это зикры в начале дня и в начале ночи. Из них: чтение аята Аль-Курси, сур Аль-Ихляс, Аль-Фаляхъ, Ан-Нас по три раза, молитвы сайид Аль-Истихфар, и другие известные зикры и молитвы;
г – зикры, связанные с количеством. О количестве и преимуществе которых упомянуто в достоверных хадисах, из них:

 ат-Тахлиль (десять раз) или (сто раз) (т.е. произношение формулы, упомянутой в следующем хадисе). Абу Хурейра (да будет доволен им Аллах) передал, что посланник Аллаха (да благословит его Аллах и приветствует) сказал: " Кто произнес – " нет божества, кроме Аллаха Единого, нет у Него сотоварищей. Ему принадлежит власть, Ему Хвала и Он над всякой вещью Мощен ", – в день сто раз, будет ему засчитано как освобождение рабов и запишется ему сто благих деяний, и сотрутся у него сто плохих деяний, и будет ему защита от шайтана в тот день, пока не наступит вечер. Никто не совершит лучше того, что он совершил, кроме человека, который сделал (то же самое) больше него"  (хадис согласован).

 Также, произношение слов "Субхана Ллахи" (Слава Аллаху), "Альхамду Лилляхи" (Хвала Аллаху), "Аллаху Акбар" (Аллах Превелик), по тридцать три раза каждую формулу  и дополнять сотую тахлилем (формула, упомянутая в прошлом хадисе), один раз после каждой молитвы. Абу Хурейра (да будет доволен им Аллах) передает от посланника Аллаха (да благословит его Аллах и приветствует), что он сказал: " Кто восславлял Аллаха, после каждой молитвы   тридцать три раза, и восхвалял Аллаха тридцать три раза, и возвеличил Аллаха тридцать три раза. И сказал в дополнении ста – " нет божества, кроме Аллаха Единого, нет Ему сотоварищей, и Ему Хвала, и Он над всякой вещью Мощен, " – прощены будут его ошибки, если даже они были обильны подобно морской пене" (хадис привел Муслим).

 Также, произношение слов "Субхана Ллахи уа бихам-дихи" (т.е. Слава Аллаху и Хвала Ему) сто раз. Абу Хурейра (да будет доволен им Аллах) сказал: " Посланник Аллаха (да благословит его Аллах и приветствует) сказал: "Кто произнес "Субхана Ллахи уа бихамдихи"   в день сто раз, тому простятся его ошибки, если даже они были подобно морской пене"  (хадис согласован).

д – свободный зикр – это зикр, не связанный с местом, временем или обстоятельством. Такие , как произнесение слов: "Субхана Ллахи, уа аль-хамду Лилляхи, уа ля иляха илля Ллаху, уа Аллаху акбар", "ля хауля уа ля кууата илля биЛляхи", "ас-ссаляту уа ас-ссаля-му аля расули Ллях ", и др.

 По поводу этого  хотим напомнить несколько важных моментов, из них:

 Первое: важность пятикратной молитвы.

 Истинный мусульманин бережно относится к этим молитвам. Старается выполнять их коллективно, в мечети, с их столпами, обязательными и желательными действиями в них, совершая их вовремя. Остерегаясь того, во что впадают некоторые люди, заботясь о желательных действиях и других видах поклонения (забывая эти обязательные молитвы). Отвлекаются некоторые на то, в чем нет блага, из развлечений и прегрешений. Долго бодрствуют (по ночам), затем не выполняют эти обязательные молитвы вовремя, особенно, утреннюю молитву!

 Также, старается застигать такбирату аль-ихрам (с имамом), который упускают многие из молящихся.

 Второе: между поклонениями и обычаями.

 Мы должны повышать значимость этих поклонений, чтобы они не превратились в рутинные, утомительные обычаи и привычки. , которые мы будем выполнять телом, без души, пустой речью, "мертвыми" движениями. Мы должны приложить все усилия в исполнении молитв душой и сердцем. Размышляя об их значении, их истинных высочайших целях, со спокойствием и смирением, искренне и правдиво. Чтобы повлияло это на наши души и жизнь  влиянием, которое проявляется на наших телах и в душах, Всевышний Аллах сказал: " Блаженствуют верующие, которые в своей молитве смиренны" (" Верующие ": 1-2).

 Третье: одних знаний не хватает.

 Правильно ли, если долей одного из нас  из этих праведных деяний   будет только знание их пользы и воздаяния за них, без практикования и выполнения их? 
 Не думаю, что тот, у кого в сердце любовь к Аллаху и Его посланнику, кто жаждет Фирдаус Аль-ааля (высшая степень Рая), делал бы это. Напротив, видим его соперничая на каждом поприще во всех делах, спеша к каждому благу и повиновению. Как сказал Всевышний Аллах: "Опережайте же друг друга к прощению от вашего Господа и Раю, ширина которого как ширина неба и земли, уготованному для тех, которые уверовали в Аллаха и Его посланников." (сура " Железо ": 21).

 Руководствуясь этой великой мудростью: " Если ты можешь, чтобы тебя никто не опередил к Аллаху, то делай! "

 Четвертое: не забывай вспоминать Аллаха.

 Лучшее поклонение, после выполнения уаджибат (обязательных поклонений), это  когда язык мусульманина увлажняется упоминанием Аллаха, Хвала Ему и Велик Он, Его восхвалением и просьбой прощения у Него, и разными видами зикра : дома, в машине, на улице, во всех местах, временах, и в любом случае. Аллах, Всемогущ Он и Велик, сказал: " И вспоминай твоего Господа в душе с покорностью и страхом, произнося слова по утрам и по вечерам негромко, и не будь небрежным! " (" Преграды ": 205).

 Пятое: использование периода активности.

 У человека бывает время преуспевания в поклонении, и время отступления от него. Однако, разумен и удачлив тот, кто использует период своего здоровья, бодрости и свободного времени, в преуспевании в поклонениях и умножении науафиль (добровольных поклонений). Как пришло в хадисе: " Используй пять (вещей) перед пятью (вещами): молодость перед старостью, здоровье перед болезнью, богатство перед бедностью, свободное время перед занятостью, жизнь свою перед смертью" (хадис привел Аль-Хаким в " Мустадраке ").

 Шестое: использование почитаемых мест и времени.

 Аллах, Хвала Ему и Велик Он, отличил некоторые места и время большим преимуществом. Сделал их очагом для ниспослания Своей милости  и ответа на молитвы.

 Поэтому мусульманин достоин и должен использовать их наилучшим образом. Это такие времена, как: Рамадан, первые десять дней Зуль-хиджы, последний час дня Аль-джума (пятницы), последняя треть ночи, и т.п. Как упомянуто в хадисе: " Поистине, в ночи есть час, в котором не бывает такого человека-мусульманина, просящего у Великого Аллаха (в этот час) благо в мирской жизни и последней, кроме того, которому Он дает  это. И так - каждую ночь" (хадис привел Муслим).
 Седьмое: необходимость равновесия.

 Мусульманину подобает, чтобы он выполнял все эти поклонения и повиновения, но с некоторым равновесием. Тогда как неверно то, что, если он заботится о некоторых поклонениях и забрасывает другие. Наоборот, он старается по мере сил и времени взяться за них всех, чтобы быть из числа идеально поклоняющихся.

 Ибн Аль-Кайим (да смилуется над ним Аллах) сказал  после того как разъяснил пути людей в их стремлении к Аллаху: " (…)Из них  стремящийся к  Аллаху Всевышнему идет к Нему по всем путям, сделав функции своего поклонения "киблой" своего сердца. Ставит их перед собой целью, идет с ними, где бы они ни были.

 Пустил с каждой группой свою стрелу, и где бы ни было поклонение, найдешь его там. Если это было в знаниях, то найдешь его с обладателями знаний. Или в борьбе – найдешь его в первом ряду с бойцами. Или в молитве – найдешь его с набожными. Или в зикре – найдешь его с поминающими Аллаха. Или же в благодеянии и добре – найдешь его с группой благодетелей. Придерживается поклонения, где бы ни находилась его процессия, направляется к Нему, где бы не утвердили себе место.

 Если спросить его: " Что ты хочешь из этих дел? " Он ответит: " Хочу исполнить повеления своего Господа, где бы они ни были" ".
 Метод пятый: забота о нравственной стороне
 Ислам проявил бескрайнюю заботу о воспитании хорошей нравственности. Сконцентрировался во всех своих повелениях и запретах, поклонениях и повиновениях, на положительных "плодах" в душе и жизни человека. Самое великое из этого в праве Всевышнего Аллаха: в Его покорности, боязни, любви и чувстве симпатии. А в праве рабов Аллаха: благонравственности с ними, и хорошим отношением к ним, "ведь религия – хорошее обращение." Всевышний Аллах сказал, побуждая к многим благим нравам и достоинствам: " Поистине, Аллах любит справедливых." (" Комнаты ": 9). Также Он сказал: " ... ведь Аллах любит делающих добро!" (" Семейство Имрана" : 148). Также сказал, Хвала Ему: " Не равны доброе и злое. Отклоняй же тем, что лучше, и вот тот, с которым у тебя вражда, точно он горячий друг" (" Разъяснены " : 34).

Также сказал Всевышний: " Поистине, будет дана полностью терпеливым их награда без счета!" (" Толпы ": 10, и кроме этого множество аятов).

 А в хадисе Пророк (да благословит его Аллах и приветствует) говорит: " Нет ничего тяжелей на весах верующего раба  в День Суда, чем хорошая нравственность. И, поистине, Аллах ненавидит непристойно сквернословящих" (хадис привел Ат-Тирмизий, и сказал, что хадис хороший, достоверный).

 В другом хадисе говорится: " Поистине, верующий достигает своим хорошим нравом (характером) степень постящегося и молящегося! " (хадис привел Абу Дауд).

 Отсюда видно, что нравственность является одним из средств воспитания, и в то же время ее целью. Поэтому мусульманин должен воспитывать себя на благом нраве, к которому призывает нас наша великая религия. На таких нравах, как  кротость, мягкость, доброта, терпение, любовь, скромность, щедрость, великодушие, правдивость, честность, справедливость, выносливость, любовь к родителям, укрепление родственных уз, уважение к старшим, благосклонность к младшим, помощь нуждающимся, бедным и обездоленным.

 Чтобы каждая личность   в этом мусульманском обществе  жила в атмосфере любви и симпатии. В отношениях, где господствуют счастье и гармония, доверие и уважение, взаимная симпатия и солидарность. Ибн Аль-Кайим (да смилуется над ним Аллах) сказал:  " Религия, вся – это нрав, и тот, кто добавил в тебе хороший нрав, добавил в тебе из религии!"

 Ибн Раджаб (да смилуется над ним Аллах) сказал, что в толковании слов посланника Аллаха (да благословит его Аллах и приветствует) сказано: "Обращайся с людьми хорошим нравом", это - особенность набожности, не становится набожность полной, кроме как этим. Упоминается же здесь отдельно из-за необходимости в ее пояснении. Потому что многие из людей думают, что набожность, это только выполнение прав Аллаха  помимо соблюдения прав Его рабов!! А совмещение соблюдения прав Аллаха и прав рабов Его  очень тяжело, не осиливают это  кроме совершенных людей из пророков и праведников! "

 О брат-мусульманин, чтобы ты нравственно совершенствовал себя, прими несколько наставлений :

 1 – Кротость   бывает стремлением быть кротким
 Великая воспитательная основа, которой научил нас наш Пророк Мухаммад (да благословит его Аллах и приветствует) в этом плане, и во всем другом. То, что исправление каждой плохой манеры у нас, или порицательного свойства в нас, происходит путем многократных попыток и правдивым старанием. Потому что не следует придерживаться дурных нравов  с оправданием, что эти качества – укрепившаяся привычка или укорененная натура в нем.  Тогда как если каждый  человек, у которого плохой нрав и характер, оправдывался бы этими словами, то не  было бы в повелениях и запретах, в разуме и желаниях, в вызывании интереса и устрашении в Исламе желаемой пользы.

 2 – Очищение сердца от дурных нравов
 Это одна из основ хорошего нрава в Исламе. Потому что мусульманин, если не может принести пользу другим, поднести им то, что заслуживают из блага и помощи, обращаться с ними благим нравом и с приличием, то, как минимум, засыпает и просыпается с чистым сердцем   от злобы и зависти, и от всех дурных, непристойных качеств.

 3 – Границы (нравственности) и нравственное совершенство
 Многие мусульмане перестают совершенствовать свою нравственность и этику   или останавливаются перед тем, как достичь в них наивысшую степень. Под тем предлогом, что его характер и нравы совершенны  и качества его превосходны! 
 Это совершенно неправильно. Потому что качества и образ, к которым призывает нас Ислам, в своем множестве, глубине и объеме  чуть ли неисчислимы. И если человек спросил бы себя, обладает ли он всеми этими качествами   в наилучшем и совершенном виде, ответ пристыдил бы его, если он правдив сам с собой.

 4 – Общение с людьми хорошего нрава
 Из влиятельных способов   в нравственном совершенствовании мусульманином самого себя, и в дополнении того, чего у него не хватает из благих нравов - это общение с людьми с высокими достоинствами и благими качествами. Чтобы перенять у них их особенности  и овладеть такой же нравственностью. Потому что человек, по своей натуре, поддается влиянию окружающих и общающихся с ним людей  путем имитирования и подражания.

 Поэтому Ислам проявил большую заботу в том, чтобы мусульманин общался с хорошими, праведными людьми, уподобляя их несущему мускус (благовония). Остерег его от дурных приятелей   и уподобил их дующим в горящий уголь. Почему же, брат-мусульманин, не будут твоими приятелями праведные?  Может быть увидишь   в одном из них  одно хорошее качество или благородную особенность, которыми принесет тебе Аллах большую пользу   в твоей мирской и последней жизнях!

 5 – Соблюдение всеобщего этикета
 Непристойно мусульманину совершать то, что считается нарушением норм порядочности. Или игнорировать этику обращения с людьми   и общения с ними. Или же отходить в сторону от общих правил этики и поведения, даже незначительно, например:  повышение голоса без необходимости, гнев из-за малейшей причины, болтливость и чрезмерная шутливость, нарушение правил дорожного движения (как парковка машины на месте, где она мешает другим), и т.п., насколько бы ни была мала эта ошибка в его глазах. Потому что от воспитанного мусульманина требуется, чтобы он был "благовонием" среди других, обладателем тонких чувств и большого приличия. Разве это не так? Если он представляет свою исламскую умму высоких качеств и нравов стремится построить развитую культуру, а все его действия и его поведение представляют  Ислам.

 Метод шестой: участие в призыве
 Участие в призыве наиболее подходит   как один из важных методов самовоспитания. Потому что мусульманин выполняет тем самым свою обязанность, обязанность призыва к Аллаху. Общается с людьми, обучая их и воспитывая. И, в то же время, воспитывает себя на послушании Аллаху и Его посланнику. На переживании за чувства других и переживании за их состояние. На желании в их спасении, от того, в чем они находятся, из ослушания и неверия, к тому, что лучше этого. Учится и воспитывается на многих ценных качествах и достоинствах. Он не смог бы приобрести их, кроме как этим методом. А это все является требуемой целью и стремлением как само по себе, так и в другом тоже.

 А с другой стороны, мусульманин видит действительность мусульман в каждой точке исламского мира, и то,что постигло большинство из них, из пороков в сдерживании их религии и убеждений. Слабость в религиозной и моральной ответственности. Мусульманин, когда видит это, то чувствует боль и страдание за то, до чего дошли мусульмане, из-за огорчающего и печального их состояния.

 Однако   достаточно ли скорбить и жаловаться на боль    для исправления этого состояния? Не думаем, что тот, у кого в сердце присутствует искренность в религии и опасение за свою умму, ограничится этим. Мы полагаем и ожидаем от него, что он совершит дело, которым выполнит свой долг    и спасет себя от расчета в День Суда.

 А для того, чтобы мусульманин взаимодействовал с воспитанием в призыве   и поспешил взяться за него, мы приведем несколько важных указаний, из них: 
 1 – Чувство обязанности в призыве
 Это очень важно, так как мусульманин начинает свое воспитание в призыве   с сознания обязательности призыва к Аллаху. Нет у него выбора и оправдания в осуществлении этой миссии. Каждый ответственен   по мере своих знаний, возможностей и сил опираясь на многие аяты и хадисы.Из них слова Всевышнего  Аллаха: " Скажи: это – мой путь. Я призываю к Аллаху, обладая видением, я и те, кто за мной последовали"("Юсуф" : 108). Также    слова посланника Аллаха (да благословит его Аллах и приветствует): " Кто призвал на правильный путь, будет ему вознаграждение столько, сколько будет тем, кто последовал за ним. Не убавляет это из награды ничего" (хадис привел Муслим). И также его слова: "Кто увидит из вас порицаемое, пусть остановит его рукой. А если не может, то своим языком. А если не может, то своим сердцем, и это - самая слабая вера" (хадис привел Муслим).

 2 – Использование всех возможностей для призыва
 Призыв к Аллаху не связан с местом   или временем, или состоянием, или с определенными личностями. Он уместен в каждое время и каждый момент, законным путем и методом, которыми осуществляется и достигается желаемая цель. Поэтому недопустимо мусульманину, чтобы он пренебрегал каким-то поводом    или шансом, или чрезвычайным положением в призыве и исправлении. Кто знает, возможно человек исправится по этой причине там, где этого не ожидает призывающий !  
 3 – Постоянство и беспрерывность
 Малое постоянное лучше многого прерывающегося ... Это основной принцип в этом плане. То, что некоторые мусульмане воодушевляются в призыве к Аллаху   в какие-то моменты своей жизни, особенно в молодости. Затем видишь его через дни и годы,  проявляется на нем ослабление понемногу, пока окончательно не перестанет, да убережет Аллах, по разным причинам, самое явное из них – слабое соблюдение некоторых сторон, таких как: знаний, веры и т.п., из того, что мы упомянули в начале.

 4 – Двери призыва многочисленны
 Если призывающий   использует все способы к призыву, умножившиеся в наше время, которые соответствуют его наклонностям, времени и возможностям, то это говорит о его проницательности и сообразительности. Поэтому видишь его   пользующимся всеми способами и средствами, всеми случаями и каждым шансом, какими бы ограниченными не были они. Особенно   придерживается хороших отношений с окружающими. Потому что знает, какое огромное влияние   в призыве   оказывает это на души людей. Например, как   искренняя улыбка, благое слово, преподнесение подарка или книги, кассеты с уроком или лекцией, и т.п. 
 5 – Взаимодействие с другими
 Когда призывающий прикладывает все силы в распространении призыва   и исполняет свою обязанность исправления ошибки и направления к истине. Используя то, что может   из знаний, времени и средств, то это – великое дело    и деятельность, достойная похвалы. Однако, он будет более влиятельным и более полезным, когда он объединит свои старания со стараниями других, сотрудничая с ними в выполнении этой обязанности, которая нуждается сегодня в коллективных усилиях    и организованной программе. Чтобы добиться тем самым  этими стараниями своей желаемой цели, с превосходством и успехом.  
 Метод седьмой: старание
 Имеет важное значение, чтобы каждый мусульманин понял всю сложность осуществления совершенного самовоспитания. Кроме как соберет в себе необходимые требования и располагает соответствующими условиями, самые важные из них: борьба с самим собой, в выполнении уаджибат (обязательные действия), отказе от грехов   и приучении себя к выполнению сунны и остальных благих деяний. Также    привязанность к Аллаху и к последней жизни.  Потому что пребывание на пути Аллаха и путь к достижению полного развития полны трудностей и страданий. Преграждают эту дорогу враги, замышляющие против мусульманина зло и обман, такие как     страсть, шайтан, душа, приказывающая совершать зло. И если он не засучит рукава, чтобы приняться за дело, вступить в борьбу с ними, наперекор им, то очень легко он потерпит поражение перед ними  в первых же шагах к совершенствованию. Или ослабеет в продолжении пути   и в восхождении к высшей степени совершенствования.

 Есть несколько указаний по этой теме, хотим напомнить их: 
 1 – Терпение – провиант старания
 Терпение – это толкающая сила   для продолжения и усиления в борьбе с самим собой. А кто не имеет терпения, тот не выиграет в борьбе со своими прихотями. Каждый раз, как усилится привязанность к страстям и наслаждениям, увеличивается потребность человека в терпении и старании в борьбе со страстями.Он нуждается в настойчивости, чтобы принудить себя к подчинению Аллаху, Хвала Ему и Велик Он. 
 2 – Источник желания
 Привязанность человека к внешним обстоятельствам и полагание на них, наличие имущества, например    женитьба или ожидание будущего    с его мирскими надеждами. Что, якобы, эти вещи наделяют его железной волей, внутренней силой для самовоспитания и совершенствования без каких-либо стараний и труда – мнение ошибочное и уловка шайтана! 
 Однако    старание и истинное желание исходят из глубины души, стремления человека к ней, и уплаты той цены, которую заслуживают эти старания и усердие. Всевышний Аллах сказал: " А тех, которые усердствовали за Нас, – Мы поведем их по Нашим путям. Поистине, Аллах, конечно, с добродеющими! " ("Паук ": 69). 
 Ибн Аль-Кайим сказал: "Аллах, Хвала Ему и Велик Он, связал прямой путь с усердствованием. Поэтому самые совершенные на прямом пути, самые великие – в усердии и борьбе. А самая важная борьба – борьба с самим с собой, борьба со страстями, борьба с шайтаном, и борьба с мирской жизнью. Кто старался и боролся с этими четырьмя ради Аллаха, поведет его Аллах по путям Своего довольства ведущим к Его Раю. А кто оставил эту борьбу – упустил из прямого пути настолько, насколько он забросил эту борьбу".
 3 – Постепенность в старании (борьбе)   
 Изменить и исправить самого себя   невозможно в один день. Однако, это приходит постепенно, шаг за шагом если человек возьмется за те благие дела и полезные программы, которые мы упомянули в прежних методах. Настолько, насколько он может делать это каждый день. Без сомнения, что со временем, приложением усилий и искренним намерением, ради Аллаха, Могуч Он и Велик, он заметит, что привязался к этому. Желает совершать больше этих благих дел. И тогда    он может прибавить что-то новое и держаться на этом. Он заметит, с дозволения Аллаха, продвижение и положительные изменения    в самом себе, в своей религии (в имане) и своих нравах. Подтверждение этой истинной веры    пришло в священном хадисе (хадис Аль-Кудсий), в котором Пророк (да благословит его Аллах и приветствует), передавая от своего Господа, Хвала Ему и Велик Он, сказал: " Кто приблизится ко Мне (расстоянием) в одну пядь – Я    приближусь к нему (расстоянием) в локоть. А кто приблизится ко Мне в локоть – Я приближусь к нему в баа[1]. А кто будет идти ко Мне шагом – Я приду к нему быстрым бегом " (хадис привел Аль-Бухари и Муслим). 
 Как говорится, прохождение тысячи миль начинается с одного шага!

 Поэтому, брат-мусульманин, начни сегодня же   из того, что можешь из праведных дел. Результат обрадует тебя в скором будущем, с дозволения Аллаха Великого.

 4 – Будь бдительным  
 С этой стороны    обязательно непрерывно вести борьбу с собой, страстями и шайтаном. Не прерываться и не останавливаться   в совершении благих деяний   ни на один момент. Потому что оплошность и халатность каких-то моментов, как бы малы они ни были, могут привести к большим утратам в силе веры и совершенствовании! Возможно   не восполнятся вообще   или восстановятся в будущем, но с большим трудом. Аль-Хаким Ат-Тирмизий сказал по этому поводу: " Если ты оплошал в воспитании своего духа, нет гарантии, что он не вернется к своим привычкам, пока его похоти живы и страсти целы".
 Аль-Хафиз Ибн Хаджар говорил: " Совершенное старание (борьба), это когда человек бдителен к себе во всех ситуациях. А где он оплошает, соблазнит его шайтан и его душа к совершению запретного".
 5 – Кто в пользе от старания (борьбы)?  
 Нужно ли нам сказать тебе, о    брат-мусульманин и сестра-мусульманка, что ты, первый и последний, который получает выгоду от борьбы с собой и своими врагами? Что награды за твои праведные дела будут на весах твоих деяний, а не на весах других? И если предполагаемый ответ – это "да", то к чему же халатность, лень, и зачем предаваться всему, что вызывает застой, бездеятельность и безмятежность?! Разве ты не знаешь, что это малое количество дней, затем уйдут трудности и утомления, и ты будешь радоваться награде и воздаянию, с дозволения Великого Аллаха!!

 Метод восьмой: откровенность в мольбе  и прибегание к Великому Аллаху
 Эта сторона считается очень важной в самовоспитании и совершенствовании. Потому что, если мусульманин не получит помощи от Аллаха, Хвала Ему и Велик Он, в сопутствии, энергии и решительности в достижении желаемого и защите от дурного,  то он не сможет достичь всего этого своим умом и мощью, какой бы не была его сила.

 А мольба стала одним из способов совершенствования, потому что     это покорность, и стояние раба перед своим Повелителем, и признание в беспомощности и нужде. Непричастность к силе и могуществу и признание Мощи Аллаха, Его силы, могущества и милости.

 Всевышний Аллах сказал: " И сказал вам Господь: "Молите Меня – Я отвечу вам .." (сура "Прощающий ": 60).

Пророк (да благословит его Аллах и приветствует) сказал: "Нет на земле мусульманина, который возносит Аллаху свою просьбу, кроме как Аллах дает ему это. Или отклоняет Аллах от него зло, подобное этому, если он  не просил греха или прерывания родственных уз". Тогда сказал один из людей: "Тогда умножим (просьбы)!" Он сказал: "Аллах Превелик!! " В другом хадисе пришло с добавлением: "Или сберегает ему награду, подобную этому" (хадис привел Ат-Тирмизий и сказал, что хадис хороший, достоверный). А в другом: " Самый немощный из людей – кто неспособен к молитве..." ("Достоверный сборник": 1044). В другом же хадисе: " Ничто не изменяет предопределение, кроме мольбы!" (хадис привел Аль-Имам Ахмад, хороший у Аль-Альбани в " Достоверном сборнике ": 7687).

 Пророк (да благословит его Аллах и приветствует) явно пояснил связь между мольбой и воспитанием, что это одно из средств воспитания, сказав: " Истинно, вера создается в одном из вас, как создается халат. Просите же Всевышнего Аллаха, чтобы Он возобновлял веру (иман) в ваших сердцах" (привел Ат-Табараний, и цепь передатчиков его хорошая). Передается  от Аби Ад-Дарда (да смилуется над ним Аллах), что он сказал: " Моли Аллаха в радости своей, может быть Он ответит тебе в горе твоем".
 Ибн Аль-Кайим (да смилуется над ним Аллах) сказал: "Не проиграл тот, кто проиграл, кроме как из-за потери благодарности и пренебрежения потребностью в Аллахе, и мольбой. И не проиграл тот, кто выиграл, кроме как благодарностью и правдивостью потребностью в Аллахе, и мольбой". А чтобы принес этот метод желаемые "плоды", важно, чтобы не забывали следующие советы:

 1 – Наша необходимость в мольбе
 Чувство мусульманина в своей крайней нужде в помощи Аллаха, Его сопутствии в благе, Его наставлении на прямой путь и укреплении на нем до смерти. И что он без Него в убытке, в своей мирской и последней жизни – это очень важная вещь в этой области. Поэтому требуется от него, чтобы это было сильное чувство, все время его дней, с каждым вдохом в его жизни. Чтобы это толкало его     к использованию каждого шанса и каждого момента, в которых возможен ответ на мольбу. К умножению молитвы и выстаивании перед Аллахом, чтобы Он осуществил ему его просьбы в праведности его души   и ее восхождении до высших степеней веры и ихсана (благочестия). Чтобы помогал ему всегда, в Его поминании, благочестии и наилучшем поклонении Ему. 
 2 – Время и место ответа (на мольбу)
 Одно из лучших времен для мольбы – последняя треть ночи, между призывами к пятикратной молитве, между призывом (азаном) и вторым призывом (икамой), в земном поклоне. А из самых благородных мест: внутри Каабы, в аль-хиджре от Каабы (полукруг с восточной стороны Каабы, бывший когда-то частью Каабы), мультазам (место между черным камнем и дверью Каабы), у ас-Сафа и аль-Маруа, в дороге (путешествии), и т.п.

 3 – Условия мольбы
 Чтобы Аллах ответил на наши мольбы, важно нам стремиться собрать в себе все условия для мольбы, ее этики, и отречься от всего, что запрещает (ответ на нее). Такие как: делать дозволенной пищу (т.е. остерегаться запретной пищи и зарабатывать себе на пропитание дозволенными путями), иметь искреннее намерение в просьбе, проявление немощности и смиренности перед Аллахом, в мольбе, присутствие духа, покаяние от грехов, стремление к Нему, страх перед Ним Одним, Хвала Ему и Велик Он.

 4 – Не торопи ответ
 Возможно   приумножит мусульманин в мольбе и просьбе к Всевышнему Аллаху, но не получит свою просьбу так быстро, как хотел. Является ли это доводом для того, чтобы остановился и оставил мольбу? Если он сделал это, то шайтан преуспел в его разгроме и поражении, в придерживании этого великого поклонения и оружия, не терпящего поражения! Он должен продолжить мольбу, потому что он выиграет одно из трех. Аллах исполнит его желание и даст ему то, что он просил, или убережет его от зла и бедствий, столько же, или уготовит ему награду и воздаяние за мольбу. И будет награжден за нее мирскими выгодами, и в последней жизни.

 5 – Принеси пользу себе и другим
 Не забывай мольбу за своих родных и близких, призывающих и борцов за веру, и всех мусульман. То, что ты просишь для себя из праведности и прямого пути. Этим самым ты приобретешь награду мольбы как себе , так и другим. Как пришло в хадисе: "Нет мусульманина, просящего для своего брата (мусульманина) в его отсутствие, кроме того, которому     ангел говорит: " и тебе то же самое" " (хадис привел Муслим).

Результаты и плоды самовоспитания.

 Наверно    будет уместно упомянуть в конце этого послания некоторые благие результаты и "зрелые плоды," которые пожинает мусульманин и мусульманка, когда воспитает себя совершенным образом. Пусть будет это стимулом для нас всех, для проявления большего внимания в воспитании самих себя, исправлении и совершенствовании. 
Все это, в следующем порядке: 

 Во-первых: Достижение Его довольства, Хвала Ему и Велик Он, и Его Рая.
 Мусульманин, когда воспитывает себя совершенным воспитанием, в исполнении обязанностей и отдалении от грехов, то он, без сомнения, приобретет довольство своего Господа, Хвала Ему и Велик Он, и заслужит затем Рай. Эти две вещи являются желанием каждого мусульманина    в последней жизни, предел его радости и счастья. Всевышний сказал: "... и кто творит благое, из мужчин и женщин, и верует, – те взойдут в Рай, и наделены будут там без счета." (сура " Прощающий ": 40). Также сказал Всевышний: "Поистине, те, которые уверовали и творили благое, для них будут сады Фирдауса пребыванием." (сура "Пещера": 107). По степени своей воспитанности и совершенства, будет ему место в Раю. Всевышний сказал: "А кто приходит к Нему верующим, совершив благое, для тех высшие ступени, – сады Эдема, из-под которых текут реки, – для вечного пребывания там. Таково воздаяние тех, кто очистился! " (сура "Та-ха ": 75-76). 
 Во-вторых: счастье и спокойствие
 Я убежден, что нет человека, который бы не искал сердечного счастья и душевного спокойствия. Но многие из них ошиблись в пути их достижения    и запутались в их тропинках    когда искали их в еде и питье, в своих страстях и прегрешениях, и здесь и там. Но ничего не нашли, кроме краткосрочного, поддельного счастья. Потом вернулись    после труда и усилий, потери долгой жизни, к еще большей печали и огромной боли!  
 О    тот, кто ищет счастья! Мы укажем тебе на него, сокращая тебе путь, сберегая тебе твои силы и время. Поистине, это возвращение к Всевышнему Аллаху    и воспитание себя на соблюдении Его повелений и остерегании себя от всех Его запретов. Всевышний сказал: "Кто совершил благое – мужчина или женщина – и он верующий, Мы оживим его жизнью благой и воздадим их награду им еще лучшим, чем то, что они сделали" (сура  " Пчелы ": 97). Также сказал, Хвала Ему и Велик Он: "А кто отвратится от воспоминания обо Мне, у того, поистине, будет тесная жизнь! И в День воскресения соберем Мы его слепым" (сура " Та ха ": 124).

 Аль-Имам Ибн Касир сказал: "Будет ему тесная жизнь в этом мире, не будет ему спокойствия, и не будет он довольным. Напротив, грудь его сжата и стесненна от его заблуждения. Если даже внешне он будет в довольстве, оденет, что желает, ест, что пожелает, и будет жить, где пожелает".
 Ибн Аль-Кайим (да смилуется над ним Аллах) сказал: " Нет жизни, кроме жизни любящих. Глаза которых радуются при виде своего любимца, доверяют ему свои души, успокаиваются с ним их сердца, радуются его близости и наслаждаются его любовью. В сердце есть пустота, не заполняет ее ничто, кроме как любовь к Аллаху, приближение к Нему. Никогда не заполнить это ничем другим.

 А кто не приобрел это, у того жизнь вся в тревоге, в печали, боли и тоске".
 В-третьих: Любовь и прием (быть принятым у Аллаха и людей, как праведник)
 " Это скорая радостная весть ", как пришло в хадисе. Кто же исправит и воспитает себя на вере, набожности и благих деяниях, тот приобретет любовь Аллаха. А разве есть что-либо более великое, чем эта награда!! "Не прекращает Мой раб приближаться ко Мне    добровольными деяниями, пока Я не полюблю его". Затем приобретет, невольно   и не выбирая, любовь людей и их признание. Вселяет Аллах в души людей согласие с ними. Всевышний сказал: " Поистине, те, которые уверовали и творили благие дела, – им Милосердный дарует любовь" (сура " Марьям ": 96). А в хадисе пришло: " Когда Аллах возлюбит раба, то взывает к Джибрилю: " Поистине, Аллах любит того-то, возлюби же его!" – и любит его Джибриль, и взывает среди жителей небес: " Поистине, Аллах любит того-то, возлюбите же его". И любят его жители небес. Затем вселяют на земле согласие для него! " (хадис согласован). Т.е., устраивается в сердцах симпатия к нему, и сеется в них почтение к нему. Любят его сердца и довольны им души. Не добивается он этой любви, подобно тому, как добиваются обычно любви со стороны родственников, друзей и остальных людей.
 Также   вселяется в сердца его врагов страх и боязнь    в почитании ему и почтении его места.

 В-четвертых: Успех и правильность
 Из благ придерживания пути Аллаха и воспитания себя на покорности Ему то, что Аллах предпишет обладателю этого сопутствие и успех во всей его жизни. В том, что касается, например    его отношений с женой, детьми и родными, или же с его соседями, родственниками и друзьями. В том, что касается его планов в торговле, учебе, и т.п. Однако    это совершенно не значит, что жизнь этого человека застрахована от потерь и убытков     в каких-либо мирских делах, или совершения греха. Нет, он такой же человек; подвергается тому, чему подвергаются и другие    из недостатков и упущений, оплошностей и забывчивости. Кроме того как, огромная разница между жизнью человека, в которой преобладают успех и здравие, и жизнью другого –в которой преобладают   неудачи и упущения!  
 В-пятых: Защита от всего злого и дурного
    Аллах оберегает этого мусульманина от всех бед мирской жизни, неприятностей     и от тех, кто желает ему зла, из числа шайтанов, людей и джиннов. Даже от зла животных, насекомых и других. 
 Ибн Аль-Кайим сказал по поводу слов Всевышнего: "Поистине, Аллах охраняет тех, которые уверовали! " (сура " Аль-Хадж ": 38): " Охранение Аллаха     и защита их-    по мере их силы веры, ее (веры) совершенства, смотря на основу его веры и силы поминания Всевышнего Аллаха. Кто был с совершенней верой и больше поминал Аллаха, того будет охранять Всевышний Аллах     и защищать его больше".
 Также  оберегает Аллах для этого набожного, совершенствующего себя, его слух и зрение, его силу разума и тела, в молодости и преклонном возрасте. Ибн Раджаб сказал: " Кто сохранил Аллаха в молодости и расцвете сил, сохранит его Аллах в старости и слабости сил, и продлит ему Аллах его слух, зрение, мощь, силу и разум" .
 В пример этому  один из ученых,  возраст которого перешел за сто лет .Он жил, наслаждаясь своей силой и разумом. Однажды он подпрыгнул высоко, в чем его упрекнули, и он сказал: " Эти части (тела) мы сохранили от грехов в молодости, и Аллах сохранил их нам в старости".
 Это подтверждение того, что пришло в хадисе Пророка (да благословит его Аллах и приветствует), который сказал: " Береги Аллаха, и Он убережет тебя. Береги Аллаха, и найдешь Его перед собой" (привел Ат-Тирмизий).

 В-шестых: Благодать во времени и имуществе
 Нет сомнения, что каждый человек располагает двадцатью четырьмя часами    каждый день. Но большая разница между человеком, который стремился к совершенствованию себя и смог использовать это время в полезных делах  и благотворительных акциях из того, что приносит пользу себе и своей умме, и между человеком, имеющим столько же времени, но который потерял его и убил в том, в чем нет пользы ни ему, ни другим. Когда спросишь его, что он сделал в последний день,то увидишь   его негодное состояние, наилучший ответ. И так, всю свою жизнь! 
 Также обстоит дело и с имуществом. Ты видишь этого праведного:   он смог хорошо использовать свое имущество, тратит его в благих делах и благотворительных акциях.

 А другой, наоборот: потратил свое имущество на ослушании Аллаха, грехи, на страсти и свои услады. И стало это пагубным в мирской жизни, постигли его болезни и беды, или доведет его это в тюрьму, и т.п. А в последней жизни – расчет, награда или наказание. 
 В-седьмых: Терпение (во времена) несчастий и тяжелых условий
 Эту жизнь Аллах не сотворил на одном состоянии спокойствия и достатка, здоровья и согласия. Сделал ее Аллах в непостоянном, переменчивом состоянии. Посеял    на ее тропинках и по ее сторонам много трудностей и тяжестей, утомлений и боли. И в этом много мудрости, возможно одно из них: чтобы эти непостоянные условия были побуждением для них (людей) в стремлении к Аллаху, Хвала Ему и Велик Он, и проявляли старания в благих деяниях, которыми они стремятся к Раю, пристанищу мира, покоя и спокойствия. Праведного мусульманина найдешь  в эти невзгоды и трудности имеющим большой запас выносливости и довольства, терпения и выдержки. Потому что он знает, что это все для очищения грехов и умножения благих дел. Всевышний Аллах сказал: "Мы испытываем чем-то из страха, голода, недостатка в имуществе, и душах и плодах, – и обрадуй же терпеливых ..." (сура " Корова ": 155).

 Как пришло в хадисе: " Удивительно положение верующего! Истинно, его дела, все – благо. И не дано это никому, кроме верующего: если его постигла радость – благодарит Аллаха, и это благо ему. А если его постигло горе – он терпит, и это благо для него" (хадис привел Муслим).  
 В-восьмых: Чувство спокойствия души
 Нет человека в этом мире, кроме того, как окружают его опасности со всех сторон. Охватывают его тревога и печаль  со всех мест. Разве не так, если он между прошлым – не знает, что Аллах присудит ему за него! И  будущим, – не знает, что Аллах предписал в нем! 
 Но верующий не чувствует ничего из этих тревог и печалей, ни в том, что ушло, ни в том, что настало, ни в том, что настанет. Он уверен, с дозволения Всевышнего Аллаха, в милости Аллаха, в Его помиловании и прощении того, что он совершил из грехов, сколько бы их ни было. Он спокоен за свой удел и пропитание, потому что знает – это предписано у Аллаха в хранимой Книге. Он спокоен за свою смерть, потому что уверен, что она не ускорится и не продлится ни на момент. Он спокоен и доволен всем, что предписал ему и предопределил Аллах. Знает, что во всем есть благо, после того как сделает все причины, шариатские и общие (законы предопределенные и предписанные Аллахом в бытие) . Всевышний Аллах сказал: " Поистине, те, которые говорят: " Господь наш – Аллах, " – а потом стоят прямо, – нет страха над ними, и не будут они опечалены" (сура " Пески ": 13).

 Также сказал Всевышний: " Он – Тот, который низвел спокойствие в сердца верующих, чтобы они увеличили веру с их верой" (сура " Победа ": 4).

 Ибн Аль-Кайим сказал по поводу этого аята: " Это спокойствие –оживление сердца, свет, которым освещает перед собой, оживление для него. Сила, укрепляющая его решительность и укрепляющая его при несчастиях. Наделяет его выдержкой при тревоге и испуге. Поэтому приобретает верующий  спокойствие, веру с его верой" .
 А чтобы подтвердить эту истину, мы приведем один пример из истории наших праведных предшественников, полной прекрасными образцами в правдивом поклонении Аллаху, Хвала Ему и Велик Он, примерами спокойствия души в тяжелых испытаниях. Это то, что случилось с шейхом Ислама ибн Ат-Таймия (да смилуется над ним Аллах), когда он был заключен в крепости Дамаска, и был с ним его ученик Ибн Аль-Кайим (да смилуется над ним Аллах). Ибн Аль-Кайим говорил про своего шейха: "Он сказал мне как-то: " Что сделают со мной мои враги?  Мой Рай и сад у меня в груди, куда бы я ни пошел – они  со мной, не оставляют меня. Арест мой – уединение. Смерть моя – шахада (мученическая смерть). А мое выселение из страны – путешествие! ! " Он говорил в земном поклоне, будучи арестованный: " О, Аллах, помоги мне в поминании Твоем и в благодарении Тебя, и благом поклонении Тебе". И говорил мне  однажды: " Арестованный тот, чье сердце ограждено от своего Великого Господа. А пленный тот, кого пленили его страсти! " " 


 Это то, что удалось упомянуть из методов и "плодов".
 Просим Аллаха, Хвала Ему и Велик Он, 
чтобы эти слова принесли пользу всем, кто их прочитал. 
Чтобы были эти слова искренними,
ради Его Благородного Лика,
и чтобы сопутствовал нам в том, что любит и чем доволен.
 Последние наши слова, – Хвала Аллаху, Господу миров,
Мир и благословение нашему Пророку Мухаммаду, 
его роду, и всем его сподвижникам.


[1] баа – мера длины, равная 3-4 метрам. 
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