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 很多人问我，作为一名基督教牧师怎么就信仰了伊斯兰，而且在我们听到太多关于伊斯兰的负面消息的当前？有些人感到好奇，有些人则对我皈依伊斯兰的行为极为恼火。还有人质问我怎么能背叛耶稣，怀疑我是否真的理解了圣灵。甚至有人怀疑我是否有“天生反叛”的性格，我的灵魂是否得到真正意义上的救赎。这些都是非常好的问题，我将会逐一回答这些问题。同时我感谢那些对我的经历感兴趣的人，我也乐意与他们分享这一谦卑的故事，愿真主佑助成功。
一位非常友好的基督教绅士在电子邮件中问我，什么因素、怎样的因果促使我走向伊斯兰。下面文章的内容或多或少摘自寄给他的信件。
自我介绍
我叫优素福·艾斯塔斯，但在过去我的朋友把我叫斯科普，1950年代，当时只是一个未成年人，我一边宣传基督教一边从事娱乐和音乐创作。我父亲和我一块开了一家乐器店铺，兼营电视和广播节目，还从事户外活动（以赚取利润），我主管音乐，经常骑着小马扮演“小丑斯科普”给孩子们送去欢声笑语。
我曾接待了访问美国的联合国宗教和平委员会代表团。现在我是穆斯林，我曾经的身份是美国联邦监狱局、华盛顿特区牧师。我经常参加美国穆斯林的各种活动，出席穆斯林学生和年轻的穆斯林儿童学校组织的活动。因此我有机会到世界各地演讲，与他们一起分享伊斯兰经典《古兰经》里面对耶稣的描述，我们与持有不同信仰的人们进行讨论和交流，有机会与来自世界各地的拉比、牧师一块工作，我们在慈善机构、军队、大学和监狱里面进行宣教，首要目标是教育和交流，以使人们得到关于伊斯兰的正确信息以及穆斯林是什么样的群体。虽然现在穆斯林群体与庞大的基督教徒在人数上不相上下，但是我们看到某些自称穆斯林的人，他们既没有正确理解伊斯兰，也没有把“和平、和谐的伊斯兰理念”准确无误地传达给世人（不少人认为学习阿拉伯语等同于学习伊斯兰）。
呵呵，我是不是描述自己过多了？说说我的背景吧，对那些可能通过我的经验来解决基督教内部存在的问题的人来说，不无裨益。
我如何转向伊斯兰
我们或许对真主、耶稣、圣位、罪恶以及拯救的观念和认识稍有差异，这的确令人诧异。但是要知道，我曾经和许多人共呼吸、同命运。的确，我曾经和他们在一起，现在需要进一步解释发生这个结果的原因。
生来就是一名信仰坚定的基督教徒
我出生在美国中西部一个具有浓郁基督教气氛的家庭，我的家族和祖先不但出资修建教堂和学校，而且实际上因为同样的原因最早来到这里。1949年，当我上小学的时候，我们在德克萨斯州休斯敦市重新安了家。当时我年纪很小，却渴望跑到别的教堂去了解他们的传教活动与所传播的信仰。这些教堂的信徒包括洗礼派教徒、循道宗信徒、圣公会教徒、神恩运动、拿撒勒信徒、基督教会徒、神之会徒、基督教神会徒、爱德会徒、天主教徒等组织或个人。我渴望了解“福音”或者我们所说的“喜讯”。我的研究不限于基督教，实际上，我研究了印度教、犹太教、佛教，还有美国本土的各种宗教，唯有对伊斯兰我并没有深入研究。这是为什么？这个问题提得好。
音乐部门负责人
在这之前我对不同风格的音乐产生了兴趣，特别对福音和古典乐曲情有独钟。这首先是因为家庭的影响。我的家人都对音乐和宗教感兴趣，自然我也不例外。我在宗教和音乐两个领域都有才华。这样我就顺理成章地成为各个教堂的音乐负责人。1960年开始了我的音乐教学工作，到1963年，在马里兰州朗诺儿市有了我自己的音乐制作中心，称之为“艾斯塔斯音乐中心”。 
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在德克萨斯、奥克拉荷马以及在佛罗里达做生意
三十年过去，我父亲和我一起做了很多生意。我们经营娱乐业、各种展览以及其他赚钱的生意。从德克萨斯、奥克拉荷马到佛罗里达州，我们开设了钢琴、乐器店，赚了几百万美元。这些年我们不停地追求真理、寻求灵魂得救的道路，然而我们的内心并没有真正安宁过。我相信你们会提出这样的问题：为什么上帝创造我？上帝要让我干什么？究竟谁是上帝？我们为什么相信“原罪”？ 为什么阿丹的子孙要承受他的“原罪”而且永远受原罪惩罚？……如果你向别人提出这些问题，他们会说，既然你信仰上帝，就不应该问这么多问题，或者他们告诉你这是一个“神秘问题”，不要过多询问，并告诉我“兄弟，这就是信仰。”
三位一体的观念
其实在《圣经》中找不到“三位一体”这个词语，这的确令人困惑。先知耶稣升到真主那里200年之后，有基督教学者提出了这个概念。我要求一些牧师解释“独一”怎么就变成了“三个”，为所欲为的上帝怎么不饶恕人们所犯的罪行。与此相反，上帝倒变成凡人，来到大地上，成为肉身然后清除人们的罪恶，却在人们的心目中仍然保持他是宇宙之主，无论在宇宙之内还是之外，干他想干的事。他们这些人除了提供这样的解释、打这样奇怪的比喻之外，再也不能回答任何问题了。
父亲——被任命的非提名牧师
我的父亲一直支持教堂工作，他尤其支持教会开办的学校。1970年代他被任命为牧师。父亲和他的妻子（我的继母）认识许多电视布道者，甚至拜访“口语罗伯特”节目主持人，在建设奥克拉荷马州吐尔萨市 “祈祷之塔”电视台一事上，他们给与大力支持。他们还是吉米·斯沃戈特（Swaggart）、吉姆和塔米·费贝克（Jim and Tammy Fae Baker）、杰瑞·菲尔沃尔（Jerry Fallwell）、约翰·哈格的支持者，甚至资助帕特·罗宾逊，他是穆斯林的最大死敌。
分发赞美耶稣的录音带
1980年代，父亲和继母一起十分热心地分发“赞颂”耶稣的录音磁带，他们把这些磁带分发给退休人员、医院病人和在家的老年人。“为了耶稣——救世主，拯救人们的灵魂，”我们日复一日不停地工作。
会见埃及商人
1991年初，我父亲和一位来自埃及的商人做生意，父亲告诉我需要和他见面。当我想到这次会面具有国际氛围，觉得十分兴奋。通过这个埃及商人，我可以了解到金字塔、斯芬克斯、尼罗河的知识，还可以了解其他更多的新鲜事物。
他是一位“穆斯林”
劫机者、绑架分子、携带炸弹的人、恐怖分子——谁知道他是一个怎样的人？当父亲提到他是穆斯林的时候，这些镜头轮流出现在我的脑海。我很不情愿和这样的“劫机者、绑架分子、携带炸弹的人、恐怖分子、不信道者”接触。任何一个正常的人想到这些心就蹦蹦直跳。我几乎不相信我的耳朵，一个“穆斯林”？绝不和他见面。我提醒父亲留心我们听说过的这些人的各种传言。
流言蜚语丑化伊斯兰和穆斯林——他们这样描述穆斯林：
他们不信仰上帝，只崇拜沙漠中的黑盒子，每天五次接吻土地。绝不和这样的他见面，我不想见这个“穆斯林”，绝不。而我的父亲坚持要我见他，并保证他是一个十分和蔼的人。我已经对他们有足够的了解，过去我们和同行的布道者旅行时，他们经常讲穆斯林、伊斯兰是令人可恨的，他们甚至编造一些莫须有的事，使人们无端对伊斯兰产生恐怖情绪。对于这样惹是生非的布道者，我还能说什么呢？
我的想法——让他信奉基督
突然我有了一个主意，“我们设法使他成为基督徒呀。”这样答应了父亲的要求与埃及人见面，不过见面是有条件的。见他的时候，我带上一本《圣经》、十字架，还戴上印有“耶稣-上帝”的一顶帽子。我同意星期天礼拜后会面，我们可以一起站在上帝面前向他祈祷。我像平时一样拿着一本《圣经》，把闪亮的十字架悬在前面，我会戴上写有“耶稣-上帝”字样的帽子放在前右侧，还有我妻子和两个女儿。做好这样的准备，生平第一次与这个“穆斯林”见面。
他在哪儿？
我走进店铺，问父亲那个“穆斯林”在什么地方。父亲指着一个人说：“瞧，在那儿。”我有点迷惑，他不可能是穆斯林，不，绝不是。
包头巾和胡须在哪里？
我要寻找的人是这种装束：穿着大袍，头上缠着肥大的头巾、留着遮盖衬衣的胡须、眉毛横过额头、腰挎短剑、怀揣炸弹的巨人。
没有包头巾、没有胡须——没有头发
我要见的这个人没有胡须，实际上他连头发也没有几根，几乎是个秃子。他见到我态度友好、热情与我握手。这没有什么了不起，初次见面，谁都会这么办。我以前认为他们是恐怖分子、人体炸弹，此刻我怀疑这种看法是否对。
他需要耶稣
这没什么关系，我要和这个人打交道。需要“以耶稣的名义”“拯救”他。我，还有我主，一同去“拯救”他。
 相互介绍和询问
我们相互介绍以后，我问他：
“你信仰上帝吗？”
他说：“是的。”（好!）
接着我问：“你相信亚当（阿丹）和夏娃（哈娃）吗？”
他说：“是的”（非常好!）
我说：“你怎样认识亚伯拉罕（易卜拉欣）？你相信他怎样为上帝牺牲他的儿子？”
他说：“是的。”（更好!）
接着我又说：“你相信摩西（穆萨）十诫以及分红海为两半这件事？”
他说：“是的。”（再好不过!）
我说：“对其他先知，例如大卫（达乌德）、所罗门（苏莱曼）、施洗的约翰约翰，你相信他们吗？”
他说：“是的。”（了不起!）。
我问：“你相信《圣经》吗？”
他又说：“是的。”（好！）
现在该提最重要的问题了：“你相信耶稣吗？他是否是救世主？”
他还是说：“是的。”（精彩！）
好啊，没想到使他信仰耶稣比我想象的还容易，他只差了举行洗礼仪式，他或许还不懂得这一点。我就该成为那个帮他补办洗礼仪式的人。
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令我震惊的是——穆斯林居然相信《圣经》？
1991年春天的某一天，我才了解到穆斯林相信《圣经》，我感到很震惊，这怎么可能？不仅如此，他们还这样信仰耶稣：
1、耶稣是真主的使者。
2、耶稣是真主的先知。
3、他 没有生身父亲的奇迹般的诞生。
4、他就是《圣经》中预言的基督或“弥赛亚”。
5、 他现在在真主那里，享有崇高的地位。
6、在末日他将会重返大地，领导信众打败“反对基督的人”。
“为了耶稣——救世主，拯救人们的灵魂，”我们日复一日不停地工作，这就是我的最大成就，现在我要抓住机会让这个“穆斯林”皈依“基督”。
利用“品茶”的机会讨论信仰
 我邀请他一块品茶，他爽快地答应了。我们去了一个咖啡馆品茶。期间我们谈起了我最感兴趣的话题：信仰问题的讨论。我们在咖啡馆连续谈了几个小时（我说话最多），我了解到他是一个友好、安静甚至有点害羞的人，他一直耐心地听我说，一次也没有打断我的话。我喜欢这个人的做事方式，同意他的某些想法，他极有可能成为一名基督徒。虽然他在我眼前，但我一时不知如何向他解释改变信仰的过程。
同意商业来往
首先我同意我们应该和这位朋友做生意，甚至鼓励他和我们一起到德克萨斯州北部地区搞商贸旅行活动。我们经常在一起交流各种信仰问题。一路上，我一有机会向他介绍我喜欢的广播节目，把赞颂耶稣的曲目介绍给这位可怜的人。我们谈到上帝、生命的价值、创造的意义、先知和他们的使命以及上帝向人类显示其意志等，我们还交流了个人的生活经历。
搬到我们家
有一天我了解到我的朋友穆罕默德要从朋友的家里搬出来，到一座清真寺附近居住一段时间。我告诉父亲是否可以邀请穆罕默德到乡下的家里，与我们一块住一段时间。在这里他找到了一份工作，得到一些生活费用。有一次我们计划到其他地方旅行，他刚好在。我父亲同意穆罕默德加入到我们的旅行队伍中。
继续担任牧师从事宣传基督教的工作
当然我继续找时间去访问那些在德克萨斯州的牧师以及布道者，其中一位住在德克萨斯——墨西哥边界附近，另外一位住在奥克拉荷马州边界附近。有个牧师喜欢带着小轿车般大小的十字架，扛着巨型十字架上路，拖着十字架过马路或高速路时，路过的司机们停下车问他在做什么，而他乘此机会把宣传基督教的小册子分发给这些司机。
牧师得了心脏病
有一天带着十字架上路的那位朋友心脏病突发，住进了退伍军人医院，在医院住了很长一段时间。每个星期我去看他几次，经常带着穆罕默德一起去，希望我们拥有共同的信仰。我的朋友对伊斯兰印象不深，很明显他也不想过多了解伊斯兰。接着有一天，一个乘坐轮椅的病人进入这个病房，我走上前去问他姓名住址，他说他说不了，他没有联系方式，他来自木星。我当时就认为自己是否在心脏病室或者在精神病室。
那个轮椅上的人——需要上帝
我后来了解到这个病人很孤独，情绪受到压抑，在生活中需要人陪伴。所以，我给他“见证”上帝。我给他朗读《旧约》中约拿蒙难的故事。我说，上帝派遣先知约拿（尤努斯）到他民众那里，呼吁人们走正道。后来约拿离开他的族人逃离那座城市，乘船到了海上。一场暴风雨来袭，船几乎被暴风掀翻。船上的人趁机把他推到船边，一头鲨鱼游过来把他吞到肚腹，沉到海底。他在海底待了三天三夜。然而由于上帝的恩惠，鲨鱼把他带到水面，把他扔在海边沙滩上，他安全回到尼尼微的家。先知约拿的经历告诉我们，我们无法逃脱我们自己所处的困境，因为我们自己知道干了什么。更重要的是，真主知道我们干了什么。
他竟然是一位天主教牧师
与这个人分享了这个故事，他看着我向我表示歉意。他为自己粗鲁行为感到难过，他说最近遭遇了不幸的事，他想对我忏悔他的罪行。我说我不是天主教牧师，对他的忏悔无能为力。他说这个他清楚。他又说：“我是一位天主教牧师。”
我又感到震惊，在这里竟然向天主教牧师宣传基督，这个世界究竟发生了什么事？
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拉丁美洲的牧师
 在过去的12年里，他一直为天主教会从事宣传工作。大部分时间是在中美洲、墨西哥度过的，也时常到纽约市地狱厨房进行天主教的宣传工作。当时他出院后，需要找一个康复身体的好地方，再也不能与他以前的天主教成员一块生活。我跟父亲商量请他到乡下的家里，他可以和穆罕默德住在一起。人们都同意请他过来，这样他就搬来了。
关于《圣经》不同版本
安顿好了他，每天晚饭之后我们一起讨论宗教问题。我父亲拿来钦定版《圣经》，我找来新修订的标准《圣经》版，而我妻子又找到《圣经》的第三种版本（可能是吉米·斯沃戈特为当代人修订的新的《福音》，7卷本的天主教《圣经》，也包含新教的《圣经》）。这样，我们有充裕的时间讨论《圣经》的修订是否正确，当时我并没有努力说服穆罕默德成为一名基督徒。
阿拉伯文版的《古兰经》自始至终只有一个版本
我们讨论《圣经》版本时，我就问穆罕默德，在1400的历史中，《古兰经》出现了多少版本，他说只有一种版本，而且从来没有发生过改变。他还告诉我，数以千计的人背诵了《古兰经》，他们分布在世界各个国家。自从《古兰经》启示给人类以后的1400多年来，数以百万计的人能够非常流利地背诵它，并把它的知识传授给更多的人，很多很多人不差一个字母地完整地背诵了它。今天超过九百万穆斯林从头至尾背记了它。
这可能吗？
我觉得这不可能。但是毕竟《圣经》的原始语言已经死亡好几个世纪了。在数百年甚至上千年的过程中，许多《圣经》的原始记录已经丧失，从头到尾使人们记忆《圣经》已经很难了。
牧师去了清真寺
有一天，牧师要求穆罕默德陪他到清真寺走一趟，了解一下那里的情况。他们回来后谈到他们的体验，我们迫不及待地问牧师清真寺的情况以及举行的仪式。他说其实他们也没有举行什么特别的仪式，他们来到清真寺祷告，然后就离开清真寺。我说：“他们就离开了？没有演讲或唱歌？”他说：“正是如此。”
牧师进入伊斯兰
过了几天，这位天主教牧师问穆罕默德可否带他再去他们前段时间去过的清真寺。但这次不一样了，他们在清真寺待了很长时间。天黑了，他们还没来，我们担心发生了什么意外的事。很晚他们才来，在门口我一眼认出了穆罕默德，站在他身边的人是谁呢？他穿着白色长袍、戴着白帽。仔细辨认了一下，原来竟然是牧师。我惊讶地问：“彼得，你成了穆斯林吗？”
他说他就在上一次去清真寺的那一天，就已经进入了伊斯兰。牧师成了穆斯林！！接下来会发生什么事？（你瞧吧）。
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我妻子宣布加入伊斯兰
我立即上楼沉思了一会儿，接着把事情的原委告诉了妻子。她就告诉我她也要进入伊斯兰，因为那是真理。
令人震惊的行为
我震惊了，我立即下楼叫醒穆罕默德，拉他到楼上，和他讨论要紧的事情。那天晚上，我们边走边谈到，一直谈到天亮。
真理来了
到了穆罕默德礼晨礼拜的时间（穆斯林的早晨礼拜），我知道真理来到我的心灵，现在该是我行动的时候了。我到屋外父亲的房间找到一张胶合板，平铺在地上，又铺上毛毯，垂头于地面，朝向穆斯林每天五次礼拜的方向。
真主啊，引领我吧！
我伸开身体、头着地，我祷告：“真主啊，引领我吧，引领我吧。”
我内心的迹象
过了一会儿，我抬起头看了一下，在空中没有看见小鸟或天使来临，我也没有听见任何声音或音乐，也没有看见光亮。我注意到我内心的确发生了变化。我清楚地意识到再也不能说谎、干见不得人的事了。现在我要干诚实、正直的人所干的工作，我知道现在该干什么事了。
清洗掉“旧我”
我上楼举意洗大净，洗掉有罪的旧我，要重新做人，开启新的生活，这一生活建立在真理与证据的基础之上。
新生活的到来
那天早上11点整，我站在两位证人之前，一位是原天主教牧师彼得、还有一位就是穆罕默德。在他两位的见证下，我诵读了“作证词”：
“我作证万物非主，唯有真主，他绝无伙伴，我作证：穆罕默德是他的使者与他的仆人。”
我妻子也进入伊斯兰
几分钟以后，我妻子也诵读作证词，三个人见证她的皈依（我是第三见证人）。
我的父亲是第三个进入伊斯兰的人
我的父亲在这个问题上还有所保留，几个月之后他也宣读了见证词（公开的见证词），皈依了伊斯兰。他和我还有其他人一起在本地清真寺礼拜。
孩子们也相继皈依
孩子们离开了基督教学校，开始在穆斯林学校上学。十年过去了，他们背诵许多《古兰经》以及伊斯兰的基本内容。
继母最后进入了伊斯兰
我继母在去世之前也承认耶稣不是真主的儿子，他只是真主的一位使者，他不是真主。她在诵读作证词几个月以后，以86岁的高龄去世。愿真主接受她的见证词，阿敏。
穆斯林的新家——新的目标
现在该停下来，认真思考一下了。我这个家庭成员背景不同、民族各异， 是伊斯兰把他们凝聚在了一起，他们一起学习伊斯兰知识，认识真主的恩惠、了解宇宙的养育者。想想吧，一位天主教牧师、一位福音的热心宣传者、基督教牧师和基督教学校的热心支持者、还有儿童、甚至他们的祖母——他们都皈依了伊斯兰！
真主的慈悯和指导
正是真主的慈悯，真主给予我们伊斯兰的真理，真主揭去了我们耳朵上的重听、眼睛的翳膜，我们的心灵不再有任何封印——他指导了我们。
现在各位了解了我们进入伊斯兰的经历、成为穆斯林的故事，在互联网上有类似的动人故事，请你们花点时间阅读并通过电子邮件发送给我。让我们一起分享真理，理解我们的起源以及今世后世的归宿。
我写了我的信仰历程，并且在网上发表，有许多网站转发了我的文章，成为了“基督教牧师皈依伊斯兰”的有名的典型事例。
我再一次感谢你们的来访，感谢孩子们的朋友发来的电子邮件。如果没有他们的邮件鼓励，我可能完成不了记录我家人、朋友、我自己进入伊斯兰的文章。
请免费与他人分享我的文章，你们可以打印、复印，分发给大家。向他们表达我们的牵挂，在你们的网站或博文中转发它，把它发送给你认识的人。如真主意欲，它或许对与我们相似经历的人产生积极影响。
愿真主指引你走上真理之路，愿真主使你心胸开阔、思想敏捷，勇敢面对世界与生活。阿敏。
愿真主赐你平安。
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